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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

老人福祉法及び介護保険法に基づき３年を１期とする次期「第９期富士見市高齢者保健福祉計

画」を策定するにあたり、住民の高齢社会についての意識・生活状況、介護予防及び介護に対す

る考え方、保健・医療・福祉サービスの利用実態、介護者の介護実態や事業所における実態、今

後の意向等を調査し、地域の抱える課題や今後の計画策定の基礎資料を得ることを目的とします。 

 

２ 調査対象 

①介護予防・日常生活圏域ニーズ調査： 

65 歳以上の方で、要介護認定を受けていない方や、事業対象者、要支援１・２の認定を受けて

いる方（無作為抽出） 

②在宅介護実態調査：在宅で生活しながら要介護（要支援）認定を受けている方 

③居宅介護支援に関する調査：居宅介護支援事業所・小規模多機能型居宅介護支援事業所 

④介護保険施設等の入退所状況に関する調査：介護保険施設・居住系サービス事業所 

⑤介護人材確保に関する調査：介護保険サービス事業所を運営する法人（事業所） 

 

３ 調査期間 

① 令和４年 12 月～令和５年１月 

② 令和４年 12 月～令和５年１月 

（認定調査時に配布した在宅介護実態調査は、令和３年 11月～令和４年 11 月） 

③～⑤令和５年２月 

 

４ 調査方法 

① 郵送配付・郵送回収及びインターネット（web）による回答 

② 郵送配付・郵送回収及びインターネット（web）による回答、認定調査時に配付・郵送回収 

③～⑤電子メールによる配付・回収 
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５ 回収状況 

  配布数 回答数(紙) 回答数(web) 有効回答数 有効回答率 

介護予防・日常生活圏域ニーズ調査 5,000 通 2,918 通 149 通 3,067 通 61.3％ 

在宅介護実態調査（郵送分） 700 通 342 通 28 通 370 通 52.9％ 

在宅介護実態調査（認定調査時配布分） 1,424 通 848 通※ － 848 通※ 59.6％ 

事業所：居宅介護支援調査 － － － 25 事業所 － 

事業所：入退所状況調査 － － － 20 事業所 － 

事業所：介護人材調査 － － － 46 事業所 － 

※問 14：435 通 問 17：413 通 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網

かけをしています。（無回答を除く） 

・回答者数が１桁の場合、回答件数による表記としています。 
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Ⅱ 介護予防・日常生活圏域ニーズ調査の集計結果 

（１）「介護予防・日常生活圏域ニーズ調査」結果の分析について 
本報告書は、要介護状態になる前の高齢者のリスクや社会参加状況を把握することに主眼を置

き、「介護予防・フレイル対策、認知症予防」へとつなげていくための、基礎調査として位置づけ

られています。 

フレイルとは加齢とともに体や心の働き、社会的なつながりなどが弱くなった状態のことを指

し、予防に取り組むことでその進行を緩め健康な状態に戻すことも可能であることから、高齢者

をタイプ別に分類し、虚弱高齢者を把握する項目とのクロス集計・分析を行います。 

なお、高齢者の「タイプ別分類別」は、下記に示すように問「週に１回以上は外出しています

か」及び問「健康づくり活動や趣味等のグループ活動に参加者として参加してみたいと思います

か」の設問より判定しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

タイプ別分類 特性 想定される事業の方向性 

インドア派  
外交的 

現在は、自宅の中で楽し
む志向が強いが、潜在的
な外交的志向がある 

・介護予防事業、サロンへの参加促進 
・ボランティア等への参加促進  など 

インドア派  
内向的 

現在、今後も、自宅の中
で楽しむ志向が強い 

・介護予防など健康情報の提供 
・生涯学習情報の提供 
・在宅生活を支援するための情報提供 

 など 

アウトドア派  
外交的 

自宅の外で楽しむ志向が
強く、外交的志向もある 

・介護予防事業、サロンへの参加促進 
・各種事業の運営者との育成支援 
・ボランティア等への参加促進  など 

アウトドア派  
内向的 

自宅の外で楽しむ志向が
強いが、外交的志向はあ
まりない 

・介護予防など健康情報の提供 
・生涯学習情報の提供 
・在宅生活を支援するための情報提供 

 など 
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（２）幸福度の分析について 
幸福度の分析については、「（９）問２ あなたは、現在どの程度幸せですか」において、０点

～10 点の回答分布を「０～３点」「４～６点」「７～１０点」に区分し、幸福度の多少による傾向

を分析するものです。 

 

 

 

 

 

 

 

  

自宅外で楽し

む傾向があり

内向的

自宅の外で楽し

む指向があり、

社交的

自宅の中で楽

しむ指向があ

り、内向的

自宅の中で楽

しむ指向が強

く、社交的

〔活
動
の
タ
イ
プ
〕

〔対人関係〕

（Ⅰ） （Ⅱ）

（Ⅲ）
（Ⅳ）

〔活動タイプ別、対人関係別分類によるフレイル予防・介護予防〕
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《高齢者の「タイプ別分類」の結果概要》 

「アウトドア派外交的」の割合が 52.4％と最も高く、次いで「アウトドア派内向的」の割合が

27.0％となっています。 

性・年齢別にみると、他に比べ、男性 90～94 歳で「アウトドア派内向的」の割合が、女性 65

～84 歳で「アウトドア派外交的」の割合が、男性 65～84 歳で「アウトドア派内向的」の割合が

高くなっています。 

 
単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

イ
ン
ド
ア
派 

外
交
的 

イ
ン
ド
ア
派 

内
向
的 

ア
ウ
ト
ド
ア
派 

外

交
的 

ア
ウ
ト
ド
ア
派 

内

向
的 

無
回
答 

全  体 3067  4.6  6.3  52.4  27.0  9.7  

 

【性・年齢別】 

男性 65～69 歳 254  3.1  2.4  55.1  33.9  5.5  

   70～74 歳 378  3.4  4.0  57.4  29.6  5.6  

   75～79 歳 328  4.3  9.8  53.0  24.7  8.2  

   80～84 歳 272  4.4  5.1  54.8  24.6  11.0  

   85～89 歳 101  7.9  20.8  36.6  23.8  10.9  

   90～94 歳 16  6.3  6.3  31.3  37.5  18.8  

   95～99 歳 2  － 50.0  － － 50.0  

 100 歳以上 － － － － － － 

女性 65～69 歳 264  3.4  3.0  61.4  28.4  3.8  

   70～74 歳 452  2.7  4.2  59.1  26.1  8.0  

   75～79 歳 412  3.6  6.6  55.6  24.5  9.7  

   80～84 歳 318  6.6  8.2  47.2  27.0  11.0  

   85～89 歳 124  11.3  7.3  36.3  29.0  16.1  

   90～94 歳 28  17.9  21.4  14.3  21.4  25.0  

   95～99 歳 2  － － 50.0  － 50.0  

   100 歳以上 1  － 100.0  － － － 
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（２）回答者 

調査票を記入されたのはどなたですか。 

「あて名のご本人が記入」の割合が 81.8％、「ご家族が記入」の割合が 5.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

あ
て
名
の
ご
本
人
が

記
入 

ご
家
族
が
記
入 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 3067  81.8  5.6  0.1  12.6  

一般高齢者 2831  83.7  5.2  0.1  11.0  

要支援認定者・事業対象者 101  66.3  18.8  － 14.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

あて名のご本人が記入

ご家族が記入

その他

無回答

81.8

5.6

0.1

12.6

0 20 40 60 80 100
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（３）あなた自身やご家族、生活状況について 

問１ あなたの性別はどちらですか（回答は１つ） 

「女性」の割合が 52.6％と最も高く、次いで「男性」の割合が 44.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「女性」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

男
性 

女
性 

回
答
し
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  44.6  52.6  0.1  2.7  

一般高齢者 2831  46.1  52.6  － 1.2  

要支援認定者・事業対象者 101  21.8  75.2  － 3.0  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

男性

女性

回答しない

無回答

44.6

52.6

0.1

2.7

0 20 40 60 80 100
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問２ あなたの年齢はどれに該当しますか（回答は１つ） 

「70～74 歳」の割合が 27.2％と最も高く、次いで「75～79 歳」の割合が 24.4％、「80～84 歳」

の割合が 19.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「80～84 歳」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

65
～
69
歳 

70
～
74
歳 

75
～
79
歳 

80
～
84
歳 

85
～
89
歳 

90
～
94
歳 

95
～
99
歳 

100 

歳
以
上 

無
回
答 

全  体 3067  17.1  27.2  24.4  19.4  7.6  1.6  0.2  － 2.5  

一般高齢者 2831  17.9  28.4  25.0  19.3  7.0  1.1  0.1  － 1.1  

要支援認定者・事
業対象者 

101  4.0  8.9  19.8  27.7  20.8  11.9  － － 6.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95～99歳

100 歳以上

無回答

17.1

27.2

24.4

19.4

7.6

1.6

0.2

0.0

2.5

0 20 40 60 80 100
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問３ あなたは、要支援認定を受けていますか（回答は１つ） 

「認定は受けていない」の割合が 92.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、一般高齢者で「認定は受けていない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

認
定
は
受
け
て
い
な

い 要
支
援
１ 

要
支
援
２ 

事
業
対
象
者 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  92.3  1.4  1.6  0.3  0.9  3.5  

一般高齢者 2831  100.0  － － － － － 

要支援認定者・事業対象
者 

101  － 42.6  49.5  7.9  － － 

 

  

回答者数 = 3,067 ％

認定は受けていない

要支援1

要支援2

事業対象者

わからない

無回答

92.3

1.4

1.6

0.3

0.9

3.5

0 20 40 60 80 100
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問４ あなたの住所地を下記から選んでください（回答は１つ） 

「鶴瀬西」の割合が 9.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日常生活圏域 

「第４圏域」の割合が 24.9％と最も高く、次いで「第２圏域」の割合が 20.1％、「第１圏域」

の割合が 19.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,067 ％

第１圏域

第２圏域

第３圏域

第４圏域

第５圏域

無回答

19.6

20.1

18.7

24.9

14.3

2.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 3,067 ％

羽沢1 ・2 丁目

山室

羽沢3 丁目

諏訪

渡戸

鶴馬1 ・2 ・3 丁目

大字勝瀬（勝瀬町会）

関沢1 丁目

大字勝瀬（勝瀬西町会）

関沢2 ・3 丁目

ふじみ野東

鶴瀬東

ふじみ野西1 ・2 ・4 丁目

鶴瀬西

ふじみ野西3 丁目1 ～8

上沢

ふじみ野西3 丁目9 ～17

西みずほ台

3.7

2.0

2.5

1.9

5.6

6.0

1.1

0.7

0.7

8.2

2.7

4.8

3.8

9.0

0.3

5.0

0.2

4.6

0 2 4 6 8 10
回答者数 = 3,067 ％

大字鶴馬（渡戸東町会）

針ケ谷1 ・2 丁目

大字鶴馬（鶴瀬西1 丁目二葉町会、
鶴瀬西1 丁目西町会）

大字針ケ谷

大字水子（下記以外）

大字鶴馬（前谷町会、山室町会、
諏訪1 丁目町会、諏訪2 丁目町会）

大字水子（針ケ谷1 丁目町会）

水谷

東大久保

貝塚

上南畑

榎町

下南畑

水谷東

南畑新田

東みずほ台

みどり野

無回答

0.3

3.2

2.4

0.1

6.2

2.1

0.1

1.2

1.5

1.9

1.8

0.9

2.0

5.6

0.7

4.7

0.1

2.4

0 2 4 6 8 10
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問５ 家族構成をお教えください（回答は１つ） 

「夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）」の割合が 38.4％と最も高く、次いで「１人暮らし」の

割合が 18.8％、「息子・娘との２世帯」の割合が 15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「１人暮らし」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
人
暮
ら
し 

夫
婦
２
人
暮
ら
し
（
配

偶
者
65
歳
以
上
） 

夫
婦
２
人
暮
ら
し
（
配

偶
者
64
歳
以
下
） 

息
子
・
娘
と
の
２
世
帯 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 3067  18.8  38.4  5.4  15.1  14.1  8.2  

一般高齢者 2831  18.2  39.1  5.7  15.3  14.6  7.2  

要支援認定者・事業対象
者 

101  28.7  35.6  1.0  14.9  8.9  10.9  

 

【日常生活圏域別】 

日常生活圏域別にみると、大きな差はみられません。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
人
暮
ら
し 

夫
婦
２
人
暮
ら
し
（
配

偶
者
65
歳
以
上
） 

夫
婦
２
人
暮
ら
し
（
配

偶
者
64
歳
以
下
） 

息
子
・
娘
と
の
２
世
帯 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 3067  18.8  38.4  5.4  15.1  14.1  8.2  

第１圏域 601  13.8  37.3  7.5  17.8  14.8  8.8  

第２圏域 616  22.2  34.6  4.5  16.7  13.8  8.1  

第３圏域 574  20.7  41.6  5.6  12.9  13.2  5.9  

第４圏域 763  16.6  42.2  4.8  14.3  15.1  6.9  

第５圏域 439  22.1  37.6  5.2  13.7  14.4  7.1  

  

回答者数 = 3,067 ％

１人暮らし

夫婦２人暮らし（配偶者65歳以上）

夫婦２人暮らし（配偶者64歳以下）

息子・娘との２世帯

その他

無回答

18.8

38.4

5.4

15.1

14.1

8.2

0 20 40 60 80 100
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問６ 日中、１人になることがありますか（回答は１つ） 

「よくある」の割合が 39.0％と最も高く、次いで「たまにある」の割合が 38.6％、「ない」の

割合が 18.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「よくある」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

よ
く
あ
る 

た
ま
に
あ
る 

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  39.0  38.6  18.5  3.9  

一般高齢者 2831  38.6  39.3  19.3  2.8  

要支援認定者・事業対象者 101  55.4  32.7  7.9  4.0  

 

【日常生活圏域別】 

日常生活圏域別にみると、第４圏域で「たまにある」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

よ
く
あ
る 

た
ま
に
あ
る 

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  39.0  38.6  18.5  3.9  

第１圏域 601  37.8  39.9  19.6  2.7  

第２圏域 616  40.9  36.4  19.5  3.2  

第３圏域 574  42.0  37.1  18.1  2.8  

第４圏域 763  34.9  44.3  17.3  3.5  

第５圏域 439  41.9  36.4  18.7  3.0  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

よくある

たまにある

ない

無回答

39.0

38.6

18.5

3.9

0 20 40 60 80 100
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【家族構成別】 

家族構成別にみると、夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）で「たまにある」の割合が高くなっ

ています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

よ
く
あ
る 

た
ま
に
あ
る 

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  39.0  38.6  18.5  3.9  

１人暮らし 577  82.3  9.5  3.3  4.9  

夫婦２人暮らし（配偶者65歳以上） 1178  25.7  53.7  19.0  1.6  

夫婦２人暮らし（配偶者64歳以下） 167  32.9  47.9  19.2  － 

息子・娘との２世帯 462  34.0  38.5  26.2  1.3  

その他 433  31.9  39.0  26.8  2.3  
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問７ あなたは、普段の生活でどなたかの介護・介助が必要ですか（回答は１つ） 

「介護・介助は必要ない」の割合が 88.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「現在、何らかの介護を受けている」の割合が

高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

介
護
・
介
助
は
必
要
な

い 何
ら
か
の
介
護
・
介
助

は
必
要
だ
が
、
現
在
は

受
け
て
い
な
い 

現
在
、
何
ら
か
の
介
護

を
受
け
て
い
る 

無
回
答 

全  体 3067  88.5  5.4  3.0  3.1  

一般高齢者 2831  91.9  4.3  1.6  2.3  

要支援認定者・事業対象者 101  34.7  22.8  37.6  5.0  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

介護・介助は必要ない

何らかの介護・介助は必要だが、現在は受
けていない

現在、何らかの介護を受けている

無回答

88.5

5.4

3.0

3.1

0 20 40 60 80 100
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【問７において「②何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない」「③現在、何らかの介護

を受けている」の方のみ】 

問７- １ 介護・介助が必要になった主な原因はなんですか（いくつでも） 

「高齢による衰弱」の割合が 19.0％と最も高く、次いで「骨折・転倒」の割合が 16.7％、「心

臓病」の割合が 11.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 258 ％

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

心臓病

がん（悪性新生物）

呼吸器の病気（肺気腫・肺炎等）

関節の病気（リウマチ等）

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

糖尿病

腎疾患（透析）

視覚・聴覚障害

骨折・転倒

脊椎損傷

高齢による衰弱

その他

わからない

無回答

10.1

11.2

1.9

3.9

7.8

6.2

1.6

8.9

3.1

9.3

16.7

6.2

19.0

12.4

2.3

22.9

0 20 40 60 80 100
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【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

脳
卒
中
（
脳
出
血
・
脳

梗
塞
等
） 

心
臓
病 

が
ん
（
悪
性
新
生
物
） 

呼
吸
器
の
病
気
（
肺
気

腫
・
肺
炎
等
） 

関
節
の
病
気
（
リ
ウ
マ

チ
等
） 

認
知
症
（
ア
ル
ツ
ハ
イ

マ
ー
病
等
） 

パ
ー
キ
ン
ソ
ン
病 

糖
尿
病 

全  体 258  10.1  11.2  1.9  3.9  7.8  6.2  1.6  8.9  

一般高齢者 166  7.2  9.0  1.2  4.2  7.2  6.0  1.8  7.2  

要支援認定者・事

業対象者 
61   11.5    9.8    1.6    4.9    9.8    6.6    1.6   13.1 

 

区分 

腎
疾
患
（
透
析
） 

視
覚
・
聴
覚
障
害 

骨
折
・
転
倒 

脊
椎
損
傷 

高
齢
に
よ
る
衰
弱 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 3.1  9.3  16.7  6.2  19.0  12.4  2.3  22.9  

一般高齢者 4.2  12.7  16.3  7.2  17.5  12.0  2.4  24.1  

要支援認定者・事

業対象者 
－    3.3   18.0    4.9   19.7   13.1    3.3   24.6 
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【問７において「③現在、何らかの介護を受けている」の方のみ】 

問７-2 介護・介助が必要になった主な原因はなんですか（いくつでも） 

「配偶者（夫・妻）」の割合が 40.2％と最も高く、次いで「娘」の割合が 26.1％、「息子」の割

合が 21.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、一般高齢者で「配偶者（夫・妻）」の割合が、要支援認定者・事業対象者で「娘」

「介護サービスのヘルパー」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者
（
夫
・
妻
） 

息
子 

娘 息
子
の
配
偶
者 

娘
の
配
偶
者 

孫 兄
弟
・
姉
妹 

介
護
サ
ー
ビ
ス
の
ヘ

ル
パ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 92  40.2  21.7  26.1  6.5  － 1.1  1.1  13.0  6.5  4.3  

一般高齢者 44  56.8  13.6  22.7  2.3  － － 2.3  2.3  2.3  4.5  

要支援認定者・
事業対象者 

38  26.3  26.3  31.6  10.5  － 2.6  － 28.9  7.9  2.6  

 

  

回答者数 = 92 ％

配偶者（夫・妻）

息子

娘

息子の配偶者

娘の配偶者

孫

兄弟・姉妹

介護サービスのヘルパー

その他

無回答

40.2

21.7

26.1

6.5

0.0

1.1

1.1

13.0

6.5

4.3

0 20 40 60 80 100
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問８ 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか（回答は１つ） 

「ふつう」の割合が 55.9％と最も高く、次いで「やや苦しい」の割合が 21.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「やや苦しい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

大
変
苦
し
い 

や
や
苦
し
い 

ふ
つ
う 

や
や
ゆ
と
り
が
あ
る 

大
変
ゆ
と
り
が
あ
る 

無
回
答 

全  体 3067  7.4  21.7  55.9  7.6  2.1  5.2  

一般高齢者 2831  7.0  21.3  57.2  8.0  2.2  4.2  

要支援認定者・事業対象
者 

101  11.9  33.7  42.6  4.0  1.0  6.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

大変苦しい

やや苦しい

ふつう

ややゆとりがある

大変ゆとりがある

無回答

7.4

21.7

55.9

7.6

2.1

5.2

0 20 40 60 80 100
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（４）からだを動かすことについて 

問１ 階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか（回答は１つ） 

「できるし、している」の割合が 62.5％と最も高く、次いで「できるけどしていない」の割合

が 19.3％、「できない」の割合が 13.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「できない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い 

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  62.5  19.3  13.1  5.1  

一般高齢者 2831  64.8  19.7  11.2  4.2  

要支援認定者・事業対象者 101  24.8  8.9  60.4  5.9  

 

【幸福度】 

幸福度別にみると、０～３点で「できない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い 

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  62.5  19.3  13.1  5.1  

０～３点 90  41.1  23.3  30.0  5.6  

４～６点 868  57.6  19.5  17.6  5.3  

７～１０点 1941  67.3  18.8  10.4  3.6  

  

回答者数 = 3,067 ％

できるし、している

できるけどしていない

できない

無回答

62.5

19.3

13.1

5.1

0 20 40 60 80 100
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問２ 椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか（回答は１つ） 

「できるし、している」の割合が 76.9％と最も高く、次いで「できるけどしていない」の割合

が 11.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い 

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  76.9  11.0  7.9  4.3  

一般高齢者 2831  79.5  10.7  6.4  3.4  

要支援認定者・事業対象者 101  38.6  9.9  45.5  5.9  

 

【幸福度】 

幸福度別にみると、７～１０点で「できるし、している」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い 

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  76.9  11.0  7.9  4.3  

０～３点 90  58.9  13.3  23.3  4.4  

４～６点 868  71.5  13.9  9.7  4.8  

７～１０点 1941  82.1  9.1  6.0  2.7  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

できるし、している

できるけどしていない

できない

無回答

76.9

11.0

7.9

4.3

0 20 40 60 80 100
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問３ 15 分位続けて歩いていますか（回答は１つ） 

「できるし、している」の割合が 80.1％と最も高く、次いで「できるけどしていない」の割合

が 11.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い 

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  80.1  11.8  4.9  3.1  

一般高齢者 2831  82.3  11.8  3.8  2.2  

要支援認定者・事業対象者 101  47.5  9.9  37.6  5.0  

 

 

【幸福度】 

幸福度別にみると、０～３点で「できるけどしていない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い 

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  80.1  11.8  4.9  3.1  

０～３点 90  62.2  17.8  16.7  3.3  

４～６点 868  76.7  13.9  6.8  2.5  

７～１０点 1941  84.0  10.6  3.3  2.0  

  

回答者数 = 3,067 ％

できるし、している

できるけどしていない

できない

無回答

80.1

11.8

4.9

3.1

0 20 40 60 80 100
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問４ 過去 1年間に転んだ経験がありますか（回答は１つ） 

「ない」の割合が 71.9％と最も高く、次いで「１度ある」の割合が 18.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「１度ある」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

何
度
も
あ
る 

１
度
あ
る 

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  6.2  18.5  71.9  3.5  

一般高齢者 2831  5.6  17.8  73.9  2.7  

要支援認定者・事業対象者 101  17.8  29.7  47.5  5.0  

 

 

【幸福度】 

幸福度別にみると、０～３点で「１度ある」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

何
度
も
あ
る 

１
度
あ
る 

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  6.2  18.5  71.9  3.5  

０～３点 90  18.9  27.8  50.0  3.3  

４～６点 868  9.1  20.9  67.4  2.6  

７～１０点 1941  4.3  17.3  76.1  2.2  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

何度もある

１度ある

ない

無回答

6.2

18.5

71.9

3.5

0 20 40 60 80 100
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問５ 転倒に対する不安は大きいですか（回答は１つ） 

「やや不安である」の割合が 37.2％と最も高く、次いで「あまり不安でない」の割合が 25.6％、

「不安でない」の割合が 23.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「とても不安である」の割合が高くなっていま

す。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

と
て
も
不
安
で
あ
る 

や
や
不
安
で
あ
る 

あ
ま
り
不
安
で
な
い 

不
安
で
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  11.0  37.2  25.6  23.1  3.1  

一般高齢者 2831  9.5  37.5  26.5  24.2  2.3  

要支援認定者・事業対象者 101  47.5  34.7  10.9  4.0  3.0  

 

【幸福度】 

幸福度別にみると、０～３点で「とても不安である」「やや不安である」の割合が、４～６点で

「やや不安である」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

と
て
も
不
安
で
あ
る 

や
や
不
安
で
あ
る 

あ
ま
り
不
安
で
な
い 

不
安
で
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  11.0  37.2  25.6  23.1  3.1  

０～３点 90  27.8  44.4  14.4  11.1  2.2  

４～６点 868  13.4  43.0  23.0  17.6  3.0  

７～１０点 1941  8.8  34.7  27.6  27.1  1.9  

  

回答者数 = 3,067 ％

とても不安である

やや不安である

あまり不安でない

不安でない

無回答

11.0

37.2

25.6

23.1

3.1

0 20 40 60 80 100
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問６ 週に 1 回以上は外出していますか（回答は１つ） 

「週５回以上」の割合が 43.3％と最も高く、次いで「週２～４回」の割合が 40.6％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「週２～４回」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ほ
と
ん
ど
外
出
し
な

い 週
１
回 

週
２
～
４
回 

週
５
回
以
上 

無
回
答 

全  体 3067  3.7  8.4  40.6  43.3  3.9  

一般高齢者 2831  3.4  7.8  40.9  45.0  3.0  

要支援認定者・事業対象者 101  11.9  22.8  43.6  13.9  7.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

ほとんど外出しない

週１回

週２～４回

週５回以上

無回答

3.7

8.4

40.6

43.3

3.9

0 20 40 60 80 100
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問７ 昨年と比べて外出の回数が減っていますか（回答は１つ） 

「減っていない」の割合が 38.8％と最も高く、次いで「あまり減っていない」の割合が 28.9％、

「減っている」の割合が 24.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「減っている」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

と
て
も
減
っ
て
い
る 

減
っ
て
い
る 

あ
ま
り
減
っ
て
い
な

い 減
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  4.7  24.7  28.9  38.8  2.9  

一般高齢者 2831  4.2  23.7  29.3  40.7  2.1  

要支援認定者・事業対象者 101  13.9  51.5  20.8  9.9  4.0  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

とても減っている

減っている

あまり減っていない

減っていない

無回答

4.7

24.7

28.9

38.8

2.9

0 20 40 60 80 100
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問８ 外出を控えていますか（回答は１つ） 

「はい」の割合が 30.9％、「いいえ」の割合が 66.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「はい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  30.9  66.3  2.8  

一般高齢者 2831  29.9  68.0  2.2  

要支援認定者・事業対象者 101  58.4  39.6  2.0  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

はい

いいえ

無回答

30.9

66.3

2.8

0 20 40 60 80 100
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【問８で「①はい」（外出を控えている）の方のみ】 

問８-1 外出を控えている理由は、次のどれですか（いくつでも） 

「新型コロナウイルス感染症等の影響」の割合が 69.8％と最も高く、次いで「足腰などの痛み」

の割合が 26.2％、「外での楽しみがない」の割合が 10.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「足腰などの痛み」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

病
気 

障
害
（
脳
卒
中
の
後
遺
症
な

ど
） 

足
腰
な
ど
の
痛
み 

ト
イ
レ
の
心
配
（
失
禁
な
ど
） 

耳
の
障
害
（
聞
こ
え
の
問
題
な

ど
） 

目
の
障
害 

外
で
の
楽
し
み
が
な
い 

経
済
的
に
出
ら
れ
な
い 

交
通
手
段
が
な
い 

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染

症
等
の
影
響 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 947  5.4  1.0  26.2  9.3  5.4  2.9  10.5  5.9  6.2  69.8  3.7  5.7  

一般高齢者 846  5.3  0.6  23.5  7.8  4.6  2.1  10.0  5.3  5.2  72.0  3.4  5.6  

要支援認定者・
事業対象者 

59  5.1  3.4  64.4  16.9  13.6  8.5  11.9  8.5  15.3  50.8  5.1  5.1  

 

  

回答者数 = 947 ％

病気

障害（脳卒中の後遺症など）

足腰などの痛み

トイレの心配（失禁など）

耳の障害（聞こえの問題など）

目の障害

外での楽しみがない

経済的に出られない

交通手段がない

新型コロナウイルス感染症等の影響

その他

無回答

5.4

1.0

26.2

9.3

5.4

2.9

10.5

5.9

6.2

69.8

3.7

5.7

0 20 40 60 80 100
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問８  東武東上線の駅まで、普段、バスか徒歩で行く場合の所要時間（数字を記入） 

バス 

「１～14分」の割合が 11.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「15～29 分」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
～
14
分 

15
～
29
分 

30
～
59
分 

60
分
以
上 

無
回
答 

全  体 3067  11.7  7.0  1.0  0.9  79.5  

一般高齢者 2831  11.7  6.7  0.8  0.7  80.0  

要支援認定者・事業対象者 101  10.9  13.9  2.0  2.0  71.3  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

１～14分

15～29分

30～59分

60分以上

無回答

11.7

7.0

1.0

0.9

79.5

0 20 40 60 80 100
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徒歩 

「１～14分」の割合が 42.1％と最も高く、次いで「15～29 分」の割合が 32.6％、「30～59 分」

の割合が 10.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「15～29 分」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
～
14
分 

15
～
29
分 

30
～
59
分 

60
分
以
上 

無
回
答 

全  体 3067  42.1  32.6  10.7  2.3  12.3  

一般高齢者 2831  43.3  33.0  10.3  2.2  11.2  

要支援認定者・事業対象者 101  27.7  21.8  16.8  7.9  25.7  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

１～14分

15～29分

30～59分

60分以上

無回答

42.1

32.6

10.7

2.3

12.3

0 20 40 60 80 100
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問 10 外出する際の移動手段は何ですか（いくつでも） 

「徒歩」の割合が 68.9％と最も高く、次いで「自転車」の割合が 39.5％、「自動車（自分で運

転）」の割合が 38.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「タクシー」「自動車（人に乗せてもらう）」「市

内循環バス、路線バス」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

徒
歩 

自
転
車 

バ
イ
ク 

自
動
車
（
自
分
で 

運
転
） 

自
動
車
（
人
に
乗

せ
て
も
ら
う
） 

電
車 

市
内
循
環
バ
ス
、 

路
線
バ
ス 

全  体 3067  68.9  39.5  2.9  38.9  21.1  37.2  15.3  

一般高齢者 2831  70.2  41.1  3.1  40.5  20.9  38.5  15.1  

要支援認定者・ 

事業対象者 
101    53.5   16.8 －   11.9   33.7   25.7   22.8 

 

区分 

病
院
や
施
設
の 

バ
ス 

車
い
す 

電
動
車
い
す 

（
カ
ー
ト
） 

歩
行
器
・ 

シ
ル
バ
ー
カ
ー 

タ
ク
シ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 4.0  0.2  0.1  1.0  10.8  0.4  2.8  

一般高齢者 3.9  0.1  0.1  0.6  9.6  0.3  2.1  

要支援認定者・ 

事業対象者 
   7.9    2.0   －   11.9   35.6    4.0    3.0 

  

回答者数 = 3,067 ％

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

市内循環バス、路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答

68.9

39.5

2.9

38.9

21.1

37.2

15.3

4.0

0.2

0.1

1.0

10.8

0.4

2.8

0 20 40 60 80 100
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【日常生活圏域別】 

日常生活圏域別にみると、第５圏域で「市内循環バス、路線バス」の割合が、第３圏域で「徒

歩」の割合が、第１圏域で「自動車（自分で運転）」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

徒
歩 

自
転
車 

バ
イ
ク 

自
動
車
（
自
分
で
運
転
） 

自
動
車
（
人
に
乗
せ
て
も
ら
う
） 

電
車 

市
内
循
環
バ
ス
、
路
線
バ
ス 

全  体 3067  68.9  39.5  2.9  38.9  21.1  37.2  15.3  

第１圏域 601  56.9  36.3  3.0  49.6  23.0  30.1  18.1  

第２圏域 616  70.6  43.7  2.9  39.8  20.1  36.9  15.4  

第３圏域 574  80.0  42.7  2.6  32.8  21.6  43.0  10.3  

第４圏域 763  73.7  38.4  3.0  37.7  20.4  41.8  10.1  

第５圏域 439  64.7  39.2  3.0  35.5  21.0  35.3  27.1  

 

区分 

病
院
や
施
設
の
バ
ス 

車
い
す 

電
動
車
い
す
（
カ
ー
ト
） 

歩
行
器
・
シ
ル
バ
ー
カ
ー 

タ
ク
シ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 4.0  0.2  0.1  1.0  10.8  0.4  2.8  

第１圏域 2.5  0.2  0.3  1.3  11.0  0.3  2.2  

第２圏域 3.1  0.3  － 0.3  10.2  － 1.5  

第３圏域 6.3  － － 2.3  11.0  0.5  1.9  

第４圏域 5.5  0.3  0.1  0.8  10.5  0.7  2.1  

第５圏域 2.5  － － － 10.7  0.7  3.2  
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【家族構成別】 

家族構成別にみると、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）で「自動車（自分で運転）」の割合

が、息子・娘との２世帯で「自動車（人に乗せてもらう）」の割合が、夫婦２人暮らし（配偶者 65

歳以上）で「自動車（自分で運転）」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

徒
歩 

自
転
車 

バ
イ
ク 

自
動
車
（
自
分
で
運

転
） 

自
動
車
（
人
に
乗
せ
て

も
ら
う
） 

電
車 

市
内
循
環
バ
ス
、
路
線

バ
ス 

全  体 3067  68.9  39.5  2.9  38.9  21.1  37.2  15.3  

１人暮らし 577  73.3  36.0  2.4  24.8  12.3  35.4  15.8  

夫婦２人暮らし（配
偶者 65 歳以上） 

1178  71.0  42.0  2.9  43.9  21.6  41.3  16.0  

夫婦２人暮らし（配
偶者 64 歳以下） 

167  73.1  31.7  7.2  57.5  17.4  41.3  14.4  

息子・娘との２世帯 462  67.3  37.4  2.2  37.9  27.3  33.1  14.1  

その他 433  65.6  44.6  3.5  41.6  23.8  37.4  18.0  

 

区分 

病
院
や
施
設
の
バ
ス 

車
い
す 

電
動
車
い
す
（
カ
ー

ト
） 

歩
行
器
・
シ
ル
バ
ー
カ

ー タ
ク
シ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 4.0  0.2  0.1  1.0  10.8  0.4  2.8  

１人暮らし 5.4  － 0.3  1.2  14.0  0.5  1.4  

夫婦２人暮らし（配
偶者 65 歳以上） 

4.1  0.2  0.1  0.7  9.8  0.3  2.3  

夫婦２人暮らし（配
偶者 64 歳以下） 

3.6  － － 0.6  8.4  0.6  1.8  

息子・娘との２世帯 3.2  0.2  － 1.9  9.5  0.6  1.5  

その他 3.9  － － 0.9  10.6  0.7  1.6  
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【問 10 で「④自動車（自分で運転）」の方のみ】 

問 10-1 将来的に運転免許証を自主返納したいと思いますか（回答は１つ） 

「はい」の割合が 49.8％と最も高く、次いで「わからない」の割合が 30.6％、「いいえ」の割

合が 14.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「いいえ」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 1192  49.8  14.5  30.6  5.0  

一般高齢者 1147  50.3  14.6  30.4  4.6  

要支援認定者・事業対象者 12  16.7  25.0  33.3  25.0  

 

【日常生活圏域別】 

日常生活圏域別にみると、第５圏域で「わからない」の割合が、第１圏域で「いいえ」の割合

が、第３圏域で「はい」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 1192  49.8  14.5  30.6  5.0  

第１圏域 298  44.0  20.1  29.9  6.0  

第２圏域 245  53.1  11.8  29.0  6.1  

第３圏域 188  54.8  11.7  29.8  3.7  

第４圏域 288  51.7  14.6  29.2  4.5  

第５圏域 156  46.2  12.2  38.5  3.2  

回答者数 = 1,192 ％

はい

いいえ

わからない

無回答

49.8

14.5

30.6

5.0

0 20 40 60 80 100
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【家族構成別】 

家族構成別にみると、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）で「わからない」の割合が高くなっ

ています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 1192  49.8  14.5  30.6  5.0  

１人暮らし 143  47.6  12.6  32.2  7.7  

夫婦２人暮らし（配偶者65歳以上） 517  49.7  16.4  28.8  5.0  

夫婦２人暮らし（配偶者64歳以下） 96  42.7  12.5  40.6  4.2  

息子・娘との２世帯 175  46.9  18.9  30.3  4.0  

その他 180  55.6  8.9  32.2  3.3  
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問 11 習慣として、運動（散歩などを含む）をどれくらいしていますか（回答は１つ） 

「ほぼ毎日」の割合が 27.9％と最も高く、次いで「週２～３日」の割合が 24.3％、「週４～５

日」の割合が 19.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「週２～３日」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ほ
ぼ
毎
日 

週
４
～
５
日 

週
２
～
３
日 

週
１
回 

週
１
日
未
満 

無
回
答 

全  体 3067  27.9  19.9  24.3  8.1  13.2  6.6  

一般高齢者 2831  28.6  20.7  24.1  8.1  13.2  5.4  

要支援認定者・事業対象
者 

101  10.9  12.9  33.7  10.9  15.8  15.8  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

ほぼ毎日

週４～５日

週２～３日

週１回

週１日未満

無回答

27.9

19.9

24.3

8.1

13.2

6.6

0 20 40 60 80 100
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問 12 あなたは、市（健康増進センターや公民館等）主催の介護予防教室などに参加し

たことはありますか（回答は１つ） 

「はい」の割合が 8.2％、「いいえ」の割合が 88.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  8.2  88.0  3.8  

一般高齢者 2831  8.0  88.9  3.1  

要支援認定者・事業対象者 101  10.9  83.2  5.9  

 

【家族構成別】 

家族構成別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  8.2  88.0  3.8  

１人暮らし 577  11.8  84.9  3.3  

夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上） 1178  7.5  89.6  3.0  

夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下） 167  6.6  92.8  0.6  

息子・娘との２世帯 462  7.1  90.9  1.9  

その他 433  6.7  89.6  3.7  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

はい

いいえ

無回答

8.2

88.0

3.8

0 20 40 60 80 100
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【問 12 で「①はい」（参加したことがある）の方のみ】 

問 12-1 参加したことにより、成果や効果はありますか（いくつでも） 

「気持ちが前向きになった」の割合が 33.9％と最も高く、次いで「仲間が増えた」の割合が

32.3％、「家でも体操などをするようになった」の割合が 31.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「わからない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

通
院
回
数
が
減
っ
た 

薬
を
飲
む
量
が
減
っ

た 体
力
が
向
上
し
た 

家
で
も
体
操
な
ど
を

す
る
よ
う
に
な
っ
た 

外
出
の
回
数
が
増
え

た 仲
間
が
増
え
た 

気
持
ち
が
前
向
き
に

な
っ
た 

成
果
は
感
じ
な
か
っ

た わ
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 251  2.8  1.6  18.3  31.1  17.5  32.3  33.9  11.6  14.7  3.2  4.0  

一般高齢者 227  1.8  1.3  19.4  30.8  18.1  33.0  33.5  11.9  13.7  3.5  4.0  

要支援認定者・事
業対象者 

11  18.2  － － 27.3  － 27.3  18.2  9.1  27.3  － － 

 

  

回答者数 = 251 ％

通院回数が減った

薬を飲む量が減った

体力が向上した

家でも体操などをするようになった

外出の回数が増えた

仲間が増えた

気持ちが前向きになった

成果は感じなかった

わからない

その他

無回答

2.8

1.6

18.3

31.1

17.5

32.3

33.9

11.6

14.7

3.2

4.0

0 20 40 60 80 100
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問 13 あなたは、市（健康増進センター）で行っている「介護支援ボランティアポイン

ト事業」を知っていますか（回答は１つ） 

「知らない（わからない）」の割合が 57.4％と最も高く、次いで「聞いたことがあるが内容は

知らない」の割合が 25.8％、「知っている」の割合が 12.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「知らない（わからない）」の割合が高くなって

います。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

知
っ
て
い
る 

聞
い
た
こ
と
が
あ
る

が
内
容
は
知
ら
な
い 

知
ら
な
い
（
わ
か
ら
な

い
） 

無
回
答 

全  体 3067  12.1  25.8  57.4  4.8  

一般高齢者 2831  12.4  26.2  57.4  4.0  

要支援認定者・事業対象者 101  8.9  19.8  65.3  5.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

知っている

聞いたことがあるが内容は知らない

知らない（わからない）

無回答

12.1

25.8

57.4

4.8

0 20 40 60 80 100
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問 14 あなたは、以下のどの介護予防や健康づくりの活動に参加したいですか（いくつ

でも） 

「特にない」の割合が44.0％と最も高く、次いで「公民館等での趣味サークル」の割合が20.1％、

「屋外でのウォーキング」の割合が 19.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,067 ％

市主催の介護予防教室

公民館等での趣味サークル

公民館や集会所等での体操

公園でのラジオ体操

屋外でのウォーキング

会食や茶話会などのサロン

ボランティア活動

農作業や農作物の収穫体験

支援が必要な高齢者への生活支援（買物や
移動支援等）

子どもや若年世代等世代間との交流活動

その他

特にない

無回答

9.5

20.1

12.9

10.4

19.4

8.2

8.5

7.6

3.7

3.9

1.2

44.0

7.5

0 20 40 60 80 100
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【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

市
主
催
の
介
護
予
防
教

室 公
民
館
等
で
の
趣
味
サ

ー
ク
ル 

公
民
館
や
集
会
所
等
で

の
体
操 

公
園
で
の
ラ
ジ
オ
体
操 

屋
外
で
の
ウ
ォ
ー
キ
ン

グ 会
食
や
茶
話
会
な
ど
の

サ
ロ
ン 

全  体 3067  9.5  20.1  12.9  10.4  19.4  8.2  

一般高齢者 2831  9.7  20.4  13.0  10.7  20.2  8.1  

要支援認定者・事

業対象者 
101    8.9   18.8   14.9    8.9    6.9    9.9 

 

区分 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動 

農
作
業
や
農
作
物
の
収

穫
体
験 

支
援
が
必
要
な
高
齢
者

へ
の
生
活
支
援
（
買
物
や

移
動
支
援
等
） 

子
ど
も
や
若
年
世
代
等

世
代
間
と
の
交
流
活
動 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 8.5  7.6  3.7  3.9  1.2  44.0  7.5  

一般高齢者 9.0  7.8  3.7  4.1  1.2  44.3  6.3  

要支援認定者・事

業対象者 
   2.0    4.0    3.0    3.0    2.0   43.6   13.9 
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（５）食べることについて 

問１ 身長・体重（数字を記入） 

身長 

「150～154cm」の割合が 19.1％と最も高く、次いで「155～159cm」の割合が 17.6％、「149cm 

以下」の割合が 16.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「149cm 以下」「150～154cm」の割合が高くなっ

ています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

149

cm 

以
下 

150 

～
154

cm  

155 

～
159

cm  

160 

～
164

cm  

165 

～
169

cm  

170 

～
174

cm  

175 

～
179

cm  

180

cm 

以
上 

無
回
答 

全  体 3067  16.9  19.1  17.6  15.2  14.8  9.0  2.3  0.7  4.4  

一般高齢者 2831  16.3  19.0  17.8  15.4  15.0  9.4  2.5  0.7  4.0  

要支援認定者・事
業対象者 

101  29.7  25.7  9.9  10.9  5.9  4.0  1.0  － 12.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

149cm 以下

150 ～154cm

155 ～159cm

160 ～164cm

165 ～169cm

170 ～174cm

175 ～179cm

180cm 以上

無回答

16.9

19.1

17.6

15.2

14.8

9.0

2.3

0.7

4.4

0 20 40 60 80 100
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体重 

「50～54kg」の割合が 18.4％と最も高く、次いで「55～59kg」の割合が 15.4％、「60～64kg」

の割合が 15.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

39

kg
以
下 

40
～
44

kg 

45
～
49

kg 

50
～
54

kg 

55
～
59

kg 

60
～
64

kg 

65
～
69

kg 

70

kg
以
上 

無
回
答 

全  体 3067  2.6  7.9  12.5  18.4  15.4  15.2  10.1  13.1  4.7  

一般高齢者 2831  2.4  7.7  12.6  18.2  15.8  15.5  10.2  13.3  4.2  

要支援認定者・事
業対象者 

101  5.9  10.9  11.9  16.8  11.9  9.9  11.9  7.9  12.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

39kg以下

40～44kg

45～49kg

50～54kg

55～59kg

60～64kg

65～69kg

70kg以上

無回答

2.6

7.9

12.5

18.4

15.4

15.2

10.1

13.1

4.7

0 20 40 60 80 100
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ＢＭＩ（体重÷身長÷身長） 

「18.5～25 未満」の割合が 66.0％と最も高く、次いで「25以上（肥満）」の割合が 21.5％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、他に比べ、要支援認定者・事業対象者で「18.5～25 未満」の割合が低くなっ

ています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

18.5
未
満
（
低
体
重
） 

18.5
～
25
未
満 

25
以
上
（
肥
満
） 

無
回
答 

全  体 3067  7.3  66.0  21.5  5.2  

一般高齢者 2831  7.1  67.0  21.3  4.6  

要支援認定者・事業対象者 101  9.9  49.5  23.8  16.8  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

18.5未満（低体重）

18.5～25未満

25以上（肥満）

無回答

7.3

66.0

21.5

5.2

0 20 40 60 80 100
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問２ 食事は自分で食べられますか（回答は１つ） 

「できる」の割合が 95.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る 

一
部
介
助
が
あ
れ
ば

で
き
る 

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  95.6  0.1  － 4.3  

一般高齢者 2831  96.6  0.1  － 3.4  

要支援認定者・事業対象者 101  90.1  － － 9.9  

 

 

【幸福度】 

幸福度別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る 

一
部
介
助
が
あ
れ
ば

で
き
る 

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  95.6  0.1  － 4.3  

０～３点 90  93.3  － － 6.7  

４～６点 868  95.3  0.2  － 4.5  

７～１０点 1941  97.1  － － 2.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

できる

一部介助があればできる

できない

無回答

95.6

0.1

0.0

4.3

0 20 40 60 80 100
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問３ 半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか（回答は１つ） 

「はい」の割合が 22.1％、「いいえ」の割合が 73.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「はい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  22.1  73.6  4.3  

一般高齢者 2831  21.2  75.3  3.5  

要支援認定者・事業対象者 101  39.6  52.5  7.9  

 

 

【幸福度】 

幸福度別にみると、０～３点で「はい」の割合が、４～６点で「はい」の割合が、７～１０点

で「いいえ」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  22.1  73.6  4.3  

０～３点 90  40.0  54.4  5.6  

４～６点 868  28.3  67.7  3.9  

７～１０点 1941  18.1  78.6  3.3  

  

回答者数 = 3,067 ％

はい

いいえ

無回答

22.1

73.6

4.3

0 20 40 60 80 100
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問４ お茶や汁物等でむせることがありますか（回答は１つ） 

「はい」の割合が 24.7％、「いいえ」の割合が 71.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「はい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  24.7  71.0  4.3  

一般高齢者 2831  24.2  72.3  3.5  

要支援認定者・事業対象者 101  34.7  56.4  8.9  

 

 

【幸福度】 

幸福度別にみると、０～３点で「はい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  24.7  71.0  4.3  

０～３点 90  33.3  60.0  6.7  

４～６点 868  28.5  67.5  4.0  

７～１０点 1941  22.5  74.4  3.1  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

はい

いいえ

無回答

24.7

71.0

4.3

0 20 40 60 80 100
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問５ 口の渇きが気になりますか（回答は１つ） 

「はい」の割合が 24.1％、「いいえ」の割合が 71.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「はい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  24.1  71.2  4.7  

一般高齢者 2831  23.5  72.6  3.9  

要支援認定者・事業対象者 101  45.5  45.5  8.9  

 

【幸福度】 

幸福度別にみると、０～３点で「はい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  24.1  71.2  4.7  

０～３点 90  42.2  50.0  7.8  

４～６点 868  28.0  67.6  4.4  

７～１０点 1941  21.2  75.3  3.5  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

はい

いいえ

無回答

24.1

71.2

4.7

0 20 40 60 80 100
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問６ 歯磨き（人にやってもらう場合も含む）を毎日していますか（回答は１つ） 

「はい」の割合が 88.6％、「いいえ」の割合が 6.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  88.6  6.7  4.7  

一般高齢者 2831  89.6  6.5  3.9  

要支援認定者・事業対象者 101  84.2  6.9  8.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

はい

いいえ

無回答

88.6

6.7

4.7

0 20 40 60 80 100
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問７ 歯の数と入れ歯の利用状況をお教えください（回答は１つ）（成人の歯の総本数

は、親知らずを含めて 32 本です） 

「自分の歯は 19 本以下、かつ入れ歯を利用」の割合が 31.4％と最も高く、次いで「自分の歯

は 20 本以上、入れ歯の利用なし」の割合が 31.2％、「自分の歯は 20本以上、かつ入れ歯を利用」

の割合が 16.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
分
の
歯
は
20
本
以

上
、
か
つ
入
れ
歯
を
利

用 自
分
の
歯
は
20
本
以

上
、
入
れ
歯
の
利
用
な

し 自
分
の
歯
は
19
本
以

下
、
か
つ
入
れ
歯
を
利

用 自
分
の
歯
は
19
本
以

下
、
入
れ
歯
の
利
用
な

し 無
回
答 

全  体 3067  16.8  31.2  31.4  9.7  10.9  

一般高齢者 2831  17.0  32.4  31.4  9.6  9.6  

要支援認定者・事業対象者 101  13.9  18.8  35.6  14.9  16.8  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

自分の歯は20本以上、かつ入れ歯を利用

自分の歯は20本以上、入れ歯の利用なし

自分の歯は19本以下、かつ入れ歯を利用

自分の歯は19本以下、入れ歯の利用なし

無回答

16.8

31.2

31.4

9.7

10.9

0 20 40 60 80 100
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【問７で「①自分の歯は 20 本以上、かつ入れ歯を利用」「③自分の歯は 19 本以下、かつ入れ歯を

利用」の方のみ】 

問７-1 毎日入れ歯の手入れをしていますか（回答は１つ） 

「はい」の割合が 86.3％、「いいえ」の割合が 4.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 1477  86.3  4.3  9.3  

一般高齢者 1368  86.4  4.5  9.1  

要支援認定者・事業対象者 50  84.0  4.0  12.0  

 

  

回答者数 = 1,477 ％

はい

いいえ

無回答

86.3

4.3

9.3

0 20 40 60 80 100



51 

問８ どなたかと食事をともにする機会はありますか（回答は１つ） 

「毎日ある」の割合が 56.2％と最も高く、次いで「月に何度かある」の割合が 12.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日
あ
る 

週
に
何
度
か
あ
る 

月
に
何
度
か
あ
る 

年
に
何
度
か
あ
る 

ほ
と
ん
ど
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  56.2  8.0  12.6  8.3  9.4  5.5  

一般高齢者 2831  57.8  7.8  12.4  8.3  9.1  4.7  

要支援認定者・事業対象
者 

101  42.6  10.9  15.8  10.9  9.9  9.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

毎日ある

週に何度かある

月に何度かある

年に何度かある

ほとんどない

無回答

56.2

8.0

12.6

8.3

9.4

5.5

0 20 40 60 80 100
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（６）毎日の生活について 

問１ 物忘れが多いと感じますか（回答は１つ） 

「はい」の割合が 39.2％、「いいえ」の割合が 54.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  39.2  54.7  6.1  

一般高齢者 2831  39.2  55.8  5.0  

要支援認定者・事業対象者 101  42.6  42.6  14.9  

 

【幸福度】 

幸福度別にみると、０～３点で「はい」の割合が、４～６点で「はい」の割合が高くなってい

ます。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  39.2  54.7  6.1  

０～３点 90  55.6  36.7  7.8  

４～６点 868  44.6  50.2  5.2  

７～１０点 1941  36.2  59.0  4.8  

  

回答者数 = 3,067 ％

はい

いいえ

無回答

39.2

54.7

6.1

0 20 40 60 80 100
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問２ バスや電車を使って 1 人で外出していますか（自家用車でも可）（回答は１つ） 

「できるし、している」の割合が 75.6％と最も高く、次いで「できるけどしていない」の割合

が 15.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「できるし、している」の割合が低くなってい

ます。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い 

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  75.6  15.2  4.4  4.9  

一般高齢者 2831  77.8  15.0  3.4  3.9  

要支援認定者・事業対象者 101  42.6  15.8  29.7  11.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

できるし、している

できるけどしていない

できない

無回答

75.6

15.2

4.4

4.9

0 20 40 60 80 100
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問３ 自分で食品・日用品の買物をしていますか（回答は１つ） 

「できるし、している」の割合が 83.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「できるし、している」の割合が低くなってい

ます。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い 

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  83.3  9.4  2.4  4.9  

一般高齢者 2831  85.0  9.3  1.8  3.9  

要支援認定者・事業対象者 101  58.4  17.8  12.9  10.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

できるし、している

できるけどしていない

できない

無回答

83.3

9.4

2.4

4.9

0 20 40 60 80 100
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【問３で「②できるけどしていない」「③できない」の方のみ】 

問３-1 食品・日用品の買物をする人は主にどなたですか（回答は１つ） 

「同居の家族」の割合が 86.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「同居の家族」の割合が低くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

同
居
の
家
族 

別
居
の
家
族 

ヘ
ル
パ
ー 

配
達
を
依
頼 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 361 86.1 5.0 0.6 2.5 0.3 5.5 

一般高齢者 314  88.9 4.1 0.0 1.6 0.3 5.1 

要支援認定者・事業対象
者 

31  58.1 16.1 6.5 12.9 0.0 6.5 

 

  

回答者数 = 361 ％

同居の家族

別居の家族

ヘルパー

配達を依頼

その他

無回答

86.1

5.0

0.6

2.5

0.3

5.5

0 20 40 60 80 100
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問４ 自分で食事の用意をしていますか（回答は１つ） 

「できるし、している」の割合が 70.5％と最も高く、次いで「できるけどしていない」の割合

が 19.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い 

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  70.5  19.5  5.2  4.9  

一般高齢者 2831  71.2  20.1  4.9  3.8  

要支援認定者・事業対象者 101  68.3  8.9  11.9  10.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

できるし、している

できるけどしていない

できない

無回答

70.5

19.5

5.2

4.9

0 20 40 60 80 100
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【問４で「②できるけどしていない」「③できない」の方のみ】 

問４-1 食事を用意する人は主にどなたですか（回答は１つ） 

「同居の家族」の割合が 93.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、他に比べ、要支援認定者・事業対象者で「別居の家族」の割合が高くなって

います。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

同
居
の
家
族 

別
居
の
家
族 

ヘ
ル
パ
ー 

配
食
サ
ー
ビ
ス
を
利

用 そ
の
他 

無
回
答 

全  体 756  93.1 1.5 0.1 0.1 1.6 3.6 

一般高齢者 709  93.8 1.1 － － － 3.4 

要支援認定者・事業対象
者 

21  66.7 14.3 4.8 4.8 0.0 9.5 

 

  

回答者数 = 756 ％

同居の家族

別居の家族

ヘルパー

配食サービスを利用

その他

無回答

93.1

1.5

0.1

0.1

1.6

3.6

0 20 40 60 80 100
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問５ 自分で請求書の支払いをしていますか（回答は１つ） 

「できるし、している」の割合が 81.7％と最も高く、次いで「できるけどしていない」の割合

が 11.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い 

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  81.7  11.3  2.5  4.5  

一般高齢者 2831  83.5  11.1  2.1  3.4  

要支援認定者・事業対象者 101  61.4  14.9  10.9  12.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

できるし、している

できるけどしていない

できない

無回答

81.7

11.3

2.5

4.5

0 20 40 60 80 100
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問６ 自分で預貯金の出し入れをしていますか（回答は１つ） 

「できるし、している」の割合が 82.8％と最も高く、次いで「できるけどしていない」の割合

が 10.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「できるけどしていない」の割合が高くなって

います。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

で
き
る
し
、
し
て
い
る 

で
き
る
け
ど
し
て
い

な
い 

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  82.8  10.6  2.6  4.1  

一般高齢者 2831  84.6  10.2  2.1  3.1  

要支援認定者・事業対象者 101  57.4  20.8  13.9  7.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

できるし、している

できるけどしていない

できない

無回答

82.8

10.6

2.6

4.1

0 20 40 60 80 100
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問７ 新型コロナウイルス感染症の流行を受けて、あなたの行動や意識に変化はありま

したか（いくつでも） 

「健康に気を付けるようになった」の割合が 60.0％と最も高く、次いで「外出しなくなった」

の割合が 35.6％、「人と会わなくなった」の割合が 35.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「外出しなくなった」「不安になることが多くな

った」「人と会わなくなった」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

外
出
し
な
く
な
っ
た 

人
と
会
わ
な
く
な
っ
た 

人
や
物
に
触
る
の
が
怖
く
な
っ
た 

不
安
に
な
る
こ
と
が
多
く
な
っ
た 

健
康
に
気
を
付
け
る
よ
う
に
な
っ
た 

人
と
の
つ
な
が
り
の
大
切
さ
を
知
る

こ
と
が
で
き
た 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  35.6  35.4  14.9  18.8  60.0  26.5  2.0  12.3  4.3  

一般高齢者 2831  35.3  35.7  14.8  18.6  61.0  26.9  2.1  12.4  3.5  

要支援認定者・事
業対象者 

101  53.5  42.6  20.8  26.7  49.5  23.8  － 5.0  6.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

外出しなくなった

人と会わなくなった

人や物に触るのが怖くなった

不安になることが多くなった

健康に気を付けるようになった

人とのつながりの大切さを知ることができ
た

その他

特にない

無回答

35.6

35.4

14.9

18.8

60.0

26.5

2.0

12.3

4.3

0 20 40 60 80 100
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（７）地域での活動について 

問１ 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか 

①ボランティアのグループ 

「参加していない」の割合が 61.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  0.5  1.1  1.0  3.5  2.2  61.7  29.9  

一般高齢者 2831  0.5  1.2  1.0  3.6  2.1  62.9  28.6  

要支援認定者・事業
対象者 

101  － － 1.0  1.0  4.0  54.5  39.6  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

0.5

1.1

1.0

3.5

2.2

61.7

29.9

0 20 40 60 80 100
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②スポーツ関係のグループやクラブ 

「参加していない」の割合が 54.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  3.5  6.3  4.5  3.4  1.4  54.8  26.1  

一般高齢者 2831  3.7  6.7  4.7  3.5  1.3  55.5  24.7  

要支援認定者・事業
対象者 

101  － 1.0  3.0  1.0  4.0  55.4  35.6  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

3.5

6.3

4.5

3.4

1.4

54.8

26.1

0 20 40 60 80 100
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③趣味関係のグループ 

「参加していない」の割合が 54.2％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  0.8  3.3  3.7  8.8  3.1  54.2  26.1  

一般高齢者 2831  0.8  3.2  3.9  9.4  3.0  54.9  24.8  

要支援認定者・事業
対象者 

101  － 3.0  － 2.0  5.0  57.4  32.7  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

0.8

3.3

3.7

8.8

3.1

54.2

26.1

0 20 40 60 80 100
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④学習・教養サークル 

「参加していない」の割合が 61.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  0.2  0.5  0.7  2.5  1.5  61.9  32.6  

一般高齢者 2831  0.2  0.6  0.7  2.6  1.3  62.9  31.6  

要支援認定者・事業
対象者 

101  － － 2.0  2.0  5.9  55.4  34.7  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

0.2

0.5

0.7

2.5

1.5

61.9

32.6

0 20 40 60 80 100
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⑤ふじみパワーアップ体操クラブなど、介護予防のための通いの場 

「参加していない」の割合が 64.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  0.4  1.1  3.3  0.8  0.3  64.5  29.6  

一般高齢者 2831  0.5  1.1  3.4  0.8  0.3  65.5  28.4  

要支援認定者・事業
対象者 

101  － 1.0  2.0  1.0  1.0  60.4  34.7  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

0.4

1.1

3.3

0.8

0.3

64.5

29.6

0 20 40 60 80 100
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⑥老人クラブ 

「参加していない」の割合が 65.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  0.1  0.2  0.3  1.6  1.6  65.1  31.1  

一般高齢者 2831  0.1  0.2  0.3  1.7  1.4  66.3  30.0  

要支援認定者・事業
対象者 

101  － － 1.0  1.0  1.0  60.4  36.6  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

0.1

0.2

0.3

1.6

1.6

65.1

31.1

0 20 40 60 80 100
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⑦町内会・自治会 

「参加していない」の割合が 55.1％と最も高く、次いで「年に数回」の割合が 10.7％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  0.3  0.6  0.5  3.5  10.7  55.1  29.3  

一般高齢者 2831  0.2  0.6  0.4  3.5  11.0  56.0  28.3  

要支援認定者・事業
対象者 

101  － － 3.0  3.0  4.0  57.4  32.7  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

0.3

0.6

0.5

3.5

10.7

55.1

29.3

0 20 40 60 80 100
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⑧収入のある仕事 

「参加していない」の割合が 49.9％と最も高く、次いで「週４回以上」の割合が 12.4％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「参加していない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
４
回
以
上 

週
２
～
３
回 

週
１
回 

月
１
～
３
回 

年
に
数
回 

参
加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  12.4  6.0  1.1  1.4  1.1  49.9  28.0  

一般高齢者 2831  13.1  6.3  1.2  1.5  1.2  50.2  26.5  

要支援認定者・事業
対象者 

101  1.0  － － 1.0  － 59.4  38.6  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

週４回以上

週２～３回

週１回

月１～３回

年に数回

参加していない

無回答

12.4

6.0

1.1

1.4

1.1

49.9

28.0

0 20 40 60 80 100



69 

地域活動の参加状況 

「週１回以上活動に参加している」の割合が 40.4％と最も高く、次いで「まったく活動に参加

していない」の割合が 28.4％、「週１回未満活動に参加している」の割合が 16.2％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「まったく活動に参加していない」の割合が高

くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
１
回
以
上
活
動
に

参
加
し
て
い
る 

週
１
回
未
満
活
動
に

参
加
し
て
い
る 

ま
っ
た
く
活
動
に
参

加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  40.4  16.2  28.4  15.1  

一般高齢者 2831  42.1  16.4  28.2  13.4  

要支援認定者・事業対象者 101  13.9  17.8  43.6  24.8  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

週１回以上活動に参加している

週１回未満活動に参加している

まったく活動に参加していない

無回答

40.4

16.2

28.4

15.1

0 20 40 60 80 100
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【性年齢別】 

性年齢別にみると、男性 90～94 歳で「週１回未満活動に参加している」の割合が、女性 90～

94 歳で「まったく活動に参加していない」の割合が、男性 65～69 歳で「週１回以上活動に参加

している」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
１
回
以
上
活
動
に

参
加
し
て
い
る 

週
１
回
未
満
活
動
に

参
加
し
て
い
る 

ま
っ
た
く
活
動
に
参

加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  40.4  16.2  28.4  15.1  

男性 65～69 歳 254  54.7  15.4  22.0  7.9  

男性 70～74 歳 378  44.7  16.9  30.7  7.7  

男性 75～79 歳 328  36.6  15.2  34.8  13.4  

男性 80～84 歳 272  34.9  18.4  31.3  15.4  

男性 85～89 歳 101  17.8  28.7  31.7  21.8  

男性 90～94 歳 16  25.0  31.3  18.8  25.0  

男性 95～99 歳 2  － － 50.0  50.0  

男性 100 歳以上 － － － － － 

女性 65～69 歳 264  51.1  14.8  26.1  8.0  

女性 70～74 歳 452  46.9  15.7  27.0  10.4  

女性 75～79 歳 412  41.0  14.6  28.4  16.0  

女性 80～84 歳 318  31.8  17.0  28.3  23.0  

女性 85～89 歳 124  28.2  15.3  25.0  31.5  

女性 90～94 歳 28  17.9  21.4  42.9  17.9  

女性 95～99 歳 2  50.0  － 50.0  － 

女性 100 歳以上 1  － － 100.0  － 
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【幸福度】 

幸福度別にみると、０～３点で「まったく活動に参加していない」の割合が、４～６点で「ま

ったく活動に参加していない」の割合が、７～１０点で「週１回以上活動に参加している」の割

合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
１
回
以
上
活
動
に

参
加
し
て
い
る 

週
１
回
未
満
活
動
に

参
加
し
て
い
る 

ま
っ
た
く
活
動
に
参

加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  40.4  16.2  28.4  15.1  

０～３点 90  18.9  11.1  44.4  25.6  

４～６点 868  33.3  15.9  33.8  17.1  

７～１０点 1941  45.6  17.3  26.0  11.1  

 

 

【家族構成別】 

家族構成別にみると、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）で「週１回以上活動に参加してい

る」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

週
１
回
以
上
活
動
に

参
加
し
て
い
る 

週
１
回
未
満
活
動
に

参
加
し
て
い
る 

ま
っ
た
く
活
動
に
参

加
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  40.4  16.2  28.4  15.1  

１人暮らし 577  36.7  14.4  28.9  19.9  

夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳
以上） 

1178  42.6  17.2  28.1  12.1  

夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳
以下） 

167  50.3  11.4  26.3  12.0  

息子・娘との２世帯 462  38.5  15.2  33.3  13.0  

その他 433  41.6  19.4  28.2  10.9  
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問２ 何歳くらいまで収入のある仕事をしていたいですか（回答は１つ）（現在、収入の

ある仕事をしていない方もお答えください） 

「働けるうちはいつまでも」の割合が 24.2％と最も高く、次いで「70 歳くらいまで」の割合が

17.4％、「仕事をしたいとは思わない」の割合が 17.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「仕事をしたいとは思わない」の割合が高くな

っています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

65
歳
く
ら
い
ま
で 

70
歳
く
ら
い
ま
で 

75
歳
く
ら
い
ま
で 

80
歳
く
ら
い
ま
で 

働
け
る
う
ち
は
い
つ

ま
で
も 

仕
事
を
し
た
い
と
は

思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  13.3  17.4  11.9  6.3  24.2  17.1  9.8  

一般高齢者 2831  13.4  17.7  12.4  6.5  24.6  17.0  8.5  

要支援認定者・事業
対象者 

101  12.9  17.8  4.0  2.0  17.8  24.8  20.8  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

65歳くらいまで

70歳くらいまで

75歳くらいまで

80歳くらいまで

働けるうちはいつまでも

仕事をしたいとは思わない

無回答

13.3

17.4

11.9

6.3

24.2

17.1

9.8

0 20 40 60 80 100
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【問２で「⑥仕事をしたいとは思わない」以外に回答した方のみ】 

問２-1 収入のある仕事をする理由はなんですか（回答は１つ） 

「働くのは体によいから、老化を防ぐから」の割合が 28.6％と最も高く、次いで「収入がほし

いから」の割合が 25.2％、「仕事そのものが面白いから、自分の知識・能力を生かせるから」の

割合が 10.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「仕事を通じて友人や仲間を得ることができる

から」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

収
入
が
ほ
し
い
か
ら 

仕
事
そ
の
も
の
が
面

白
い
か
ら
、
自
分
の
知

識
・
能
力
を
生
か
せ
る

か
ら 

仕
事
を
通
じ
て
友
人

や
仲
間
を
得
る
こ
と

が
で
き
る
か
ら 

働
く
の
は
体
に
よ
い

か
ら
、
老
化
を
防
ぐ
か

ら そ
の
他 

無
回
答 

全  体 2243  25.2  10.4  10.3  28.6  2.2  23.2  

一般高齢者 2110  25.2  10.5  10.2  29.0  2.2  22.8  

要支援認定者・事業対象
者 

55  23.6  9.1  16.4  29.1  3.6  18.2  

 

  

回答者数 = 2,243 ％

収入がほしいから

仕事そのものが面白いから、自分の知識・
能力を生かせるから

仕事を通じて友人や仲間を得ることができ
るから

働くのは体によいから、老化を防ぐから

その他

無回答

25.2

10.4

10.3

28.6

2.2

23.2

0 20 40 60 80 100
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問３ 地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、い

きいきした地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に参加者として参加参

加してみたいと思いますか（回答は１つ） 

「参加してもよい」の割合が 45.3％と最も高く、次いで「参加したくない」の割合が 34.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「参加したくない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

是
非
参
加
し
た
い 

参
加
し
て
も
よ
い 

参
加
し
た
く
な
い 

既
に
参
加
し
て
い
る 

無
回
答 

全  体 3067  7.0  45.3  34.3  6.3  7.1  

一般高齢者 2831  7.0  46.2  34.2  6.5  6.1  

要支援認定者・事業対象者 101  5.9  32.7  43.6  4.0  13.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

是非参加したい

参加してもよい

参加したくない

既に参加している

無回答

7.0

45.3

34.3

6.3

7.1

0 20 40 60 80 100
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【家族構成別】 

家族構成別にみると、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）で「参加してもよい」の割合が高く

なっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

是
非
参
加
し
た
い 

参
加
し
て
も
よ
い 

参
加
し
た
く
な
い 

既
に
参
加
し
て
い
る 

無
回
答 

全  体 3067  7.0  45.3  34.3  6.3  7.1  

１人暮らし 577  7.6  43.0  36.4  5.2  7.8  

夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳
以上） 

1178  6.6  47.9  31.7  7.4  6.4  

夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳
以下） 

167  10.2  52.1  29.9  3.0  4.8  

息子・娘との２世帯 462  6.5  43.1  39.0  5.4  6.1  

その他 433  4.6  46.4  37.6  7.9  3.5  

 

 

 

【日常生活圏域別】 

日常生活圏域別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

是
非
参
加
し
た
い 

参
加
し
て
も
よ
い 

参
加
し
た
く
な
い 

既
に
参
加
し
て
い
る 

無
回
答 

全  体 3067  7.0  45.3  34.3  6.3  7.1  

第１圏域 601  8.5  44.9  32.6  6.0  8.0  

第２圏域 616  6.7  45.0  36.4  6.8  5.2  

第３圏域 574  7.7  46.5  33.8  6.4  5.6  

第４圏域 763  7.2  46.9  33.6  6.3  6.0  

第５圏域 439  4.8  43.5  37.1  6.8  7.7  
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問４ 地域住民の有志によって、健康づくり活動や趣味等のグループ活動を行って、い

きいきした地域づくりを進めるとしたら、あなたはその活動に企画・運営（お世話

役）として参加してみたいと思いますか（回答は１つ） 

「参加したくない」の割合が 55.3％と最も高く、次いで「参加してもよい」の割合が 30.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

是
非
参
加
し
た
い 

参
加
し
て
も
よ
い 

参
加
し
た
く
な
い 

既
に
参
加
し
て
い
る 

無
回
答 

全  体 3067  2.9  30.1  55.3  3.7  8.0  

一般高齢者 2831  2.8  30.8  55.7  3.7  6.9  

要支援認定者・事業対象者 101  2.0  24.8  54.5  3.0  15.8  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

是非参加したい

参加してもよい

参加したくない

既に参加している

無回答

2.9

30.1

55.3

3.7

8.0

0 20 40 60 80 100
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【家族構成別】 

家族構成別にみると、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）で「参加してもよい」の割合が高く

なっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

是
非
参
加
し
た
い 

参
加
し
て
も
よ
い 

参
加
し
た
く
な
い 

既
に
参
加
し
て
い
る 

無
回
答 

全  体 3067  2.9  30.1  55.3  3.7  8.0  

１人暮らし 577  3.5  28.6  56.0  2.3  9.7  

夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳
以上） 

1178  2.4  31.2  54.4  4.8  7.2  

夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳
以下） 

167  3.0  41.3  48.5  1.8  5.4  

息子・娘との２世帯 462  2.6  29.4  58.9  3.0  6.1  

その他 433  2.3  28.9  59.8  4.8  4.2  

 

 

 

【日常生活圏域別】 

日常生活圏域別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

是
非
参
加
し
た
い 

参
加
し
て
も
よ
い 

参
加
し
た
く
な
い 

既
に
参
加
し
て
い
る 

無
回
答 

全  体 3067  2.9  30.1  55.3  3.7  8.0  

第１圏域 601  3.0  32.3  54.4  3.3  7.0  

第２圏域 616  4.2  28.7  56.2  4.7  6.2  

第３圏域 574  2.6  31.5  54.5  3.1  8.2  

第４圏域 763  2.2  29.1  57.9  3.5  7.2  

第５圏域 439  2.3  30.3  54.2  4.6  8.7  
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問５ あなたは、富士見市社会福祉協議会に配置されている「生活支援コーディネータ

ー」が、地域づくりを支援する活動を行っていることを知っていますか（回答は１

つ） 

「知っている」の割合が 14.8％、「知らない（わからない）」の割合が 80.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「知っている」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い
（
わ
か
ら
な

い
） 

無
回
答 

全  体 3067  14.8  80.6  4.6  

一般高齢者 2831  14.6  81.7  3.7  

要支援認定者・事業対象者 101  20.8  70.3  8.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

知っている

知らない（わからない）

無回答

14.8

80.6

4.6

0 20 40 60 80 100
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（８）たすけあいについて 

問１ あなたの心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人（いくつでも） 

「配偶者」の割合が 54.4％と最も高く、次いで「友人」の割合が 44.6％、「別居の子ども」の

割合が 36.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「友人」の割合が低くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

同
居
の
子
ど
も 

別
居
の
子
ど
も 

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・
親
・

孫 近
隣 

友
人 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  54.4  21.2  36.3  28.5  13.9  44.6  2.3  4.8  2.5  

一般高齢者 2831  56.0  21.4  37.1  29.0  13.8  45.3  2.3  4.6  1.7  

要支援認定者・事
業対象者 

101  33.7  18.8  34.7  22.8  15.8  37.6  2.0  7.9  4.0  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

54.4

21.2

36.3

28.5

13.9

44.6

2.3

4.8

2.5

0 20 40 60 80 100
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【家族構成別】 

家族構成別にみると、息子・娘との２世帯で「同居の子ども」の割合が、夫婦２人暮らし（配

偶者 64 歳以下）で「配偶者」の割合が、夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）で「配偶者」の割

合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

同
居
の
子
ど
も 

別
居
の
子
ど
も 

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・
親
・

孫 近
隣 

友
人 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  54.4  21.2  36.3  28.5  13.9  44.6  2.3  4.8  2.5  

１人暮らし 577  1.6  1.0  41.4  39.2  19.1  51.8  3.3  12.8  3.5  

夫婦２人暮らし
（配偶者 65 歳以上） 

1178  82.7  2.8  43.2  24.3  12.6  43.5  1.4  2.8  1.8  

夫婦２人暮らし
（配偶者 64 歳以下） 

167  83.8  8.4  33.5  21.0  7.8  43.1  0.6  3.0  1.2  

息子・娘との２世帯 462  50.6  62.6  27.5  29.0  11.3  40.7  1.9  2.6  0.6  

その他 433  47.3  49.0  27.0  30.5  15.9  45.5  4.8  3.5  1.2  

 

【タイプ別】 

タイプ別にみると、アウトドア派外交的で「友人」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

同
居
の
子
ど
も 

別
居
の
子
ど
も 

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・
親
・

孫 近
隣 

友
人 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  54.4  21.2  36.3  28.5  13.9  44.6  2.3  4.8  2.5  

インドア派  
外交的 

141  54.6  17.7  31.9  25.5  17.7  37.6  1.4  6.4  2.1  

インドア派  
内向的 

192  52.6  22.9  29.7  17.7  8.9  22.9  1.6  8.3  1.6  

アウトドア派 
外交的 

1608  59.0  20.6  40.2  31.8  14.9  54.2  2.4  2.8  0.9  

アウトドア派 
内向的 

827  50.9  23.3  33.3  28.5  13.2  37.2  2.7  6.8  1.7  
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問２ 反対に、あなたが心配事や愚痴（ぐち）を聞いてあげる人（いくつでも） 

「配偶者」の割合が 52.1％と最も高く、次いで「友人」の割合が 45.4％、「別居の子ども」の

割合が 33.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「友人」の割合が低くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

同
居
の
子
ど
も 

別
居
の
子
ど
も 

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・
親
・

孫 近
隣 

友
人 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  52.1  19.4  33.6  30.1  16.5  45.4  1.6  6.0  3.7  

一般高齢者 2831  53.8  19.7  34.4  30.7  16.3  46.2  1.7  5.9  3.0  

要支援認定者・事
業対象者 

101  30.7  16.8  29.7  27.7  15.8  40.6  － 9.9  5.0  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

52.1

19.4

33.6

30.1

16.5

45.4

1.6

6.0

3.7

0 20 40 60 80 100
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【家族構成別】 

家族構成別にみると、息子・娘との２世帯で「同居の子ども」の割合が、夫婦２人暮らし（配

偶者 64 歳以下）で「配偶者」の割合が、夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）で「配偶者」の割

合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

同
居
の
子
ど
も 

別
居
の
子
ど
も 

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・
親
・

孫 近
隣 

友
人 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  52.1  19.4  33.6  30.1  16.5  45.4  1.6  6.0  3.7  

１人暮らし 577  2.3  1.7  32.9  36.0  18.4  51.8  1.4  15.1  4.5  

夫婦２人暮らし
（配偶者 65 歳以上） 

1178  79.7  2.8  41.4  27.6  16.3  44.1  0.9  3.0  2.9  

夫婦２人暮らし
（配偶者 64 歳以下） 

167  81.4  8.4  40.1  26.3  13.8  38.9  0.6  4.2  1.8  

息子・娘との２世帯 462  46.8  55.6  27.3  32.5  13.2  42.4  1.3  4.5  2.6  

その他 433  46.0  46.9  25.9  32.1  18.2  48.7  4.6  4.8  1.8  

 

【タイプ別】 

タイプ別にみると、アウトドア派外交的で「友人」「配偶者」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

同
居
の
子
ど
も 

別
居
の
子
ど
も 

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・
親
・

孫 近
隣 

友
人 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  52.1  19.4  33.6  30.1  16.5  45.4  1.6  6.0  3.7  

インドア派 外
交的 

141  51.1  17.0  27.7  27.7  17.0  38.3  － 9.9  2.1  

インドア派 内
向的 

192  46.4  16.7  25.0  19.3  5.7  23.4  2.1  10.9  5.2  

ア ウ ト ド ア 派 
外交的 

1608  57.2  19.3  36.6  34.1  19.4  55.7  1.9  3.7  1.3  

ア ウ ト ド ア 派 
内向的 

827  48.6  22.2  33.1  28.9  13.8  37.4  1.3  8.2  2.9  
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問３ あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人（いくつで

も） 

「配偶者」の割合が 59.1％と最も高く、次いで「別居の子ども」の割合が 31.6％、「同居の子

ども」の割合が 26.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「別居の子ども」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

同
居
の
子
ど
も 

別
居
の
子
ど
も 

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・
親
・

孫 近
隣 

友
人 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  59.1  26.3  31.6  12.3  3.5  6.1  1.0  7.6  3.1  

一般高齢者 2831  60.9  26.7  31.7  12.6  3.2  5.9  1.0  7.1  2.4  

要支援認定者・事
業対象者 

101  34.7  24.8  38.6  9.9  5.0  9.9  2.0  12.9  4.0  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

59.1

26.3

31.6

12.3

3.5

6.1

1.0

7.6

3.1

0 20 40 60 80 100
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【家族構成別】 

家族構成別にみると、息子・娘との２世帯で「同居の子ども」の割合が、夫婦２人暮らし（配

偶者 64 歳以下）で「配偶者」の割合が、夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）で「配偶者」の割

合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

同
居
の
子
ど
も 

別
居
の
子
ど
も 

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・
親
・

孫 近
隣 

友
人 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  59.1  26.3  31.6  12.3  3.5  6.1  1.0  7.6  3.1  

１人暮らし 577  1.9  1.6  47.1  24.3  7.3  14.7  1.6  28.1  4.2  

夫婦２人暮らし
（配偶者 65 歳以上） 

1178  89.0  3.0  35.9  8.0  2.5  4.3  0.6  3.0  2.4  

夫婦２人暮らし
（配偶者 64 歳以下） 

167  92.8  10.8  25.1  7.2  2.4  1.2  － 1.8  1.2  

息子・娘との２世帯 462  52.6  79.2  20.8  10.4  2.4  2.4  0.6  2.2  0.9  

その他 433  54.5  59.4  19.2  14.5  1.8  5.3  2.1  2.5  1.6  

 

【タイプ別】 

タイプ別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

同
居
の
子
ど
も 

別
居
の
子
ど
も 

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・
親
・

孫 近
隣 

友
人 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  59.1  26.3  31.6  12.3  3.5  6.1  1.0  7.6  3.1  

インドア派 外
交的 

141  59.6  27.0  29.8  12.1  5.0  2.8  2.1  6.4  1.4  

インドア派 内
向的 

192  55.7  28.1  27.6  9.9  2.6  3.6  1.6  7.8  3.1  

ア ウ ト ド ア 派 
外交的 

1608  63.3  25.9  35.0  13.4  3.7  8.0  0.9  5.5  1.6  

ア ウ ト ド ア 派 
内向的 

827  55.9  27.9  28.1  11.6  2.9  4.1  0.8  10.9  1.9  
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問４ 反対に、あなたが看病や世話をしてあげる人（いくつでも） 

「配偶者」の割合が 62.1％と最も高く、次いで「別居の子ども」の割合が 27.0％、「同居の子

ども」の割合が 25.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「そのような人はいない」の割合が高くなって

います。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

同
居
の
子
ど
も 

別
居
の
子
ど
も 

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・
親
・

孫 近
隣 

友
人 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  62.1  25.3  27.0  18.7  5.4  9.7  1.0  10.4  4.3  

一般高齢者 2831  63.9  26.0  27.9  19.1  5.4  9.5  1.0  9.9  3.3  

要支援認定者・事
業対象者 

101  40.6  17.8  19.8  12.9  3.0  11.9  1.0  22.8  9.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

62.1

25.3

27.0

18.7

5.4

9.7

1.0

10.4

4.3

0 20 40 60 80 100
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【家族構成別】 

家族構成別にみると、息子・娘との２世帯で「同居の子ども」の割合が、夫婦２人暮らし（配

偶者 64 歳以下）で「配偶者」の割合が、夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）で「配偶者」の割

合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

同
居
の
子
ど
も 

別
居
の
子
ど
も 

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・
親
・

孫 近
隣 

友
人 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  62.1  25.3  27.0  18.7  5.4  9.7  1.0  10.4  4.3  

１人暮らし 577  2.1  1.2  30.7  26.9  7.3  18.2  1.0  38.0  7.5  

夫婦２人暮らし
（配偶者 65 歳以上） 

1178  94.0  3.2  32.9  15.2  5.0  8.5  0.3  1.8  2.3  

夫婦２人暮らし
（配偶者 64 歳以下） 

167  91.0  13.2  25.7  11.4  3.6  4.8  0.6  3.0  1.2  

息子・娘との２世帯 462  57.1  73.2  20.1  18.4  4.3  6.5  1.3  6.9  3.2  

その他 433  56.8  59.1  19.4  22.6  5.8  8.3  3.0  5.8  2.1  

 

【タイプ別】 

タイプ別にみると、インドア派内向的で「そのような人はいない」の割合が、アウトドア派外

交的で「別居の子ども」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

同
居
の
子
ど
も 

別
居
の
子
ど
も 

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・
親
・

孫 近
隣 

友
人 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  62.1  25.3  27.0  18.7  5.4  9.7  1.0  10.4  4.3  

インドア派 外
交的 

141  58.9  23.4  15.6  17.0  5.0  6.4  2.1  14.2  5.0  

インドア派 内
向的 

192  56.8  23.4  15.1  11.5  2.6  5.7  2.1  16.7  5.7  

ア ウ ト ド ア 派 
外交的 

1608  66.4  26.3  33.1  21.8  7.1  12.8  0.8  7.3  2.1  

ア ウ ト ド ア 派 
内向的 

827  60.7  26.8  22.6  16.4  3.5  5.9  1.0  13.7  2.7  
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問５ 家族や友人･ 知人以外で、何かあったときに相談する相手を教えてください（い

くつでも） 

「そのような人はいない」の割合が 42.0％と最も高く、次いで「医師・歯科医師・看護師」の

割合が 25.9％、「市役所・高齢者あんしん相談センター」の割合が 18.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、他に比べ、要支援認定者・事業対象者で「ケアマネジャー」、「市役所・高齢

者あんしん相談センター」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
治
会
・
町
内
会
・
老

人
ク
ラ
ブ 

社
会
福
祉
協
議
会
・
民

生
委
員 

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー 

医
師
・
歯
科
医
師
・
看

護
師 

市
役
所
・
高
齢
者
あ
ん

し
ん
相
談
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  6.1  10.1  5.4  25.9  18.0  3.5  42.0  9.9  

一般高齢者 2831  5.8  9.9  3.9  26.2  18.0  3.6  43.7  9.1  

要支援認定者・事
業対象者 

101  6.9  9.9  45.5  24.8  21.8  3.0  17.8  8.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

自治会・町内会・老人クラブ

社会福祉協議会・民生委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

市役所・高齢者あんしん相談センター

その他

そのような人はいない

無回答

6.1

10.1

5.4

25.9

18.0

3.5

42.0

9.9

0 20 40 60 80 100



88 

問６ 友人・知人と会う頻度はどれくらいですか（回答は１つ） 

「週に何度かある」の割合が 26.1％と最も高く、次いで「月に何度かある」の割合が 23.0％、

「ほとんどない」の割合が 20.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「ほとんどない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日
あ
る 

週
に
何
度
か
あ
る 

月
に
何
度
か
あ
る 

年
に
何
度
か
あ
る 

ほ
と
ん
ど
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  6.1  26.1  23.0  18.3  20.5  6.1  

一般高齢者 2831  6.2  26.0  23.4  18.9  20.0  5.4  

要支援認定者・事業対象
者 

101  3.0  26.7  25.7  8.9  30.7  5.0  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

毎日ある

週に何度かある

月に何度かある

年に何度かある

ほとんどない

無回答

6.1

26.1

23.0

18.3

20.5

6.1

0 20 40 60 80 100
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【性年齢別】 

性年齢別にみると、男性 85～89 歳で「ほとんどない」の割合が、男性 65～69 歳で「年に何度

かある」の割合が、女性 90～94 歳で「週に何度かある」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日
あ
る 

週
に
何
度
か
あ
る 

月
に
何
度
か
あ
る 

年
に
何
度
か
あ
る 

ほ
と
ん
ど
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  6.1  26.1  23.0  18.3  20.5  6.1  

男性 65～69 歳 254  7.1  19.7  19.7  28.0  21.7  3.9  

男性 70～74 歳 378  4.8  22.2  19.3  23.5  25.7  4.5  

男性 75～79 歳 328  6.4  22.6  21.6  21.3  24.4  3.7  

男性 80～84 歳 272  8.5  28.7  20.6  16.2  21.3  4.8  

男性 85～89 歳 101  6.9  18.8  19.8  10.9  36.6  6.9  

男性 90～94 歳 16  6.3  18.8  31.3  18.8  25.0  － 

男性 95～99 歳 2  － 50.0  － － 50.0  － 

男性 100 歳以上 － － － － － － － 

女性 65～69 歳 264  5.3  26.9  25.0  20.5  18.2  4.2  

女性 70～74 歳 452  4.0  26.3  31.0  16.8  16.8  5.1  

女性 75～79 歳 412  6.3  34.0  21.6  16.5  14.6  7.0  

女性 80～84 歳 318  6.6  28.0  24.5  14.5  17.9  8.5  

女性 85～89 歳 124  8.1  26.6  24.2  12.1  22.6  6.5  

女性 90～94 歳 28  3.6  35.7  21.4  7.1  28.6  3.6  

女性 95～99 歳 2  － 50.0  － － 50.0  － 

女性 100 歳以上 1  － － － － 100.0  － 
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【幸福度】 

幸福度別にみると、０～３点で「ほとんどない」の割合が、４～６点で「ほとんどない」の割

合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

毎
日
あ
る 

週
に
何
度
か
あ
る 

月
に
何
度
か
あ
る 

年
に
何
度
か
あ
る 

ほ
と
ん
ど
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  6.1  26.1  23.0  18.3  20.5  6.1  

０～３点 90  3.3  16.7  8.9  13.3  47.8  10.0  

４～６点 868  4.7  21.7  21.0  18.3  28.6  5.8  

７～１０点 1941  7.0  29.4  25.2  19.0  15.1  4.3  
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問７ よく会う友人・知人はどんな関係の人ですか（いくつでも） 

「近所・同じ地域の人」の割合が 37.4％と最も高く、次いで「趣味や関心が同じ友人」の割合

が 32.6％、「仕事での同僚・元同僚」の割合が 30.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「いない」「近所・同じ地域の人」の割合が高く

なっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

近
所
・
同
じ
地
域
の
人 

幼
な
じ
み 

学
生
時
代
の
友
人 

仕
事
で
の
同
僚
・
元
同

僚 趣
味
や
関
心
が
同
じ

友
人 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
等
の

活
動
で
の
友
人 

そ
の
他 

い
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  37.4  5.5  14.0  30.8  32.6  6.1  3.2  13.5  7.0  

一般高齢者 2831  37.3  5.6  14.7  32.3  33.1  6.1  3.2  13.0  6.1  

要支援認定者・事
業対象者 

101  42.6  5.9  6.9  9.9  26.7  2.0  6.9  23.8  8.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

近所・同じ地域の人

幼なじみ

学生時代の友人

仕事での同僚・元同僚

趣味や関心が同じ友人

ボランティア等の活動での友人

その他

いない

無回答

37.4

5.5

14.0

30.8

32.6

6.1

3.2

13.5

7.0

0 20 40 60 80 100
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問８ 普段あなたは近所の方と、どの程度のお付き合いをしていますか（回答は１つ） 

「立ち話をする程度の付き合い」の割合が 33.5％と最も高く、次いで「あいさつをする程度の

付き合い」の割合が 28.3％、「何か困った時に助け合える付き合い」の割合が 13.2％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

何
か
困
っ
た
時
に
助

け
合
え
る
付
き
合
い 

お
互
い
に
訪
問
し
あ

う
付
き
合
い 

立
ち
話
を
す
る
程
度

の
付
き
合
い 

あ
い
さ
つ
を
す
る
程

度
の
付
き
合
い 

そ
の
他 

ほ
と
ん
ど
付
き
合
い

は
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  13.2  5.7  33.5  28.3  0.3  8.4  10.5  

一般高齢者 2831  13.0  5.7  34.2  29.4  0.3  8.1  9.3  

要支援認定者・事業
対象者 

101  14.9  5.9  24.8  18.8  － 17.8  17.8  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

何か困った時に助け合える付き合い

お互いに訪問しあう付き合い

立ち話をする程度の付き合い

あいさつをする程度の付き合い

その他

ほとんど付き合いはない

無回答

13.2

5.7

33.5

28.3

0.3

8.4

10.5

0 20 40 60 80 100
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【日常生活圏域別】 

日常生活圏域別にみると、第５圏域で「あいさつをする程度の付き合い」の割合が低くなって

います。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

何
か
困
っ
た
時
に
助

け
合
え
る
付
き
合
い 

お
互
い
に
訪
問
し
あ

う
付
き
合
い 

立
ち
話
を
す
る
程
度

の
付
き
合
い 

あ
い
さ
つ
を
す
る
程

度
の
付
き
合
い 

そ
の
他 

ほ
と
ん
ど
付
き
合
い

は
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  13.2  5.7  33.5  28.3  0.3  8.4  10.5  

第１圏域 601  13.5  6.7  34.9  26.0  0.2  7.7  11.1  

第２圏域 616  12.7  4.7  33.9  31.7  0.5  7.8  8.8  

第３圏域 574  12.4  6.6  30.7  32.2  0.5  9.6  8.0  

第４圏域 763  13.8  4.1  32.9  29.1  0.3  8.9  11.0  

第５圏域 439  13.9  8.2  36.4  22.8  － 8.4  10.3  

 

 

【家族構成別】 

家族構成別にみると、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）で「あいさつをする程度の付き合

い」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

何
か
困
っ
た
時
に
助

け
合
え
る
付
き
合
い 

お
互
い
に
訪
問
し
あ

う
付
き
合
い 

立
ち
話
を
す
る
程
度

の
付
き
合
い 

あ
い
さ
つ
を
す
る
程

度
の
付
き
合
い 

そ
の
他 

ほ
と
ん
ど
付
き
合
い

は
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  13.2  5.7  33.5  28.3  0.3  8.4  10.5  

１人暮らし 577  14.0  5.4  31.5  23.7  0.2  14.0  11.1  

夫婦２人暮らし（配
偶者 65 歳以上） 

1178  13.6  4.9  34.0  30.9  0.4  6.5  9.8  

夫婦２人暮らし（配
偶者 64 歳以下） 

167  9.0  5.4  27.5  39.5  － 10.2  8.4  

息子・娘との２世帯 462  14.5  5.4  35.1  28.4  0.2  7.8  8.7  

その他 433  14.3  7.2  33.7  27.7  0.5  8.3  8.3  
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問９ あなたは、地域でどんな支援ができると思いますか（いくつでも） 

「見守り、声かけ」の割合が 38.5％と最も高く、次いで「ゴミ出し」の割合が 29.8％、「でき

ない」の割合が 26.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,067 ％

配食の手伝い

調理

掃除・洗濯

買物代行

外出同行（通院、散歩など）

ゴミ出し

見守り、声かけ

サロンなど、通いの場のサポート

外出時の送迎

災害時の手助け

その他

できない

無回答

8.3

6.1

9.5

16.6

11.8

29.8

38.5

5.1

7.8

25.8

1.5

26.3

8.0

0 20 40 60 80 100
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【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「できない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
食
の
手
伝
い 

調
理 

掃
除
・
洗
濯 

買
物
代
行 

外
出
同
行
（
通
院
、
散

歩
な
ど
） 

ゴ
ミ
出
し 

全  体 3067  8.3  6.1  9.5  16.6  11.8  29.8  

一般高齢者 2831  8.5  6.1  9.6  17.2  12.2  30.3  

要支援認定者・ 

事業対象者 
101     3.0    7.9    5.0    8.9    4.0   19.8 

 

区分 

見
守
り
、
声
か
け 

サ
ロ
ン
な
ど
、
通
い
の

場
の
サ
ポ
ー
ト 

外
出
時
の
送
迎 

災
害
時
の
手
助
け 

そ
の
他 

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 38.5  5.1  7.8  25.8  1.5  26.3  8.0  

一般高齢者 39.7  5.3  8.0  27.1  1.5  25.3  7.1  

要支援認定者・ 

事業対象者 
  17.8    3.0    4.0    2.0 －   57.4    7.9 
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【日常生活圏域別】 

日常生活圏域別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
食
の
手
伝
い 

調
理 

掃
除
・
洗
濯 

買
物
代
行 

外
出
同
行
（
通
院
、
散

歩
な
ど
） 

ゴ
ミ
出
し 

全  体 3067  8.3  6.1  9.5  16.6  11.8  29.8  

第１圏域 601  8.3  6.7  9.5  12.5  9.5  26.8  

第２圏域 616  9.9  6.7  12.0  17.7  10.7  32.0  

第３圏域 574  8.5  6.4  8.9  18.8  12.9  29.8  

第４圏域 763  7.9  5.4  8.3  16.4  13.1  29.1  

第５圏域 439  6.4  5.7  9.1  18.9  12.8  33.0  

 

区分 

見
守
り
、
声
か
け 

サ
ロ
ン
な
ど
、
通
い
の

場
の
サ
ポ
ー
ト 

外
出
時
の
送
迎 

災
害
時
の
手
助
け 

そ
の
他 

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 38.5  5.1  7.8  25.8  1.5  26.3  8.0  

第１圏域 42.1  4.0  7.3  27.6  2.5  24.6  7.8  

第２圏域 39.8  5.8  7.8  24.0  1.6  28.4  5.8  

第３圏域 37.3  3.7  7.8  26.8  1.0  28.4  6.8  

第４圏域 38.3  6.3  8.3  27.0  1.2  24.8  8.1  

第５圏域 35.8  6.2  8.0  23.9  1.1  28.2  8.0  
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【家族構成別】 

家族構成別にみると、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）で「災害時の手助け」の割合が、１

人暮らしで「できない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
食
の
手
伝
い 

調
理 

掃
除
・
洗
濯 

買
物
代
行 

外
出
同
行
（
通
院
、
散

歩
な
ど
） 

ゴ
ミ
出
し 

全  体 3067  8.3  6.1  9.5  16.6  11.8  29.8  

１人暮らし 577  7.3  6.6  9.2  14.7  11.4  28.8  

夫婦２人暮らし（配偶
者 65 歳以上） 

1178  8.4  6.0  10.3  17.5  12.2  31.2  

夫婦２人暮らし（配偶
者 64 歳以下） 

167  8.4  6.6  9.0  18.6  12.6  28.1  

息子・娘との２世帯 462  8.4  5.0  8.7  16.0  10.6  27.3  

その他 433  9.9  6.0  9.5  18.0  12.7  33.3  

 

区分 

見
守
り
、
声
か
け 

サ
ロ
ン
な
ど
、
通
い
の

場
の
サ
ポ
ー
ト 

外
出
時
の
送
迎 

災
害
時
の
手
助
け 

そ
の
他 

で
き
な
い 

無
回
答 

全  体 38.5  5.1  7.8  25.8  1.5  26.3  8.0  

１人暮らし 30.7  5.2  5.0  17.2  1.9  31.5  10.4  

夫婦２人暮らし（配偶
者 65 歳以上） 

41.8  5.8  8.2  29.3  1.4  24.0  6.6  

夫婦２人暮らし（配偶
者 64 歳以下） 

42.5  2.4  13.8  33.5  － 22.8  7.2  

息子・娘との２世帯 38.5  4.8  6.9  26.0  2.4  28.8  6.1  

その他 42.5  4.8  9.5  27.0  1.6  25.2  6.0  
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問 10 あなたが高齢や病気などで日常生活が困難になったとき、近所・地域・ボランテ

ィアの方にどのような手助けを希望されますか（いくつでも） 

「安否確認の声かけ、見守り」の割合が 44.4％と最も高く、次いで「買物」の割合が 36.7％、

「災害時の手助け」の割合が 32.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,067 ％

安否確認の声かけ、見守り

話し相手や悩みの相談

買物

炊事（食事の準備）

身の回りの整理（片付け、洗濯）

掃除、ゴミ出し

布団干し

介護を必要とする人の短時間の預かり

高齢者や障がい者の介助

災害時の手助け

その他

何もしてもらいたくない

無回答

44.4

16.7

36.7

21.2

14.2

30.6

7.0

6.7

6.8

32.1

3.1

8.3

9.3

0 20 40 60 80 100
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【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「話し相手や悩みの相談」「身の回りの整理（片

付け、洗濯）」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

安
否
確
認
の
声
か
け
、

見
守
り 

話
し
相
手
や
悩
み
の

相
談 

買
物 

炊
事
（
食
事
の
準
備
） 

身
の
回
り
の
整
理
（
片

付
け
、
洗
濯
） 

掃
除
、
ゴ
ミ
出
し 

全  体 3067  44.4  16.7  36.7  21.2  14.2  30.6  

一般高齢者 2831  45.1  16.8  37.3  21.6  14.2  30.6  

要支援認定者・ 

事業対象者 
101    39.6   22.8   40.6   23.8   19.8   34.7 

 

区分 

布
団
干
し 

介
護
を
必
要
と
す
る

人
の
短
時
間
の
預
か

り 高
齢
者
や
障
が
い
者

の
介
助 

災
害
時
の
手
助
け 

そ
の
他 

何
も
し
て
も
ら
い
た

く
な
い 

無
回
答 

全  体 7.0  6.7  6.8  32.1  3.1  8.3  9.3  

一般高齢者 7.0  6.8  6.6  33.0  3.1  8.2  8.5  

要支援認定者・ 

事業対象者 
   9.9    7.9   11.9   28.7    1.0   10.9    6.9 
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問 11 あなたの地域は「たすけあい支えあえるまち」になっていると思いますか（回答

は１つ） 

「わからない」の割合が 37.4％と最も高く、次いで「あまりそう思わない」の割合が 29.3％、

「ややそう思う」の割合が 18.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

と
て
も
そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な

い 全
く
そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  3.9  18.9  29.3  5.9  37.4  4.6  

一般高齢者 2831  3.9  19.2  29.7  5.6  38.1  3.5  

要支援認定者・事業対象
者 

101  5.0  15.8  27.7  10.9  31.7  8.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

とてもそう思う

ややそう思う

あまりそう思わない

全くそう思わない

わからない

無回答

3.9

18.9

29.3

5.9

37.4

4.6

0 20 40 60 80 100
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【日常生活圏域別】 

日常生活圏域別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

と
て
も
そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な

い 全
く
そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  3.9  18.9  29.3  5.9  37.4  4.6  

第１圏域 601  3.3  19.5  29.0  7.8  36.1  4.3  

第２圏域 616  2.6  21.3  29.9  6.8  35.2  4.2  

第３圏域 574  4.2  17.9  30.5  4.9  38.2  4.4  

第４圏域 763  2.9  16.3  31.7  5.6  40.4  3.1  

第５圏域 439  8.0  21.6  25.3  3.4  37.1  4.6  

 

 

【家族構成別】 

家族構成別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

と
て
も
そ
う
思
う 

や
や
そ
う
思
う 

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な

い 全
く
そ
う
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  3.9  18.9  29.3  5.9  37.4  4.6  

１人暮らし 577  4.7  15.9  24.8  6.1  42.3  6.2  

夫婦２人暮らし（配偶者
65 歳以上） 

1178  4.1  18.5  32.7  6.1  35.7  3.0  

夫婦２人暮らし（配偶者
64 歳以下） 

167  0.6  17.4  33.5  10.2  34.1  4.2  

息子・娘との２世帯 462  3.5  21.9  28.1  5.0  38.1  3.5  

その他 433  4.2  20.3  27.5  4.4  40.2  3.5  
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問 12 あなたは、「ヤングケアラー」という言葉を知っていますか（回答は１つ） 

「言葉も内容も知っている」の割合が 50.1％と最も高く、次いで「知らない（わからない）」

の割合が 25.0％、「言葉は聞いたことがある」の割合が 20.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「知らない（わからない）」の割合が高くなって

います。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

言
葉
も
内
容
も
知
っ

て
い
る 

言
葉
は
聞
い
た
こ
と

が
あ
る 

知
ら
な
い
（
わ
か
ら
な

い
） 

無
回
答 

全  体 3067  50.1  20.4  25.0  4.4  

一般高齢者 2831  51.5  20.6  24.3  3.6  

要支援認定者・事業対象者 101  42.6  16.8  35.6  5.0  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

言葉も内容も知っている

言葉は聞いたことがある

知らない（わからない）

無回答

50.1

20.4

25.0

4.4

0 20 40 60 80 100
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（９）健康について 

問１ 現在のあなたの健康状態はいかがですか（回答は１つ） 

「まあよい」の割合が 63.5％と最も高く、次いで「とてもよい」の割合が 15.6％、「あまりよ

くない」の割合が 15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「あまりよくない」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

と
て
も
よ
い 

ま
あ
よ
い 

あ
ま
り
よ
く
な
い 

よ
く
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  15.6  63.5  15.4  2.1  3.5  

一般高齢者 2831  16.4  64.9  14.2  1.7  2.8  

要支援認定者・事業対象者 101  4.0  39.6  41.6  9.9  5.0  

 

【幸福度】 

幸福度別にみると、０～３点で「あまりよくない」の割合が、４～６点で「あまりよくない」

の割合が、７～１０点で「とてもよい」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

と
て
も
よ
い 

ま
あ
よ
い 

あ
ま
り
よ
く
な
い 

よ
く
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  15.6  63.5  15.4  2.1  3.5  

０～３点 90  6.7  36.7  34.4  21.1  1.1  

４～６点 868  6.9  62.1  26.0  3.3  1.6  

７～１０点 1941  20.7  67.6  9.9  0.6  1.2  

  

回答者数 = 3,067 ％

とてもよい

まあよい

あまりよくない

よくない

無回答

15.6

63.5

15.4

2.1

3.5

0 20 40 60 80 100
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問２ あなたは、現在どの程度幸せですか（回答は１つ） 

「8点」の割合が 23.0％と最も高く、次いで「5点」の割合が 17.4％、「7 点」の割合が 15.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、一般高齢者で「８点」の割合が、要支援認定者・事業対象者で「５点」の割

合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

０
点 

１
点 

２
点 

３
点 

４
点 

５
点 

６
点 

７
点 

８
点 

９
点 

10
点 

無
回
答 

全  体 3067  0.4  0.4  0.7  1.5  2.2  17.4  8.7  15.6  23.0  9.8  14.9  5.5  

一般高齢者 2831  0.3  0.3  0.6  1.3  2.2  17.1  8.5  15.7  23.8  9.9  15.6  4.7  

要支援認定者・事業
対象者 

101  2.0  1.0  4.0  7.9  2.0  21.8  11.9  14.9  14.9  6.9  6.9  5.9  

 

 

  

回答者数 = 3,067 ％

0 点

1 点

2 点

3 点

4 点

5 点

6 点

7 点

8 点

9 点

10点

無回答

0.4

0.4

0.7

1.5

2.2

17.4

8.7

15.6

23.0

9.8

14.9

5.5

0 20 40 60 80 100
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問３ この 1か月間、気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがありま

したか（回答は１つ） 

「はい」の割合が 34.6％、「いいえ」の割合が 60.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「はい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  34.6  60.5  4.9  

一般高齢者 2831  34.1  61.9  4.1  

要支援認定者・事業対象者 101  51.5  43.6  5.0  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

はい

いいえ

無回答

34.6

60.5

4.9

0 20 40 60 80 100
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【性年齢別】 

性年齢別にみると、男性 65～69 歳で「いいえ」の割合が、女性 90～94 歳で「はい」の割合が、

女性 65～69 歳で「はい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  34.6  60.5  4.9  

男性 65～69 歳 254  29.1  68.9  2.0  

男性 70～74 歳 378  32.0  65.6  2.4  

男性 75～79 歳 328  28.4  65.2  6.4  

男性 80～84 歳 272  29.4  65.8  4.8  

男性 85～89 歳 101  34.7  62.4  3.0  

男性 90～94 歳 16  31.3  62.5  6.3  

男性 95～99 歳 2  50.0  50.0  － 

男性 100 歳以上 － － － － 

女性 65～69 歳 264  41.7  55.3  3.0  

女性 70～74 歳 452  37.2  60.6  2.2  

女性 75～79 歳 412  39.3  55.6  5.1  

女性 80～84 歳 318  36.2  59.7  4.1  

女性 85～89 歳 124  40.3  52.4  7.3  

女性 90～94 歳 28  42.9  42.9  14.3  

女性 95～99 歳 2  100.0  － － 

女性 100 歳以上 1  100.0  － － 
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問４ この 1か月間、どうしても物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめ

ない感じがよくありましたか（回答は１つ） 

「はい」の割合が 22.6％、「いいえ」の割合が 72.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「はい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  22.6  72.8  4.6  

一般高齢者 2831  21.8  74.3  3.9  

要支援認定者・事業対象者 101  43.6  54.5  2.0  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

はい

いいえ

無回答

22.6

72.8

4.6

0 20 40 60 80 100
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【性年齢別】 

性年齢別にみると、女性 85～89 歳で「はい」の割合が、女性 90～94 歳で「はい」の割合が、

男性 65～69 歳で「いいえ」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  22.6  72.8  4.6  

男性 65～69 歳 254  18.1  80.7  1.2  

男性 70～74 歳 378  22.2  75.7  2.1  

男性 75～79 歳 328  22.0  72.9  5.2  

男性 80～84 歳 272  20.2  74.6  5.1  

男性 85～89 歳 101  25.7  71.3  3.0  

男性 90～94 歳 16  25.0  62.5  12.5  

男性 95～99 歳 2  50.0  50.0  － 

男性 100 歳以上 － － － － 

女性 65～69 歳 264  18.6  78.0  3.4  

女性 70～74 歳 452  20.8  77.2  2.0  

女性 75～79 歳 412  24.3  71.1  4.6  

女性 80～84 歳 318  24.8  69.5  5.7  

女性 85～89 歳 124  37.1  58.9  4.0  

女性 90～94 歳 28  35.7  53.6  10.7  

女性 95～99 歳 2  50.0  50.0  － 

女性 100 歳以上 1  100.0  － － 
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問５ タバコは吸っていますか（回答は１つ） 

「もともと吸っていない」の割合が 55.7％と最も高く、次いで「吸っていたがやめた」の割合

が 30.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「もともと吸っていない」の割合が高くなって

います。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ほ
ぼ
毎
日
吸
っ
て
い

る 時
々
吸
っ
て
い
る 

吸
っ
て
い
た
が
や
め

た も
と
も
と
吸
っ
て
い

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  8.6  1.6  30.7  55.7  3.4  

一般高齢者 2831  8.9  1.6  31.4  55.6  2.6  

要支援認定者・事業対象者 101  3.0  1.0  21.8  70.3  4.0  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

ほぼ毎日吸っている

時々吸っている

吸っていたがやめた

もともと吸っていない

無回答

8.6

1.6

30.7

55.7

3.4

0 20 40 60 80 100
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問６ お酒は飲みますか（回答は１つ） 

「もともと飲まない」の割合が 32.0％と最も高く、次いで「ほぼ毎日飲む」の割合が 23.4％、

「ほとんど飲まない」の割合が 22.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「もともと飲まない」の割合が高くなっていま

す。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

ほ
ぼ
毎
日
飲
む 

時
々
飲
む 

ほ
と
ん
ど
飲
ま
な
い 

も
と
も
と
飲
ま
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  23.4  19.0  22.3  32.0  3.4  

一般高齢者 2831  24.2  19.4  22.1  31.6  2.6  

要支援認定者・事業対象者 101  9.9  16.8  26.7  42.6  4.0  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

ほぼ毎日飲む

時々飲む

ほとんど飲まない

もともと飲まない

無回答

23.4

19.0

22.3

32.0

3.4

0 20 40 60 80 100
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問７ 現在治療中、または後遺症のある病気はありますか（いくつでも） 

「高血圧」の割合が 41.1％と最も高く、次いで「目の病気」の割合が 17.4％、「ない」の割合

が 16.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,067 ％

ない

高血圧

脳卒中（脳出血･ 脳梗塞等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気（骨粗しょう症、関節症
等）

外傷（転倒・骨折等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症 (アルツハイマー病等)

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

その他

無回答

16.6

41.1

3.4

9.1

13.3

13.5

4.7

5.3

7.7

8.3

2.2

3.4

1.5

0.7

0.7

0.5

17.4

6.3

4.8

8.3

0 20 40 60 80 100
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【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

な
い 

高
血
圧 

脳
卒
中
（
脳
出
血･

 

脳
梗
塞

等
） 

心
臓
病 

糖
尿
病 

高
脂
血
症
（
脂
質
異
常
） 

呼
吸
器
の
病
気
（
肺
炎
や
気
管

支
炎
等
） 

胃
腸
・
肝
臓
・
胆
の
う
の
病
気 

腎
臓
・
前
立
腺
の
病
気 

筋
骨
格
の
病
気(

骨
粗
し
ょ
う

症
、
関
節
症
等)

 

全  体 3067  16.6  41.1  3.4  9.1  13.3  13.5  4.7  5.3  7.7  8.3  

一般高齢者 2831  17.5  41.5  2.9  8.8  13.3  14.2  4.6  5.3  7.6  7.5  

要支援認定者・事

業対象者 
101    5.0  40.6  12.9  12.9  15.8   5.0  9.9   6.9  10.9  31.7 

 

区分 

外
傷
（
転
倒
・
骨
折
等
） 

が
ん
（
悪
性
新
生
物
） 

血
液
・
免
疫
の
病
気 

う
つ
病 

認
知
症 

(

ア
ル
ツ
ハ
イ
マ
ー

病
等)

  

パ
ー
キ
ン
ソ
ン
病 

目
の
病
気 

耳
の
病
気 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 2.2  3.4  1.5  0.7  0.7  0.5  17.4  6.3  4.8  8.3  

一般高齢者 1.8  3.4  1.5  0.5  0.5  0.4  17.7  6.1  5.0  7.3  

要支援認定者・事

業対象者 
10.9  4.0  2.0  5.9  5.9  2.0 18.8 10.9  2.0  8.9 
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問８ 現在のあなたの耳の聞こえの状態はいかがですか（回答は１つ） 

「普通」の割合が 76.1％と最も高く、次いで「普通の声がやっと聞こえる」の割合が 14.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「普通の声がやっと聞こえる」の割合が高くな

っています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

普
通 

普
通
の
声
が
や
っ
と

聞
こ
え
る 

か
な
り
大
き
な
声
な

ら
何
と
か
聞
き
取
れ

る ほ
と
ん
ど
聞
こ
え
な

い 無
回
答 

全  体 3067  76.1  14.3  3.6  0.6  5.4  

一般高齢者 2831  77.5  13.8  3.3  0.6  4.7  

要支援認定者・事業対象者 101  61.4  23.8  7.9  1.0  5.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

普通

普通の声がやっと聞こえる

かなり大きな声なら何とか聞き取れる

ほとんど聞こえない

無回答

76.1

14.3

3.6

0.6

5.4

0 20 40 60 80 100
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【問８で「②普通の声がやっと聞こえる」「③かなり大きな声なら何とか聞き取れる」「④ほとんど

聞こえない」の方のみ】 

問８-1 現在、補聴器を使用していますか（回答は１つ） 

「持っていない」の割合が 65.0％と最も高く、次いで「使用している」の割合が 22.1％、「持

っているが使用していない」の割合が 12.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「使用している」「持っているが使用していない」

の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

使
用
し
て
い
る 

持
っ
て
い
る
が
使
用

し
て
い
な
い 

持
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 548  22.1  12.0  65.0  0.9  

一般高齢者 485  21.0  11.1  67.4  0.4  

要支援認定者・事業対象者 32  34.4  21.9  43.8  － 

 

  

回答者数 = 548 ％

使用している

持っているが使用していない

持っていない

無回答

22.1

12.0

65.0

0.9

0 20 40 60 80 100
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【問８-①で「①使用している」の方のみ】 

問８-2 補聴器を使用する前と比べて外出は増えましたか（回答は１つ） 

「変わらない」の割合が 83.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

増
え
た 

減
っ
た 

変
わ
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 121  7.4  6.6  83.5  2.5  

一般高齢者 102  6.9  5.9  84.3  2.9  

要支援認定者・事業対象者 11  9.1  9.1  81.8  － 

 

  

回答者数 = 121 ％

増えた

減った

変わらない

無回答

7.4

6.6

83.5

2.5

0 20 40 60 80 100
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【問８-①で「③持っていない」の方のみ】 

問８-3 補聴器を持っていない理由はなんですか（いくつでも） 

「補聴器でどのくらい改善されるか分からないから」の割合が 36.2％と最も高く、次いで「補

聴器は高額だから」の割合が 29.5％、「補聴器を使用することがわずらわしいから」の割合が

28.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「補聴器は高額だから」「補聴器を使用すること

がわずらわしいから」「補聴器でどのくらい改善されるか分からないから」の割合が高くなって

います。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

補
聴
器
は
高
額
だ
か

ら 補
聴
器
で
ど
の
く
ら

い
改
善
さ
れ
る
か
分

か
ら
な
い
か
ら 

補
聴
器
を
使
用
す
る

こ
と
が
わ
ず
ら
わ
し

い
か
ら 

耳
が
聞
こ
え
に
く
く

な
っ
て
い
る
こ
と
を

周
り
に
知
ら
れ
た
く

な
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 356  29.5  36.2  28.1  3.4  16.0  16.9  

一般高齢者 327  28.4  36.4  27.5  3.4  16.2  17.1  

要支援認定者・事業対象
者 

14  42.9  42.9  35.7  － 14.3  14.3  

 

  

回答者数 = 356 ％

補聴器は高額だから

補聴器でどのくらい改善されるか分からな
いから

補聴器を使用することがわずらわしいから

耳が聞こえにくくなっていることを周りに
知られたくないから

その他

無回答

29.5

36.2

28.1

3.4

16.0

16.9

0 20 40 60 80 100
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（10）在宅医療に関することについて 

問１ あなたの家の近くに安心してかかれる医療機関（かかりつけ医）がありますか

（回答は１つ） 

「ある」の割合が 77.7％、「ない」の割合が 17.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  77.7  17.2  5.1  

一般高齢者 2831  78.2  17.7  4.1  

要支援認定者・事業対象者 101  78.2  16.8  5.0  

 

【日常生活圏域別】 

日常生活圏域別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  77.7  17.2  5.1  

第１圏域 601  78.5  16.6  4.8  

第２圏域 616  77.8  18.8  3.4  

第３圏域 574  77.4  18.1  4.5  

第４圏域 763  78.5  17.4  4.1  

第５圏域 439  79.3  15.9  4.8  

  

回答者数 = 3,067 ％

ある

ない

無回答

77.7

17.2

5.1

0 20 40 60 80 100
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【家族構成別】 

家族構成別にみると、息子・娘との２世帯で「ある」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  77.7  17.2  5.1  

１人暮らし 577  73.3  20.8  5.9  

夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上） 1178  78.2  17.6  4.2  

夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下） 167  76.6  19.2  4.2  

息子・娘との２世帯 462  83.8  13.6  2.6  

その他 433  81.8  15.7  2.5  
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問２ あなたは、「在宅医療」について知っていますか（回答は１つ） 

「知っている」の割合が 54.1％と最も高く、次いで「聞いたことはあるが内容は知らない」の

割合が 33.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

知
っ
て
い
る 

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が
内
容

は
知
ら
な
い 

知
ら
な
い
（
わ
か
ら
な
い
） 

無
回
答 

全  体 3067  54.1  33.4  7.9  4.6  

一般高齢者 2831  55.2  33.5  7.5  3.7  

要支援認定者・事業対象者 101  47.5  32.7  12.9  6.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

知っている

聞いたことはあるが内容は知らない

知らない（わからない）

無回答

54.1

33.4

7.9

4.6

0 20 40 60 80 100
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問３ あなたが仮に病気等で治る見込みがなくなり、死期が迫っている（6 ヶ月程度あ

るいはそれより短い期間を想定）と告げられた場合、療養の場所はどこを希望され

ますか 

「自宅で療養して、必要になれば、それまでの医療機関に入院したい」の割合が 29.8％と最も

高く、次いで「自宅で療養して、必要になれば、緩和ケア病棟に入院したい」の割合が 27.6％、

「なるべく今まで通っていた（または現在入院中の）医療機関に入院したい」の割合が 21.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3,067 ％

なるべく今まで通っていた（または現在入院中の）
医療機関に入院したい

なるべく早く緩和ケア病棟（終末期における症状を
和らげるための病棟）に入院したい

自宅で療養して、必要になれば、それまでの医療機
関に入院したい

自宅で療養して、必要になれば、緩和ケア病棟に入
院したい

自宅で最期まで療養したい

老人ホームに入所したい

専門的医療機関（がんセンターなど）で積極的に治
療を受けたい

その他

わからない

無回答

21.1

19.9

29.8

27.6

13.9

5.8

6.5

0.6

11.8

4.7

0 20 40 60 80 100
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【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「自宅で最期まで療養したい」「なるべく今まで

通っていた（または現在入院中の）医療機関に入院したい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

な
る
べ
く
今
ま
で
通
っ
て
い
た
（
ま
た

は
現
在
入
院
中
の
）
医
療
機
関
に
入
院

し
た
い 

な
る
べ
く
早
く
緩
和
ケ
ア
病
棟
（
終
末

期
に
お
け
る
症
状
を
和
ら
げ
る
た
め
の

病
棟
）
に
入
院
し
た
い 

自
宅
で
療
養
し
て
、
必
要
に
な
れ
ば
、

そ
れ
ま
で
の
医
療
機
関
に
入
院
し
た
い 

自
宅
で
療
養
し
て
、
必
要
に
な
れ
ば
、

緩
和
ケ
ア
病
棟
に
入
院
し
た
い 

自
宅
で
最
期
ま
で
療
養
し
た
い 

全  体 3067  21.1  19.9  29.8  27.6  13.9  

一般高齢者 2831  21.0  20.4  30.1  28.6  13.8  

要支援認定者・事業対象者 101   26.7   18.8   26.7   17.8   19.8 

 

区分 

老
人
ホ
ー
ム
に
入
所
し
た
い 

専
門
的
医
療
機
関
（
が
ん
セ
ン
タ
ー
な

ど
）
で
積
極
的
に
治
療
を
受
け
た
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 5.8  6.5  0.6  11.8  4.7  

一般高齢者 5.7  6.9  0.6  11.7  3.7  

要支援認定者・事業対象者   14.9    4.0      －    7.9    5.9 
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【タイプ別】 

タイプ別にみると、インドア派内向的で「なるべく今まで通っていた（または現在入院中の）

医療機関に入院したい」の割合が、アウトドア派外交的で「自宅で療養して、必要になれば、緩

和ケア病棟に入院したい」の割合が、インドア派外交的で「なるべく今まで通っていた（または

現在入院中の）医療機関に入院したい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

な
る
べ
く
今
ま
で
通
っ
て
い
た
（
ま
た

は
現
在
入
院
中
の
）
医
療
機
関
に
入
院

し
た
い 

な
る
べ
く
早
く
緩
和
ケ
ア
病
棟
（
終
末

期
に
お
け
る
症
状
を
和
ら
げ
る
た
め
の

病
棟
）
に
入
院
し
た
い 

自
宅
で
療
養
し
て
、
必
要
に
な
れ
ば
、

そ
れ
ま
で
の
医
療
機
関
に
入
院
し
た
い 

自
宅
で
療
養
し
て
、
必
要
に
な
れ
ば
、

緩
和
ケ
ア
病
棟
に
入
院
し
た
い 

自
宅
で
最
期
ま
で
療
養
し
た
い 

全  体 3067  21.1  19.9  29.8  27.6  13.9  

インドア派 外交的 141  26.2  21.3  27.7  29.8  14.9  

インドア派 内向的 192  28.1  15.1  32.8  15.6  17.2  

アウトドア派 外交的 1608  20.3  22.3  31.9  33.1  13.1  

アウトドア派 内向的 827  22.1  18.1  28.1  23.2  15.5  

 

区分 

老
人
ホ
ー
ム
に
入
所
し
た
い 

専
門
的
医
療
機
関
（
が
ん
セ
ン
タ
ー
な

ど
）
で
積
極
的
に
治
療
を
受
け
た
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 5.8  6.5  0.6  11.8  4.7  

インドア派 外交的 6.4  5.0  － 7.1  8.5  

インドア派 内向的 3.6  2.6  0.5  14.1  3.6  

アウトドア派 外交的 6.3  8.6  0.4  9.3  2.2  

アウトドア派 内向的 5.4  4.7  1.2  15.4  2.8  
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問４ あなたは最期まで自宅での療養ができると思いますか（回答は１つ） 

「わからない」の割合が 48.3％と最も高く、次いで「困難である」の割合が 40.9％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「困難である」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

実
現
可
能
で
あ
る 

困
難
で
あ
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  5.9  40.9  48.3  4.9  

一般高齢者 2831  5.9  41.2  49.0  4.0  

要支援認定者・事業対象者 101  7.9  49.5  36.6  5.9  

 

【日常生活圏域別】 

日常生活圏域別にみると、大きな差はみられません。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

実
現
可
能
で
あ
る 

困
難
で
あ
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  5.9  40.9  48.3  4.9  

第１圏域 601  8.5  37.9  49.6  4.0  

第２圏域 616  6.0  42.5  47.1  4.4  

第３圏域 574  4.5  44.4  46.0  5.1  

第４圏域 763  5.9  40.5  50.2  3.4  

第５圏域 439  4.6  40.3  51.5  3.6  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

実現可能である

困難である

わからない

無回答

5.9

40.9

48.3

4.9

0 20 40 60 80 100
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【家族構成別】 

家族構成別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

実
現
可
能
で
あ
る 

困
難
で
あ
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  5.9  40.9  48.3  4.9  

１人暮らし 577  5.9  44.7  44.9  4.5  

夫婦２人暮らし（配偶者65歳以上） 1178  4.8  41.6  49.1  4.5  

夫婦２人暮らし（配偶者64歳以下） 167  7.2  38.9  49.7  4.2  

息子・娘との２世帯 462  7.4  38.7  51.1  2.8  

その他 433  5.5  41.3  49.7  3.5  
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【問４で「②困難である」の方のみ】 

問４-1 困難であると思う理由はなんですか（いくつでも） 

「介護してくれる家族に負担がかかる」の割合が 73.4％と最も高く、次いで「症状が急変した

時の対応に不安がある」の割合が 44.9％、「症状急変時すぐに入院できるか不安である」の割合

が 39.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「介護してくれる家族がいない」「訪問介護体制

（介護サービスのヘルパーの訪問）が整っていない」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

往
診
し
て
く
れ
る
医
師
が
い
な
い 

訪
問
看
護
体
制
（
看
護
師
の
訪
問
）
が
整
っ
て
い

な
い 

訪
問
介
護
体
制
（
介
護
サ
ー
ビ
ス
の
ヘ
ル
パ
ー
の

訪
問
）
が
整
っ
て
い
な
い 

24
時
間
相
談
に
の
っ
て
く
れ
る
と
こ
ろ
が
な
い 

介
護
し
て
く
れ
る
家
族
が
い
な
い 

介
護
し
て
く
れ
る
家
族
に
負
担
が
か
か
る 

症
状
が
急
変
し
た
時
の
対
応
に
不
安
が
あ
る 

症
状
急
変
時
す
ぐ
に
入
院
で
き
る
か
不
安
で
あ

る 在
宅
で
療
養
す
る
居
住
環
境
が
整
っ
て
い
な
い 

経
済
的
に
負
担
が
大
き
い 

無
回
答 

全  体 1254  32.6  16.6  13.0  13.8  26.5  73.4  44.9  39.6  37.8  28.7  0.9  

一般高齢者 1167  32.7  16.6  12.8  13.6  25.9  74.3  45.3  39.2  37.8  28.7  0.8  

要支援認定者・
事業対象者 

50  36.0  18.0  18.0  18.0  34.0  76.0  42.0  40.0  42.0  32.0  2.0  

  

回答者数 = 1,254 ％

往診してくれる医師がいない

訪問看護体制（看護師の訪問）が整ってい
ない

訪問介護体制（介護サービスのヘルパーの
訪問）が整っていない

24時間相談にのってくれるところがない

介護してくれる家族がいない

介護してくれる家族に負担がかかる

症状が急変した時の対応に不安がある

症状急変時すぐに入院できるか不安である

在宅で療養する居住環境が整っていない

経済的に負担が大きい

無回答

32.6

16.6

13.0

13.8

26.5

73.4

44.9

39.6

37.8

28.7

0.9
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問５ あなた自身のご家族が、仮に病気等で治る見込みがなくなり、死期が迫っている

（6ヶ月程度あるいはそれより短い期間を想定）と告げられた場合、療養の場所は

どこを希望されますか（いくつでも） 

「自宅で療養して、必要になれば、それまでの医療機関に入院してほし」の割合が 28.4％と最

も高く、次いで「なるべく今まで通っていた（または現在入院中の）医療機関に入院してほしい」

の割合が 27.4％、「自宅で療養して、必要になれば、緩和ケア病棟に入院してほしい」の割合が

27.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「なるべく今まで通っていた（または現在入院

中の）医療機関に入院してほしい」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

な
る
べ
く
今
ま
で
通
っ
て
い
た
（
ま
た
は
現
在

入
院
中
の
）
医
療
機
関
に
入
院
し
て
ほ
し
い 

な
る
べ
く
早
く
緩
和
ケ
ア
病
棟
（
終
末
期
に
お

け
る
症
状
を
和
ら
げ
る
た
め
の
病
棟
）
に
入
院

し
て
ほ
し
い 

自
宅
で
療
養
し
て
、
必
要
に
な
れ
ば
、
そ
れ
ま
で

の
医
療
機
関
に
入
院
し
て
ほ
し 

自
宅
で
療
養
し
て
、
必
要
に
な
れ
ば
、
緩
和
ケ
ア

病
棟
に
入
院
し
て
ほ
し
い 

自
宅
で
最
期
ま
で
療
養
し
て
ほ
し
い 

老
人
ホ
ー
ム
に
入
所
し
て
ほ
し
い 

専
門
的
医
療
機
関
（
が
ん
セ
ン
タ
ー
な
ど
）
で
積

極
的
に
治
療
を
受
け
て
ほ
し
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  27.4  20.9  28.4  27.2  8.5  5.0  9.2  1.7  11.8  7.5  

一般高齢者 2831  27.7  21.3  29.1  28.1  8.7  4.9  9.5  1.7  11.5  6.3  

要支援認定者・
事業対象者 

101  32.7  23.8  23.8  18.8  4.0  10.9  5.0  － 9.9  12.9  

  

回答者数 = 3,067 ％

なるべく今まで通っていた（または現在入院中の）
医療機関に入院してほしい

なるべく早く緩和ケア病棟（終末期における症状を
和らげるための病棟）に入院してほしい

自宅で療養して、必要になれば、それまでの医療機
関に入院してほしい

自宅で療養して、必要になれば、緩和ケア病棟に入
院してほしい

自宅で最期まで療養してほしい

老人ホームに入所してほしい

専門的医療機関（がんセンターなど）で積極的に治
療を受けてほしい

その他

わからない

無回答

27.4

20.9

28.4

27.2

8.5

5.0

9.2

1.7

11.8

7.5

0 20 40 60 80 100
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【家族構成別】 

家族構成別にみると、１人暮らしで「わからない」の割合が、夫婦２人暮らし（配偶者 64歳以

下）で「自宅で療養して、必要になれば、それまでの医療機関に入院してほしい」「自宅で療養し

て、必要になれば、緩和ケア病棟に入院してほしい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

な
る
べ
く
今
ま
で
通
っ
て
い
た
（
ま
た
は
現
在

入
院
中
の
）
医
療
機
関
に
入
院
し
て
ほ
し
い 

な
る
べ
く
早
く
緩
和
ケ
ア
病
棟
（
終
末
期
に
お

け
る
症
状
を
和
ら
げ
る
た
め
の
病
棟
）
に
入
院

し
て
ほ
し
い 

自
宅
で
療
養
し
て
、
必
要
に
な
れ
ば
、
そ
れ
ま
で

の
医
療
機
関
に
入
院
し
て
ほ
し
い 

自
宅
で
療
養
し
て
、
必
要
に
な
れ
ば
、
緩
和
ケ
ア

病
棟
に
入
院
し
て
ほ
し
い 

自
宅
で
最
期
ま
で
療
養
し
て
ほ
し
い 

老
人
ホ
ー
ム
に
入
所
し
て
ほ
し
い 

専
門
的
医
療
機
関
（
が
ん
セ
ン
タ
ー
な
ど
）
で
積

極
的
に
治
療
を
受
け
て
ほ
し
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  27.4  20.9  28.4  27.2  8.5  5.0  9.2  1.7  11.8  7.5  

１人暮らし 577  20.3  17.7  14.4  14.9  5.9  4.5  7.5  4.7  24.3  16.1  

夫婦２人暮らし（配
偶者 65 歳以上） 

1178  30.6  23.3  31.2  31.2  8.5  5.8  9.2  0.7  8.5  4.3  

夫婦２人暮らし（配
偶者 64 歳以下） 

167  32.3  18.6  38.9  34.7  10.2  6.6  9.6  2.4  5.4  4.8  

息子・娘との２
世帯 

462  30.7  20.6  33.1  29.9  10.0  5.8  9.7  0.9  7.6  4.8  

その他 433  24.2  21.9  31.2  29.1  9.9  3.0  11.8  0.9  11.5  3.0  
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問６ あなた自身のご家族が最期まで自宅での療養ができると思いますか（回答は１つ） 

「わからない」の割合が 46.5％と最も高く、次いで「困難である」の割合が 40.7％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「困難である」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

実
現
可
能
で
あ
る 

困
難
で
あ
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  5.6  40.7  46.5  7.2  

一般高齢者 2831  5.5  40.8  47.5  6.2  

要支援認定者・事業対象者 101  7.9  53.5  30.7  7.9  

 

【日常生活圏域別】 

日常生活圏域別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

実
現
可
能
で
あ
る 

困
難
で
あ
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  5.6  40.7  46.5  7.2  

第１圏域 601  6.3  39.1  49.3  5.3  

第２圏域 616  6.0  41.7  45.9  6.3  

第３圏域 574  5.6  42.7  44.4  7.3  

第４圏域 763  5.6  40.2  48.0  6.2  

第５圏域 439  4.8  41.0  46.7  7.5  

  

回答者数 = 3,067 ％

実現可能である

困難である

わからない

無回答

5.6

40.7

46.5

7.2
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【家族構成別】 

家族構成別にみると、夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳以上）で「困難である」の割合が、息子・

娘との２世帯で「わからない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

実
現
可
能
で
あ
る 

困
難
で
あ
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  5.6  40.7  46.5  7.2  

１人暮らし 577  3.6  32.4  46.8  17.2  

夫婦２人暮らし（配偶者65歳以上） 1178  4.9  46.4  44.7  4.0  

夫婦２人暮らし（配偶者64歳以下） 167  7.8  41.3  46.7  4.2  

息子・娘との２世帯 462  8.7  34.6  51.7  5.0  

その他 433  4.6  45.3  47.8  2.3  
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【問６で「②困難である」の方のみ】 

問６-1 困難であると思う理由はなんですか（いくつでも） 

「介護する家族に負担がかかる」の割合が 61.7％と最も高く、次いで「症状が急変した時の対

応に不安がある」の割合が 54.5％、「症状急変時すぐに入院できるか不安である」の割合が 42.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「介護する家族がいない」「経済的に負担が大き

い」「介護する家族に負担がかかる」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

往
診
し
て
く
れ
る
医
師
が
い
な
い 

訪
問
看
護
体
制
（
看
護
師
の
訪
問
）
が
整
っ
て
い

な
い 

訪
問
介
護
体
制
（
介
護
サ
ー
ビ
ス
の
ヘ
ル
パ
ー

の
訪
問
）
が
整
っ
て
い
な
い 

24
時
間
相
談
に
の
っ
て
く
れ
る
と
こ
ろ
が
な

い 介
護
す
る
家
族
が
い
な
い 

介
護
す
る
家
族
に
負
担
が
か
か
る 

症
状
が
急
変
し
た
時
の
対
応
に
不
安
が
あ
る 

症
状
急
変
時
す
ぐ
に
入
院
で
き
る
か
不
安
で
あ

る 在
宅
で
療
養
す
る
居
住
環
境
が
整
っ
て
い
な
い 

経
済
的
に
負
担
が
大
き
い 

無
回
答 

全  体 1247  32.1  17.8  14.6  17.2  26.1  61.7  54.5  42.7  37.9  28.1  1.2  

一般高齢者 1155  32.0  17.9  14.5  17.1  25.3  61.6  55.3  43.3  37.9  28.0  1.3  

要支援認定者・
事業対象者 

54  31.5  16.7  14.8  14.8  35.2  68.5  48.1  33.3  42.6  35.2  － 

  

回答者数 = 1,247 ％

往診してくれる医師がいない

訪問看護体制（看護師の訪問）が整ってい
ない

訪問介護体制（介護サービスのヘルパーの
訪問）が整っていない

24時間相談にのってくれるところがない

介護する家族がいない

介護する家族に負担がかかる

症状が急変した時の対応に不安がある

症状急変時すぐに入院できるか不安である

在宅で療養する居住環境が整っていない

経済的に負担が大きい

無回答

32.1

17.8

14.6

17.2

26.1

61.7

54.5

42.7

37.9

28.1

1.2

0 20 40 60 80 100
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問７ あなたは人生の最終段階における医療について話し合ったことがある人はだれで

すか（いくつでも） 

「話し合ったことはない」の割合が 45.1％と最も高く、次いで「家族・親族」の割合が 45.0％、

「友人・知人」の割合が 11.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

話
し
合
っ
た
こ
と
は

な
い 

家
族
・
親
族 

友
人
・
知
人 

医
療
職
者
（
医
師
・
看

護
師
等
） 

介
護
職
者
（
ケ
ア
マ
ネ

ジ
ャ
ー
、
高
齢
者
あ
ん

し
ん
相
談
セ
ン
タ
ー

職
員
、
ヘ
ル
パ
ー
等
） 

民
生
委
員 

行
政
職
員 

近
隣 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 3067  45.1  45.0  11.8  2.1  1.0  0.5  0.2  1.2  0.7  5.2  

一般高齢者 2831  45.7  45.7  11.9  2.1  0.6  0.5  0.2  1.3  0.7  4.4  

要支援認定者・
事業対象者 

101  38.6  42.6  8.9  2.0  11.9  － － － 1.0  5.0  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

話し合ったことはない

家族・親族

友人・知人

医療職者（医師・看護師等）

介護職者（ケアマネジャー、高齢者あんしん相談セ
ンター職員、ヘルパー等）

民生委員

行政職員

近隣

その他

無回答

45.1

45.0

11.8

2.1

1.0

0.5

0.2

1.2

0.7

5.2

0 20 40 60 80 100
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（11）認知症に関することについて 

問１ ５分前のことが思い出せますか（回答は１つ） 

「はい」の割合が 89.7％、「いいえ」の割合が 4.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  89.7  4.3  6.0  

一般高齢者 2831  91.1  3.9  5.0  

要支援認定者・事業対象者 101  81.2  10.9  7.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

はい

いいえ

無回答

89.7

4.3

6.0

0 20 40 60 80 100
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問２ その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど）を自分で判断できますか（回答は

１つ） 

「困難なくできる」の割合が 89.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

困
難
な
く
で
き
る 

い
く
ら
か
困
難
で
あ

る
が
、
で
き
る 

判
断
す
る
と
き
に
、
他

人
か
ら
の
合
図
や
見

守
り
が
必
要 

ほ
と
ん
ど
判
断
で
き

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  89.4  4.6  0.3  0.2  5.5  

一般高齢者 2831  91.2  3.8  0.3  0.1  4.5  

要支援認定者・事業対象者 101  68.3  22.8  － 1.0  7.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

困難なくできる

いくらか困難であるが、できる

判断するときに、他人からの合図や見守り
が必要

ほとんど判断できない

無回答

89.4

4.6

0.3

0.2

5.5

0 20 40 60 80 100
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問３ 人に自分の考えをうまく伝えられますか（回答は１つ） 

「困難なく伝えられる」の割合が 80.0％と最も高く、次いで「いくらか困難であるが、伝えら

れる」の割合が 11.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「いくらか困難であるが、伝えられる」の割合

が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

困
難
な
く
伝
え
ら
れ

る い
く
ら
か
困
難
で
あ

る
が
、
伝
え
ら
れ
る 

あ
ま
り
伝
え
ら
れ
な

い ほ
と
ん
ど
伝
え
ら
れ

な
い 

無
回
答 

全  体 3067  80.0  11.7  1.9  0.3  6.1  

一般高齢者 2831  82.0  11.0  1.7  0.2  5.1  

要支援認定者・事業対象者 101  59.4  25.7  5.9  － 8.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

困難なく伝えられる

いくらか困難であるが、伝えられる

あまり伝えられない

ほとんど伝えられない

無回答

80.0

11.7

1.9

0.3

6.1

0 20 40 60 80 100
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問４ 認知症の症状がある又は家族に認知症の症状がある人がいますか（回答は１つ） 

「はい」の割合が 8.4％、「いいえ」の割合が 85.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  8.4  85.3  6.3  

一般高齢者 2831  8.2  86.4  5.3  

要支援認定者・事業対象者 101  15.8  73.3  10.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

はい

いいえ

無回答

8.4

85.3

6.3

0 20 40 60 80 100
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問５ 認知症に関する相談窓口を知っていますか（回答は１つ） 

「はい」の割合が 19.3％、「いいえ」の割合が 73.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「はい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  19.3  73.3  7.4  

一般高齢者 2831  19.5  74.1  6.4  

要支援認定者・事業対象者 101  25.7  63.4  10.9  

 

 

【本人または家族に認知症の症状があるか別】 

本人または家族に認知症の症状があるか別にみると、認知症の症状があるで「はい」の割合が、

認知症の症状がないで「いいえ」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

は
い 

い
い
え 

無
回
答 

全  体 3067  19.3  73.3  7.4  

本人または家族に認知症の症状がある 258  41.9  54.7  3.5  

本人または家族に認知症の症状がない 2617  18.2  78.8  3.1  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

はい

いいえ

無回答

19.3

73.3

7.4

0 20 40 60 80 100
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問６ 認知症について正しく理解する方法の一つに「認知症サポーター養成講座」があ

ります。あなたは、認知症サポーター養成講座をご存知ですか。また、講座を受講

したいと思いますか（回答は１つ） 

「知らないし受講したいとは思わない」の割合が 38.6％と最も高く、次いで「知らなかったが

受講したい」の割合が 30.5％、「知っているが受講したいとは思わない」の割合が 15.2％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

知
っ
て
い
る
し
受
講

し
た
い 

知
っ
て
い
る
が
受
講

し
た
い
と
は
思
わ
な

い 知
ら
な
か
っ
た
が
受

講
し
た
い 

知
ら
な
い
し
受
講
し

た
い
と
は
思
わ
な
い 

す
で
に
受
講
し
た
こ

と
が
あ
る 

無
回
答 

全  体 3067  3.8  15.2  30.5  38.6  3.2  8.8  

一般高齢者 2831  3.9  15.4  31.1  38.8  3.2  7.6  

要支援認定者・事業対象
者 

101  － 18.8  27.7  39.6  1.0  12.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

知っているし受講したい

知っているが受講したいとは思わない

知らなかったが受講したい

知らないし受講したいとは思わない

すでに受講したことがある

無回答

3.8

15.2

30.5

38.6

3.2

8.8

0 20 40 60 80 100
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【家族構成別】 

家族構成別にみると、１人暮らしで「知らないし受講したいとは思わない」の割合が高くなっ

ています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

知
っ
て
い
る
し
受
講

し
た
い 

知
っ
て
い
る
が
受
講

し
た
い
と
は
思
わ
な

い 知
ら
な
か
っ
た
が
受

講
し
た
い 

知
ら
な
い
し
受
講
し

た
い
と
は
思
わ
な
い 

す
で
に
受
講
し
た
こ

と
が
あ
る 

無
回
答 

全  体 3067  3.8  15.2  30.5  38.6  3.2  8.8  

１人暮らし 577  2.4  15.3  27.9  44.7  1.7  8.0  

夫婦２人暮らし（配偶者
65 歳以上） 

1178  4.4  14.6  32.9  36.8  4.0  7.4  

夫婦２人暮らし（配偶者
64 歳以下） 

167  5.4  14.4  27.5  38.3  2.4  12.0  

息子・娘との２世帯 462  3.7  16.0  31.4  37.7  3.9  7.4  

その他 433  4.2  17.3  30.9  37.6  2.3  7.6  

 

 

【本人または家族に認知症の症状があるか別】 

本人または家族に認知症の症状があるか別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

知
っ
て
い
る
し
受
講

し
た
い 

知
っ
て
い
る
が
受
講

し
た
い
と
は
思
わ
な

い 知
ら
な
か
っ
た
が
受

講
し
た
い 

知
ら
な
い
し
受
講
し

た
い
と
は
思
わ
な
い 

す
で
に
受
講
し
た
こ

と
が
あ
る 

無
回
答 

全  体 3067  3.8  15.2  30.5  38.6  3.2  8.8  

はい 258  7.4  16.7  31.4  35.7  3.5  5.4  

いいえ 2617  3.6  16.0  31.8  40.7  3.3  4.5  
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（12）介護保険制度等について 

問１ あなたは、高齢者の総合相談窓口として、高齢者の方の心配事や介護・福祉・介

護予防等に関する相談に対応している「高齢者あんしん相談センター（地域包括支

援センター）」を知っていますか（回答は１つ） 

「知らない」の割合が 37.2％と最も高く、次いで「聞いたことがあるが活動内容は知らない」

の割合が 29.9％、「知っている」の割合が 26.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「知っている」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

知
っ
て
い
る 

聞
い
た
こ
と
が
あ
る

が
活
動
内
容
は
知
ら

な
い 

知
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  26.5  29.9  37.2  6.3  

一般高齢者 2831  26.1  30.7  37.9  5.3  

要支援認定者・事業対象者 101  44.6  26.7  19.8  8.9  

 

  

回答者数 = 3,067 ％

知っている

聞いたことがあるが活動内容は知らない

知らない

無回答

26.5

29.9

37.2

6.3

0 20 40 60 80 100
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【日常生活圏域別】 

日常生活圏域別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

知
っ
て
い
る 

聞
い
た
こ
と
が
あ
る

が
活
動
内
容
は
知
ら

な
い 

知
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  26.5  29.9  37.2  6.3  

第１圏域 601  30.9  30.6  33.1  5.3  

第２圏域 616  26.1  29.4  38.8  5.7  

第３圏域 574  25.8  30.7  37.6  5.9  

第４圏域 763  25.2  30.9  39.2  4.7  

第５圏域 439  25.5  30.1  38.0  6.4  

 

 

【家族構成別】 

家族構成別にみると、夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳以下）で「知らない」の割合が高くなって

います。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

知
っ
て
い
る 

聞
い
た
こ
と
が
あ
る

が
活
動
内
容
は
知
ら

な
い 

知
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  26.5  29.9  37.2  6.3  

１人暮らし 577  26.3  32.1  35.7  5.9  

夫婦２人暮らし（配偶者 65 歳
以上） 

1178  27.3  30.6  36.3  5.8  

夫婦２人暮らし（配偶者 64 歳
以下） 

167  16.8  32.9  43.1  7.2  

息子・娘との２世帯 462  28.6  27.7  38.1  5.6  

その他 433  29.1  28.2  39.3  3.5  
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問２ 介護保険は、皆さまからご納付いただく保険料などにより介護が必要な方のサー

ビス費用をまかなっております。今後の保険料について、どのような考えをお持ち

ですか（いくつでも） 

「保険料が多少増えても、給付されるサービスが充実していればよい」の割合が 28.9％と最も

高く、次いで「現状のままがよい」の割合が 28.5％、「わからない」の割合が 21.8％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認定別】 

認定別にみると、要支援認定者・事業対象者で「保険料が多少増えても、給付されるサービス

が充実していればよい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

保
険
料
が
多
少
増
え

て
も
、
給
付
さ
れ
る
サ

ー
ビ
ス
が
充
実
し
て

い
れ
ば
よ
い 

給
付
さ
れ
る
サ
ー
ビ

ス
を
抑
え
て
も
、
保
険

料
が
低
け
れ
ば
よ
い 

現
状
の
ま
ま
が
よ
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 3067  28.9  14.2  28.5  2.9  21.8  7.5  

一般高齢者 2831  29.0  14.2  28.8  3.0  22.3  6.4  

要支援認定者・事業対象
者 

101  37.6  13.9  27.7  2.0  13.9  11.9  

 

 

 

  

回答者数 = 3,067 ％

保険料が多少増えても、給付されるサービ
スが充実していればよい

給付されるサービスを抑えても、保険料が
低ければよい

現状のままがよい

その他

わからない

無回答

28.9

14.2

28.5

2.9

21.8

7.5

0 20 40 60 80 100
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Ⅲ 在宅介護実態調査の集計結果 

（１）本人（要介護者等）の状況について 

問１ 現在、この調査票にご回答を頂いているのは、どなたですか（複数回答可） 

「主な介護者となっている家族・親族」の割合が 58.5％と最も高く、次いで「調査対象者本人」

の割合が 30.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要支援１・２で「調査対象者本人」の割合が、要介護３以上で

「主な介護者となっている家族・親族」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

調
査
対
象
者
本
人 

主
な
介
護
者
と
な
っ

て
い
る
家
族
・
親
族 

主
な
介
護
者
以
外
の

家
族
・
親
族 

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー
や

高
齢
者
あ
ん
し
ん
相

談
セ
ン
タ
ー
職
員 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 1218  30.3  58.5  5.3  3.4  0.2  6.2  

要支援１・２ 234  62.0  29.9  3.8  0.9  － 4.7  

要介護１・２ 569  29.2  59.2  5.1  3.9  0.2  6.7  

要介護３以上 382  12.6  78.3  6.8  3.7  0.3  3.4  

 

  

回答者数 = 1,218 ％

調査対象者本人

主な介護者となっている家族・親族

主な介護者以外の家族・親族

ケアマネジャーや高齢者あんしん相談セン
ター職員

その他

無回答

30.3

58.5

5.3

3.4

0.2

6.2

0 20 40 60 80 100
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問２ 世帯類型について、ご回答ください（１つを選択） 

「単身世帯」の割合が 24.3％、「夫婦のみ世帯」の割合が 30.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

単
身
世
帯 

夫
婦
の
み
世
帯 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 1218  24.3  30.6  39.7  5.3  

要支援１・２ 234  29.1  31.6  33.8  5.6  

要介護１・２ 569  27.9  29.3  37.6  5.1  

要介護３以上 382  17.3  31.4  48.4  2.9  

 

  

回答者数 = 1,218 ％

単身世帯

夫婦のみ世帯

その他

無回答

24.3

30.6

39.7

5.3

0 20 40 60 80 100
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問３ ご本人の性別について、ご回答ください（１つを選択） 

「女性」の割合が 61.3％と最も高く、次いで「男性」の割合が 36.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

男
性 

女
性 

回
答
し
な
い 

無
回
答 

全  体 1218  36.5  61.3  0.1  2.1  

要支援１・２ 234  34.2  65.8  － － 

要介護１・２ 569  37.1  61.5  0.2  1.2  

要介護３以上 382  37.4  61.3  － 1.3  

 

  

回答者数 = 1,218 ％

男性

女性

回答しない

無回答

36.5

61.3

0.1

2.1

0 20 40 60 80 100
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問４ ご本人の年齢について、ご回答ください（１つを選択） 

「85～89 歳」の割合が 25.6％と最も高く、次いで「80～84 歳」の割合が 24.0％、「90歳以上」

の割合が 21.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

65
歳
未
満 

65
～
69
歳 

70
～
74
歳 

75
～
79
歳 

80
～
84
歳 

85
～
89
歳 

90
歳
以
上 

無
回
答 

全  体 1218  1.4  2.5  7.0  16.1  24.0  25.6  21.3  2.1  

要支援１・２ 234  2.1  1.7  8.5  17.9  25.6  25.6  18.4  － 

要介護１・２ 569  1.4  2.5  6.3  16.3  24.4  26.0  22.0  1.1  

要介護３以上 382  1.0  3.1  7.3  14.7  23.0  26.4  23.0  1.3  

 

  

回答者数 = 1,218 ％

65歳未満

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90歳以上

無回答

1.4

2.5

7.0

16.1

24.0

25.6

21.3

2.1

0 20 40 60 80 100
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問５ ご本人の要介護度について、ご回答ください（１つを選択） 

「要介護２」の割合が 26.3％と最も高く、次いで「要介護１」の割合が 20.4％、「要介護３」

の割合が 16.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,218 ％

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

わからない

無回答

7.2

12.0

20.4

26.3

16.6

10.1

4.7

0.5

2.2

0 20 40 60 80 100
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（郵送調査独自）問６ ご本人の住所地を下記から選んでください（１つを選択） 

「鶴瀬西」の割合が 8.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 370 ％

羽沢1 ・2 丁目

山室

羽沢3 丁目

諏訪

渡戸

鶴馬1 ・2 ・3 丁目

大字勝瀬（勝瀬町会）

関沢1 丁目

大字勝瀬（勝瀬西町会）

関沢2 ・3 丁目

ふじみ野東

鶴瀬東

ふじみ野西1 ・2 ・4 丁目

鶴瀬西

ふじみ野西3 丁目1 ～8

上沢

ふじみ野西3 丁目9 ～17

西みずほ台

4.1

2.2

2.7

1.6

4.3

7.8

1.1

1.4

0.8

8.6

1.1

4.6

2.7

8.9

0.5

6.5

0.3

4.1

0 10 20 30 40 50
％

大字鶴馬（渡戸東町会）

針ケ谷1 ・2 丁目

大字鶴馬（鶴瀬西1 丁目二葉町
会、鶴瀬西1 丁目西町会）

大字針ケ谷

大字水子（下記以外）

大字鶴馬（前谷町会、山室町会、諏
訪1 丁目町会、諏訪2 丁目町会）

大字水子（針ケ谷1 丁目町会）

水谷

東大久保

貝塚

上南畑

榎町

下南畑

水谷東

南畑新田

東みずほ台

みどり野

無回答

0.5

2.4

1.6

0.0

6.2

0.8

0.0

2.2

1.1

1.4

1.4

0.0

0.8

8.1

0.5

4.1

0.0

5.7

0 10 20 30 40 50
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【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％  

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

羽
沢
1
・
2
丁
目 

山
室 

羽
沢
3
丁
目 

諏
訪 

渡
戸 

鶴
馬
1
・
2
・
3
丁
目 

大
字
勝
瀬
（
勝
瀬
町
会
） 

関
沢
1
丁
目 

大
字
勝
瀬
（
勝
瀬
西
町

会
） 

関
沢
2
・
3
丁
目 

ふ
じ
み
野
東 

鶴
瀬
東 

全  体 370 4.1 2.2 2.7 1.6 4.3 7.8 1.1 1.4 0.8 8.6 1.1 4.6 

要支援１・２ 25 － － － － 4.0 8.0 － 4.0 － 12.0 － 4.0 

要介護１・２ 152 3.3 1.3 2.6 0.7 4.6 9.2 1.3 1.3 0.7 8.6 1.3 3.3 

要介護３以上 163 5.5 2.5 3.7 3.1 4.3 6.1 1.2 1.2 1.2 9.2 1.2 5.5 

 

区分 

ふ
じ
み
野
西
1
・
2
・
4
丁
目 

鶴
瀬
西 

ふ
じ
み
野
西
3
丁
目
1
～
8 

上
沢 

ふ
じ
み
野
西
3
丁
目
9
～1

7 
西
み
ず
ほ
台 

大
字
鶴
馬
（
渡
戸
東
町
会
） 

針
ケ
谷
1
・
2
丁
目 

大
字
鶴
馬
（
鶴
瀬
西
1
丁
目
二
葉
町
会
、
鶴
瀬

西1

丁
目
西
町
会
） 

大
字
針
ケ
谷 

大
字
水
子
（
下
記
以
外
） 

大
字
鶴
馬
（
前
谷
町
会
、
山
室
町
会
、
諏
訪1

丁
目
町
会
、
諏
訪2

丁
目
町
会
） 

大
字
水
子
（
針
ケ
谷1

丁
目
町
会
） 

全  体 2.7 8.9 0.5 6.5 0.3 4.1 0.5 2.4 1.6 － 6.2 0.8 － 

要支援１・２ 4.0 20.0 － 8.0 － 8.0 － 8.0 － － 12.0 － － 

要介護１・２ 2.6 9.9 0.7 7.2 － 4.6 0.7 3.3 2.0 － 5.9 2.0 － 

要介護３以上 3.1 7.4 0.6 6.1 0.6 3.7 0.6 1.2 1.8 － 6.1 － － 

 

区分 

水
谷 

東
大
久
保 

貝
塚 

上
南
畑 

榎
町 

下
南
畑 

水
谷
東 

南
畑
新
田 

東
み
ず
ほ
台 

み
ど
り
野 

無
回
答 

全  体 2.2 1.1 1.4 1.4 － 0.8 8.1 0.5 4.1 － 5.7 

要支援１・２ 4.0 － － － － － － － 4.0 － － 

要介護１・２ 3.3 1.3 2.6 0.7 － 0.7 7.2 － 5.3 － 2.0 

要介護３以上 1.2 1.2 0.6 2.5 － 1.2 11.0 0.6 3.7 － 1.8 
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（郵送調査独自）日常生活圏域 

「第４圏域」の割合が 23.0％と最も高く、次いで「第２圏域」の割合が 21.1％、「第３圏域」

の割合が 19.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、他に比べ、要支援１・２で「第４圏域」「第３圏域」の割合が高

くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

第
１
圏
域 

第
２
圏
域 

第
３
圏
域 

第
４
圏
域 

第
５
圏
域 

無
回
答 

全  体 370  15.4  21.1  19.2  23.0  15.7  5.7  

要支援１・２ 25  4.0  16.0  32.0  40.0  8.0  － 

要介護１・２ 152  14.5  20.4  20.4  24.3  18.4  2.0  

要介護３以上 163  19.0  22.1  18.4  22.1  16.6  1.8  

 

 

  

回答者数 = 370 ％

第１圏域

第２圏域

第３圏域

第４圏域

第５圏域

無回答

15.4

21.1

19.2

23.0

15.7

5.7

0 20 40 60 80 100
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問７ ご本人（認定調査対象者）が、現在抱えている傷病について、ご回答ください

（複数選択可） 

「糖尿病」の割合が 20.6％と最も高く、次いで「変形性関節疾患」の割合が 18.6％、「腎疾患

（透析）」の割合が 15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,218 ％

脳血管疾患（脳卒中）

心疾患（心臓病）

悪性新生物（がん）

呼吸器疾患

腎疾患（透析）

筋骨格系疾患 (骨粗しょう症、脊柱管狭窄
症等）

膠原病（関節リウマチ含む）

変形性関節疾患

認知症

パーキンソン病

難病（パーキンソン病を除く）

糖尿病

眼科・耳鼻科疾患（視覚・聴覚障害を伴う
もの）

その他

なし

わからない

無回答

15.0

14.4

5.7

5.7

15.4

6.9

8.9

18.6

12.9

2.5

12.2

20.6

9.4

15.3

3.8

1.3

11.7

0 20 40 60 80 100
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【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要介護３以上で「認知症」「変形性関節疾患」の割合が、要支援

１・２で「腎疾患（透析）」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

脳
血
管
疾
患
（
脳
卒
中
） 

心
疾
患
（
心
臓
病
） 

悪
性
新
生
物
（
が
ん
） 

呼
吸
器
疾
患 

腎
疾
患
（
透
析
） 

筋
骨
格
系
疾
患 

(

骨
粗
し

ょ
う
症
、
脊
柱
管
狭
窄
症

等
） 

膠
原
病
（
関
節
リ
ウ
マ
チ

含
む
） 

変
形
性
関
節
疾
患 

全  体 1218  15.0  14.4  5.7  5.7  15.4  6.9  8.9  18.6  

要支援１・２ 234  13.2  15.0  3.4  6.8  23.1  2.1  13.7  3.4  

要介護１・２ 569  13.7  14.2  6.5  6.2  15.8  8.3  9.3  19.9  

要介護３以上 382  17.8  14.4  6.0  4.5  11.3  7.1  6.3  27.2  

 

区分 

認
知
症 

パ
ー
キ
ン
ソ
ン
病 

難
病
（
パ
ー
キ
ン
ソ
ン
病

を
除
く
） 

糖
尿
病 

眼
科
・
耳
鼻
科
疾
患
（
視

覚
・
聴
覚
障
害
を
伴
う
も

の
） 

そ
の
他 

な
し 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 12.9  2.5  12.2  20.6  9.4  15.3  3.8  1.3  11.7  

要支援１・２ 2.6  1.3  12.4  26.1  10.7  11.5  6.4  0.4  14.5  

要介護１・２ 10.9  1.9  12.1  20.7  9.5  16.7  3.0  1.8  12.7  

要介護３以上 22.0  4.2  13.4  17.3  7.6  16.5  3.4  1.3  6.3  
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（認定調査時配布分）問 15 現在のあなたの耳の聞こえの状態はいかがですか（１つを選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要介護度別】 

要介護度別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

普
通 

普
通
の
声
が
や
っ
と

聞
こ
え
る 

か
な
り
大
き
な
声
な

ら
何
と
か
聞
き
取
れ

る ほ
と
ん
ど
聞
こ
え
な

い 無
回
答 

全  体 413  50.8  19.6  14.8  2.2  12.6  

要支援１・２ 102  53.9  19.6  7.8  4.9  13.7  

要介護１・２ 217  51.2  18.4  16.1  1.4  12.9  

要介護３以上 94  46.8  22.3  19.1  1.1  10.6  

 

  

回答者数 = 413 ％

普通

普通の声がやっと聞こえる

かなり大きな声なら何とか聞き取れる

ほとんど聞こえない

無回答

50.8

19.6

14.8

2.2

12.6

0 20 40 60 80 100
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【問 15 で「②普通の声がやっと聞こえる」「③かなり大きな声なら何とか聞き取れる」「④ほとん

ど聞こえない」の方のみ】 

（認定調査時配布分）問 16 現在、補聴器を使用していますか（１つを選択） 

「持っていない」の割合が 36.4％と最も高く、次いで「持っているが使用していない」の割合

が 30.5％、「使用している」の割合が 12.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要介護度別】 

要介護度別にみると、他に比べ、要介護３以上で「持っていない」の割合が、要支援１・２で

「使用している」の割合が、要介護１・２で「持っているが使用していない」の割合が高くなっ

ています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

使
用
し
て
い
る 

持
っ
て
い
る
が
使
用

し
て
い
な
い 

持
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 151  12.6  30.5  36.4  20.5  

要支援１・２ 33  21.2  18.2  33.3  27.3  

要介護１・２ 78  12.8  37.2  30.8  19.2  

要介護３以上 40  5.0  27.5  50.0  17.5  

 

  

回答者数 = 151 ％

使用している

持っているが使用していない

持っていない

無回答

12.6

30.5

36.4

20.5

0 20 40 60 80 100
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【問 16 で「③持っていない」の方のみ】 

（認定調査時配布分）問 16- ２ 持っていない理由はなんですか（複数選択可） 

「補聴器を使用することがわずらわしいから」の割合が 36.4％と最も高く、次いで「補聴器で

どのくらい改善されるか分からないから」の割合が 29.1％、「補聴器は高額だから」の割合が

20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要介護度別】 

要介護度別にみると、他に比べ、要介護１・２で「補聴器でどのくらい改善されるか分からな

いから」「補聴器は高額だから」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

補
聴
器
は
高
額
だ
か

ら 補
聴
器
で
ど
の
く
ら

い
改
善
さ
れ
る
か
分

か
ら
な
い
か
ら 

補
聴
器
を
使
用
す
る

こ
と
が
わ
ず
ら
わ
し

い
か
ら 

耳
が
聞
こ
え
に
く
く

な
っ
て
い
る
こ
と
を

周
り
に
知
ら
れ
た
く

な
い
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 55  20.0  29.1  36.4  14.5  12.7  10.9  

要支援１・２ 11  18.2  18.2  27.3  18.2  18.2  18.2  

要介護１・２ 24  25.0  50.0  37.5  12.5  12.5  － 

要介護３以上 20  15.0  10.0  40.0  15.0  10.0  20.0  

 

 

 

  

回答者数 = 55 ％

補聴器は高額だから

補聴器でどのくらい改善されるか分からな
いから

補聴器を使用することがわずらわしいから

耳が聞こえにくくなっていることを周りに
知られたくないから

その他

無回答

20.0

29.1

36.4

14.5

12.7

10.9

0 20 40 60 80 100
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（２）介護保険等のサービス利用について 

問８ 令和 4年 12 月の 1ヶ月の間に、（住宅改修、福祉用具貸与・購入以外の）介護保

険サービスを利用しましたか（１つを選択） 

「利用した」の割合が 42.9％、「利用していない」の割合が 29.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要支援１・２で「利用していない」の割合が、要介護３以上で

「利用した」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

利
用
し
た 

利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 1218  42.9  29.5  27.7  

要支援１・２ 234  32.5  42.7  24.8  

要介護１・２ 569  39.5  29.2  31.3  

要介護３以上 382  52.4  22.5  25.1  

 

  

回答者数 = 1,218 ％

利用した

利用していない

無回答

42.9

29.5

27.7

0 20 40 60 80 100
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【問８で「①利用した」の方のみ】 

（郵送調査独自） 

問９ 以下の介護保険サービスについて、令和 4年 12 月の 1か月間の利用状況をご回答

ください。 対象の介護保険サービスをご利用になっていない場合は、「 利用してい

ない（0回、0日）・①利用していない 」を選択してください（それぞれ１つを選

択） 

Ａ．訪問介護 

「利用していない」の割合が 30.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
な
い 

週
１
回
程
度 

週
２
回
程
度 

週
３
回
程
度 

週
４
回
程
度 

週
５
回
以
上 

無
回
答 

全  体 306  30.4  4.9  3.6  4.2  2.9  4.6  49.3  

要支援１・２ 20  30.0  5.0  5.0  5.0  5.0  － 50.0  

要介護１・２ 130  30.0  6.2  3.1  4.6  1.5  3.8  50.8  

要介護３以上 136  32.4  3.7  3.7  3.7  2.9  6.6  47.1  

 

  

回答者数 = 306 ％

利用していない

週1 回程度

週2 回程度

週3 回程度

週4 回程度

週5 回以上

無回答

30.4

4.9

3.6

4.2

2.9

4.6

49.3

0 20 40 60 80 100
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Ｂ．訪問入浴介護 

「利用していない」の割合が 36.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
な
い 

週
１
回
程
度 

週
２
回
程
度 

週
３
回
程
度 

週
４
回
程
度 

週
５
回
以
上 

無
回
答 

全  体 306  36.9  4.6  3.9  1.0  0.3  0.7  52.6  

要支援１・２ 20  35.0  － 5.0  － － － 60.0  

要介護１・２ 130  35.4  2.3  3.8  1.5  － － 56.9  

要介護３以上 136  39.0  8.1  4.4  0.7  0.7  1.5  45.6  

 

  

回答者数 = 306 ％

利用していない

週1 回程度

週2 回程度

週3 回程度

週4 回程度

週5 回以上

無回答

36.9

4.6

3.9

1.0

0.3

0.7

52.6

0 20 40 60 80 100
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Ｃ．訪問看護 

「利用していない」の割合が 32.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
な
い 

週
１
回
程
度 

週
２
回
程
度 

週
３
回
程
度 

週
４
回
程
度 

週
５
回
以
上 

無
回
答 

全  体 306  32.0  9.5  6.5  1.0  2.0  1.0  48.0  

要支援１・２ 20  35.0  － － － － － 65.0  

要介護１・２ 130  36.2  3.8  － 1.5  1.5  － 56.9  

要介護３以上 136  27.9  16.9  14.0  0.7  2.9  2.2  35.3  

 

  

回答者数 = 306 ％

利用していない

週1 回程度

週2 回程度

週3 回程度

週4 回程度

週5 回以上

無回答

32.0

9.5

6.5

1.0

2.0

1.0

48.0

0 20 40 60 80 100
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Ｄ．訪問リハビリテーション 

「利用していない」の割合が 32.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
な
い 

週
１
回
程
度 

週
２
回
程
度 

週
３
回
程
度 

週
４
回
程
度 

週
５
回
以
上 

無
回
答 

全  体 306  32.7  6.9  5.6  0.7  2.3  1.0  51.0  

要支援１・２ 20  25.0  5.0  5.0  － － － 65.0  

要介護１・２ 130  31.5  5.4  3.8  1.5  3.1  0.8  53.8  

要介護３以上 136  35.3  8.8  7.4  － 1.5  1.5  45.6  

 

  

回答者数 = 306 ％

利用していない

週1 回程度

週2 回程度

週3 回程度

週4 回程度

週5 回以上

無回答

32.7

6.9

5.6

0.7

2.3

1.0

51.0

0 20 40 60 80 100
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Ｅ．通所介護（デイサービス） 

「利用していない」の割合が 18.3％と最も高く、次いで「週 2回程度」の割合が 17.3％、「週

3回程度」の割合が 13.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、他に比べ、要支援１・２で「週 2回程度」の割合が高くなって

います。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
な
い 

週
１
回
程
度 

週
２
回
程
度 

週
３
回
程
度 

週
４
回
程
度 

週
５
回
以
上 

無
回
答 

全  体 306  18.3  5.2  17.3  13.4  7.8  6.2  31.7  

要支援１・２ 20  20.0  5.0  30.0  15.0  － － 30.0  

要介護１・２ 130  18.5  4.6  16.9  12.3  9.2  2.3  36.2  

要介護３以上 136  17.6  5.9  16.2  14.0  7.4  11.8  27.2  

 

  

回答者数 = 306 ％

利用していない

週1 回程度

週2 回程度

週3 回程度

週4 回程度

週5 回以上

無回答

18.3

5.2

17.3

13.4

7.8

6.2

31.7

0 20 40 60 80 100
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Ｆ．通所リハビリテーション（デイケア） 

「利用していない」の割合が 34.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要介護３以上で「利用していない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
な
い 

週
１
回
程
度 

週
２
回
程
度 

週
３
回
程
度 

週
４
回
程
度 

週
５
回
以
上 

無
回
答 

全  体 522  20.1  1.7  5.0  2.1  1.0  1.1  69.0  

要支援１・２ 76  7.9  － 1.3  － － － 90.8  

要介護１・２ 225  16.0  3.6  5.8  2.2  0.9  1.8  69.8  

要介護３以上 200  29.5  0.5  5.5  2.5  1.5  1.0  59.5  

 

  

回答者数 = 306 ％

利用していない

週1 回程度

週2 回程度

週3 回程度

週4 回程度

週5 回以上

無回答

34.3

2.9

8.5

3.6

1.6

2.0

47.1

0 20 40 60 80 100
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Ｇ．夜間対応型訪問介護（※訪問のあった回数を回答） 

「利用していない」の割合が 42.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要介護３以上で「利用していない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
な
い 

週
１
回
程
度 

週
２
回
程
度 

週
３
回
程
度 

週
４
回
程
度 

週
５
回
以
上 

無
回
答 

全  体 306  42.5  － 0.3  － 0.3  0.3  56.5  

要支援１・２ 20  35.0  － － － － － 65.0  

要介護１・２ 130  38.5  － － － 0.8  － 60.8  

要介護３以上 136  49.3  － － － － 0.7  50.0  

 

  

回答者数 = 306 ％

利用していない

週1 回程度

週2 回程度

週3 回程度

週4 回程度

週5 回以上

無回答

42.5

0.0

0.3

0.0

0.3

0.3

56.5

0 20 40 60 80 100
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Ｈ．定期巡回・随時対応型訪問介護看護 

「利用していない」の割合が 67.6％、「利用した」の割合が 11.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
な
い 

利
用
し
た 

無
回
答 

全  体 306  67.6  11.1  21.2  

要支援１・２ 20  55.0  10.0  35.0  

要介護１・２ 130  70.0  7.7  22.3  

要介護３以上 136  69.9  14.7  15.4  

 

  

回答者数 = 306 ％

利用していない

利用した

無回答

67.6

11.1

21.2

0 20 40 60 80 100
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Ｉ．小規模多機能型居宅介護 

「利用していない」の割合が 69.0％、「利用した」の割合が 2.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
な
い 

利
用
し
た 

無
回
答 

全  体 306  69.0  2.6  28.4  

要支援１・２ 20  60.0  － 40.0  

要介護１・２ 130  68.5  2.3  29.2  

要介護３以上 136  73.5  3.7  22.8  

 

  

回答者数 = 306 ％

利用していない

利用した

無回答

69.0

2.6

28.4

0 20 40 60 80 100
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Ｊ．看護小規模多機能型居宅介護 

「利用していない」の割合が 69.3％、「利用した」の割合が 0.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要介護３以上で「利用していない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
な
い 

利
用
し
た 

無
回
答 

全  体 306  69.3  0.3  30.4  

要支援１・２ 20  60.0  － 40.0  

要介護１・２ 130  66.2  0.8  33.1  

要介護３以上 136  77.2  － 22.8  

 

  

回答者数 = 306 ％

利用していない

利用した

無回答

69.3

0.3

30.4

0 20 40 60 80 100
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Ｈ．ショートステイ 

「利用していない」の割合が 66.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要介護１・２で「利用していない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
な
い 

月
１
～
７
日
程
度 

月
８
～
14
日
程
度 

月
15
～
21
日
程
度 

月
22
日
以
上 

無
回
答 

全  体 306  66.7  9.5  6.2  2.0  0.3  15.4  

要支援１・２ 20  55.0  10.0  － － － 35.0  

要介護１・２ 130  73.1  6.2  5.4  1.5  － 13.8  

要介護３以上 136  64.0  11.8  8.1  1.5  0.7  14.0  

 

  

回答者数 = 306 ％

利用していない

月１～７日程度

月８～14日程度

月15～21日程度

月22日以上

無回答

66.7

9.5

6.2

2.0

0.3

15.4

0 20 40 60 80 100
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Ｉ．居宅療養管理指導 

「利用していない」の割合が 67.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
な
い 

月
１
回
程
度 

月
２
回
程
度 

月
３
回
程
度 

月
４
回
程
度 

無
回
答 

全  体 306  67.6  6.2  3.9  － 1.0  21.2  

要支援１・２ 20  60.0  5.0  － － － 35.0  

要介護１・２ 130  69.2  6.9  2.3  － 1.5  20.0  

要介護３以上 136  69.1  5.9  5.9  － 0.7  18.4  

 

  

回答者数 = 306 ％

利用していない

月１回程度

月２回程度

月３回程度

月４回程度

無回答

67.6

6.2

3.9

0.0

1.0

21.2

0 20 40 60 80 100
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【問８で「②利用していない」の方のみ】 

問 10 介護保険サービスを利用していない理由は何ですか（複数選択可） 

「現状では、サービスを利用するほどの状態ではない」の割合が 39.8％と最も高く、次いで「本

人にサービス利用の希望がない」の割合が 22.0％、「家族が介護をするため必要ない」の割合が

14.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要支援１・２で「現状では、サービスを利用するほどの状態で

はない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

現
状
で
は
、
サ
ー
ビ
ス
を
利
用
す
る

ほ
ど
の
状
態
で
は
な
い 

本
人
に
サ
ー
ビ
ス
利
用
の
希
望
が

な
い 

家
族
が
介
護
を
す
る
た
め
必
要
な

い 以
前
、
利
用
し
て
い
た
サ
ー
ビ
ス
に

不
満
が
あ
っ
た 

利
用
料
を
支
払
う
の
が
難
し
い 

利
用
し
た
い
サ
ー
ビ
ス
が
利
用
で

き
な
い
、
身
近
に
な
い 

住
宅
改
修
、
福
祉
用
具
貸
与
・
購
入

の
み
を
利
用
す
る
た
め 

サ
ー
ビ
ス
を
受
け
た
い
が
手
続
き

や
利
用
方
法
が
分
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 359  39.8  22.0  14.2  2.2  5.0  3.1  5.8  5.0  8.1  23.1  

要支援１・２ 100  53.0  22.0  13.0  1.0  3.0  3.0  8.0  4.0  5.0  20.0  

要介護１・２ 166  41.6  25.3  14.5  3.0  6.6  2.4  4.8  5.4  4.2  19.9  

要介護３以上 86  23.3  16.3  16.3  2.3  4.7  3.5  5.8  5.8  17.4  32.6  

 

  

回答者数 = 359 ％

現状では、サービスを利用するほどの状態
ではない

本人にサービス利用の希望がない

家族が介護をするため必要ない

以前、利用していたサービスに不満があっ
た

利用料を支払うのが難しい

利用したいサービスが利用できない、身近
にない

住宅改修、福祉用具貸与・購入のみを利用
するため

サービスを受けたいが手続きや利用方法が
分からない

その他

無回答

39.8

22.0

14.2

2.2

5.0

3.1

5.8

5.0

8.1

23.1

0 20 40 60 80 100



169 

【世帯類型別】 

世帯類型別にみると、夫婦のみ世帯で「現状では、サービスを利用するほどの状態ではない」

「家族が介護をするため必要ない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

現
状
で
は
、
サ
ー
ビ
ス
を
利
用
す
る

ほ
ど
の
状
態
で
は
な
い 

本
人
に
サ
ー
ビ
ス
利
用
の
希
望
が

な
い 

家
族
が
介
護
を
す
る
た
め
必
要
な

い 以
前
、
利
用
し
て
い
た
サ
ー
ビ
ス
に

不
満
が
あ
っ
た 

利
用
料
を
支
払
う
の
が
難
し
い 

利
用
し
た
い
サ
ー
ビ
ス
が
利
用
で

き
な
い
、
身
近
に
な
い 

住
宅
改
修
、
福
祉
用
具
貸
与
・
購
入

の
み
を
利
用
す
る
た
め 

サ
ー
ビ
ス
を
受
け
た
い
が
手
続
き

や
利
用
方
法
が
分
か
ら
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 359  39.8  22.0  14.2  2.2  5.0  3.1  5.8  5.0  8.1  23.1  

単身世帯 86  40.7  20.9  3.5  3.5  5.8  1.2  7.0  2.3  8.1  26.7  

夫婦のみ世帯 113  49.6  19.5  22.1  1.8  4.4  3.5  3.5  5.3  7.1  16.8  

その他 143  35.0  23.1  14.7  1.4  4.9  4.2  7.7  6.3  8.4  25.2  
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問 11 現在、利用している、「介護保険サービス以外」の支援・サービスについて、ご

回答ください（複数選択可） 

「利用していない」の割合が 56.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
食 

調
理 

掃
除
・
洗
濯 

買
い
物
（
宅
配
は
含
ま
な

い
） 

ゴ
ミ
出
し 

外
出
同
行
（
通
院
、
買
い
物

な
ど
） 

移
送
サ
ー
ビ
ス
（
介
護
・
福

祉
タ
ク
シ
ー
等
） 

見
守
り
、
声
か
け 

サ
ロ
ン
な
ど
の
定
期
的
な

通
い
の
場 

そ
の
他 

利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 1218  9.6  3.5  7.7  6.2  7.6  4.9  4.6  3.7  8.5  3.5  56.4  12.0  

要支援１・２ 234  6.4  1.3  8.1  6.4  7.7  2.6  2.1  5.1  9.0  2.1  55.6  12.0  

要介護１・２ 569  10.5  4.4  8.3  7.7  8.1  5.1  4.2  2.1  7.9  2.8  58.0  11.2  

要介護３以上 382  9.4  3.4  6.8  3.7  6.5  6.3  5.8  4.2  9.4  5.5  55.8  11.5  

 

  

回答者数 = 1,218 ％

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉ﾀｸｼｰ等）

見守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

利用していない

無回答

9.6

3.5

7.7

6.2

7.6

4.9

4.6

3.7

8.5

3.5

56.4

12.0

0 20 40 60 80 100
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【世帯類型別】 

世帯類型別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
食 

調
理 

掃
除
・
洗
濯 

買
い
物
（
宅
配
は
含
ま
な

い
） 

ゴ
ミ
出
し 

外
出
同
行
（
通
院
、
買
い
物

な
ど
） 

移
送
サ
ー
ビ
ス
（
介
護
・
福

祉
タ
ク
シ
ー
等
） 

見
守
り
、
声
か
け 

サ
ロ
ン
な
ど
の
定
期
的
な

通
い
の
場 

そ
の
他 

利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 1218  9.6  3.5  7.7  6.2  7.6  4.9  4.6  3.7  8.5  3.5  56.4  12.0  

単身世帯 296  15.5  4.7  15.5  12.5  12.2  9.1  7.1  3.7  8.4  5.1  44.6  10.5  

夫婦のみ世帯 373  9.7  5.1  6.7  5.6  8.3  4.6  5.1  3.5  10.5  1.9  52.5  14.7  

その他 484  5.6  1.2  3.9  2.5  3.5  2.7  2.1  3.3  6.8  3.9  68.6  9.5  
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問 12 今後の在宅生活の継続に必要と感じる支援・サービス（現在利用しているが、さ

らなる充実が必要と感じる支援・サービスを含む）について、ご回答ください（複

数選択可） 

「特になし」の割合が 24.8％と最も高く、次いで「サロンなどの定期的な通いの場」の割合が

24.1％、「ゴミ出し」の割合が 23.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
食 

調
理 

掃
除
・
洗
濯 

買
い
物
（
宅
配
は
含
ま
な

い
） 

ゴ
ミ
出
し 

外
出
同
行
（
通
院
、
買
い
物

な
ど
） 

移
送
サ
ー
ビ
ス
（
介
護
・
福

祉
タ
ク
シ
ー
等
） 

見
守
り
、
声
か
け 

サ
ロ
ン
な
ど
の
定
期
的
な

通
い
の
場 

そ
の
他 

特
に
な
し 

無
回
答 

全  体 1218  16.8  12.2  16.2  14.9  23.5  14.8  20.9  10.4  24.1  3.2  24.8  12.6  

要支援１・２ 234  9.8  5.1  19.2  12.8  20.5  9.8  16.2  9.0  26.1  2.6  24.4  12.8  

要介護１・２ 569  19.0  14.8  17.4  17.6  27.4  15.6  19.9  11.6  23.6  2.6  24.3  13.2  

要介護３以上 382  18.1  13.1  13.4  12.6  20.4  16.2  25.7  9.9  24.9  4.2  25.4  10.7  

 

  

回答者数 = 1,218 ％

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉ﾀｸｼｰ等）

見守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

その他

特になし

無回答

16.8

12.2

16.2

14.9

23.5

14.8

20.9

10.4

24.1

3.2

24.8

12.6

0 20 40 60 80 100
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【世帯類型別】 

世帯類型別にみると、単身世帯で「掃除・洗濯」「買い物（宅配は含まない）」「外出同行（通院、

買い物など）」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
食 

調
理 

掃
除
・
洗
濯 

買
い
物
（
宅
配
は
含
ま
な

い
） 

ゴ
ミ
出
し 

外
出
同
行
（
通
院
、
買
い
物

な
ど
） 

移
送
サ
ー
ビ
ス
（
介
護
・
福

祉
タ
ク
シ
ー
等
） 

見
守
り
、
声
か
け 

サ
ロ
ン
な
ど
の
定
期
的
な

通
い
の
場 

そ
の
他 

特
に
な
し 

無
回
答 

全  体 1218  16.8  12.2  16.2  14.9  23.5  14.8  20.9  10.4  24.1  3.2  24.8  12.6  

単身世帯 296  20.6  16.2  25.7  22.0  29.1  21.3  24.3  13.2  22.6  4.1  18.6  9.5  

夫婦のみ世帯 373  16.9  12.3  14.7  15.8  26.0  12.9  17.2  8.6  24.7  1.3  24.7  14.5  

その他 484  14.5  10.1  12.2  9.7  18.6  13.2  22.1  10.7  26.0  3.5  30.0  11.0  

 

  



174 

問 13 ご本人（認定調査対象者）は、現在、訪問診療を利用していますか（１つを選

択） 

「利用している」の割合が 16.2％、「利用していない」の割合が 73.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要介護３以上で「利用している」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

利
用
し
て
い
る 

利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 1218  16.2  73.2  10.7  

要支援１・２ 234  9.4  76.1  14.5  

要介護１・２ 569  11.4  77.9  10.7  

要介護３以上 382  27.7  64.7  7.6  

 

  

回答者数 = 1,218 ％

利用している

利用していない

無回答

16.2

73.2

10.7

0 20 40 60 80 100
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問 14 新型コロナウイルス感染症の流行を受けて、ご本人（認定調査対象者）の行動や

意識に変化はありましたか（複数選択可） 

「特にない」の割合が 41.6％と最も高く、次いで「健康に気を付けるようになった」の割合が

27.8％、「外出しなくなった」の割合が 26.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要支援１・２で「健康に気を付けるようになった」「人と会わな

くなった」の割合が、要介護１・２で「外出しなくなった」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

外
出
し
な
く
な
っ
た 

人
と
会
わ
な
く
な
っ

た 人
や
物
に
触
る
の
が

怖
く
な
っ
た 

不
安
に
な
る
こ
と
が

多
く
な
っ
た 

健
康
に
気
を
付
け
る

よ
う
に
な
っ
た 

人
と
の
つ
な
が
り
の

大
切
さ
を
知
る
こ
と

が
で
き
た 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 370  26.8  17.3  4.6  14.6  27.8  9.5  2.4  41.6  5.7  

要支援１・２ 25  32.0  24.0  8.0  8.0  36.0  16.0  － 40.0  － 

要介護１・２ 152  32.9  21.1  5.9  16.4  30.9  9.9  3.3  37.5  2.6  

要介護３以上 163  20.9  14.1  2.5  14.1  20.9  6.1  2.5  49.1  7.4  

 

  

回答者数 = 370 ％

外出しなくなった

人と会わなくなった

人や物に触るのが怖くなった

不安になることが多くなった

健康に気を付けるようになった

人とのつながりの大切さを知ることができ
た

その他

特にない

無回答

26.8

17.3

4.6

14.6

27.8

9.5

2.4

41.6

5.7

0 20 40 60 80 100
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（郵送調査独自） 

問 15 新型コロナウイルス感染症の影響で支援・サービスの利用状況は変化しました

か。また、それに伴う身体の変化はありますか（複数選択可） 

「利用状況は変わらない」の割合が 61.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

訪
問
サ
ー
ビ
ス
（
ヘ
ル
パ
ー
や
訪
問

看
護
等
）
の
利
用
が
増
え
た 

通
所
サ
ー
ビ
ス
（
デ
イ
サ
ー
ビ
ス
や

通
所
リ
ハ
等
）
の
利
用
が
増
え
た 

そ
の
他
の
支
援
・
サ
ー
ビ
ス
の
利
用

が
増
え
た 

訪
問
サ
ー
ビ
ス
（
ヘ
ル
パ
ー
や
訪
問

看
護
等
）
の
利
用
が
減
っ
た 

通
所
サ
ー
ビ
ス
（
デ
イ
サ
ー
ビ
ス
や

通
所
リ
ハ
等
）
の
利
用
が
減
っ
た 

そ
の
他
の
支
援
・
サ
ー
ビ
ス
の
利
用

が
減
っ
た 

利
用
状
況
は
変
わ
ら
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 370  5.1  5.7  1.9  0.8  7.3  1.6  61.1  8.9  13.2  

要支援１・２ 25  － 4.0  － － 8.0  － 52.0  24.0  12.0  

要介護１・２ 152  4.6  5.3  2.0  1.3  5.3  1.3  65.1  7.2  11.2  

要介護３以上 163  6.1  4.9  1.2  － 9.2  1.8  62.6  7.4  12.3  

 

  

回答者数 = 370 ％

訪問サービス（ヘルパーや訪問看護等）の
利用が増えた

通所サービス（デイサービスや通所リハ
等）の利用が増えた

その他の支援・サービスの利用が増えた

訪問サービス（ヘルパーや訪問看護等）の
利用が減った

通所サービス（デイサービスや通所リハ
等）の利用が減った

その他の支援・サービスの利用が減った

利用状況は変わらない

わからない

無回答

5.1

5.7

1.9

0.8

7.3

1.6

61.1

8.9

13.2

0 20 40 60 80 100
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（郵送調査独自）問 15 【身体の状況】 

「変わらない」の割合が 69.7％と最も高く、次いで「悪化した」の割合が 19.5％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要支援１・２で「変わらない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

変
わ
ら
な
い 

悪
化
し
た 

良
好
に
な
っ
た 

無
回
答 

全  体 370  69.7  19.5  2.2  8.6  

要支援１・２ 25  80.0  16.0  － 4.0  

要介護１・２ 152  73.7  19.7  1.3  5.3  

要介護３以上 163  65.0  21.5  3.1  10.4  

 

  

回答者数 = 370 ％

変わらない

悪化した

良好になった

無回答

69.7

19.5

2.2

8.6

0 20 40 60 80 100
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（３）施設等への入所・入居について 

問 16 現時点での、施設等への入所・入居の検討状況について、ご回答ください（１つ

を選択） 

「入所・入居は検討していない」の割合が 70.6％と最も高く、次いで「入所・入居を検討して

いる」の割合が 14.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要介護３以上で「入所・入居を検討している」の割合が、要支

援１・２で「入所・入居は検討していない」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

入
所
・
入
居
は
検
討
し

て
い
な
い 

入
所
・
入
居
を
検
討
し

て
い
る 

す
で
に
入
所
・
入
居
申

し
込
み
を
し
て
い
る 

無
回
答 

全  体 1218  70.6  14.0  4.4  11.1  

要支援１・２ 234  76.9  9.4  0.9  12.8  

要介護１・２ 569  72.9  11.8  3.0  12.3  

要介護３以上 382  62.6  20.7  8.9  7.9  

 

【世帯類型別】 

世帯類型別にみると、大きな差はみられません。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

入
所
・
入
居
は
検
討
し

て
い
な
い 

入
所
・
入
居
を
検
討
し

て
い
る 

す
で
に
入
所
・
入
居
申

し
込
み
を
し
て
い
る 

無
回
答 

全  体 1218  70.6  14.0  4.4  11.1  

単身世帯 296  69.6  13.2  5.4  11.8  

夫婦のみ世帯 373  69.7  14.2  5.4  10.7  

その他 484  71.9  15.1  2.9  10.1  

  

回答者数 = 1,218 ％

入所・入居は検討していない

入所・入居を検討している

すでに入所・入居申し込みをしている

無回答

70.6

14.0

4.4

11.1

0 20 40 60 80 100
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【問 16 で「①入所・入居は検討していない」の方のみ】 

問 17 施設等への入所・入居を検討していない理由をお答えください（複数選択可） 

「家族による介護が受けられるから」の割合が 48.0％と最も高く、次いで「住み慣れた場所で

生活したいから」の割合が 47.9％、「在宅の方が施設に比べて経済的な負担が少ないから」の割

合が 26.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要介護３以上で「家族による介護が受けられるから」「家族と離

れることに不安があるから」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

家
族
に
よ
る
介
護
が
受
け
ら
れ
る

か
ら 

住
み
慣
れ
た
場
所
で
生
活
し
た
い

か
ら 

家
族
と
離
れ
る
こ
と
に
不
安
が
あ

る
か
ら 

施
設
で
他
人
と
の
共
同
生
活
を
し

た
く
な
い
か
ら 

在
宅
の
方
が
施
設
に
比
べ
て
経
済

的
な
負
担
が
少
な
い
か
ら 

介
護
保
険
施
設
の
こ
と
が
よ
く
わ

か
ら
な
い
か
ら 

地
域
社
会
と
の
つ
な
が
り
が
希
薄

に
な
る
不
安
が
あ
る
か
ら 

そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

全  体 860  48.0  47.9  20.5  14.7  26.9  7.4  3.6  7.4  6.4  5.2  

要支援１・２ 180  36.1  47.2  16.1  12.8  22.8  5.6  3.3  10.6  10.0  8.3  

要介護１・２ 415  47.0  49.4  18.1  15.9  26.3  9.2  4.8  5.3  6.3  5.3  

要介護３以上 239  59.8  46.4  27.2  13.0  29.3  5.4  1.3  9.6  2.5  2.9  

 

  

回答者数 = 860 ％

家族による介護が受けられるから

住み慣れた場所で生活したいから

家族と離れることに不安があるから

施設で他人との共同生活をしたくないから

在宅の方が施設に比べて経済的な負担が少
ないから

介護保険施設のことがよくわからないから

地域社会とのつながりが希薄になる不安が
あるから

その他

特に理由はない

無回答

48.0

47.9

20.5

14.7

26.9

7.4

3.6

7.4

6.4

5.2

0 20 40 60 80 100
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【世帯類型別】 

世帯類型別にみると、単身世帯で「住み慣れた場所で生活したいから」の割合が、夫婦のみ世

帯で「家族による介護が受けられるから」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

家
族
に
よ
る
介
護
が
受
け
ら
れ
る

か
ら 

住
み
慣
れ
た
場
所
で
生
活
し
た
い

か
ら 

家
族
と
離
れ
る
こ
と
に
不
安
が
あ

る
か
ら 

施
設
で
他
人
と
の
共
同
生
活
を
し

た
く
な
い
か
ら 

在
宅
の
方
が
施
設
に
比
べ
て
経
済

的
な
負
担
が
少
な
い
か
ら 

介
護
保
険
施
設
の
こ
と
が
よ
く
わ

か
ら
な
い
か
ら 

地
域
社
会
と
の
つ
な
が
り
が
希
薄

に
な
る
不
安
が
あ
る
か
ら 

そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

全  体 860  48.0  47.9  20.5  14.7  26.9  7.4  3.6  7.4  6.4  5.2  

単身世帯 206  29.6  60.2  9.2  14.6  23.3  8.7  3.9  5.8  7.3  5.8  

夫婦のみ世帯 260  53.5  42.7  22.3  13.8  27.7  7.3  3.8  5.0  6.5  7.3  

その他 348  57.5  44.0  25.3  14.4  27.9  6.3  3.2  8.9  6.0  3.7  
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【問 16 で「②入所・入居を検討している」「③すでに入所・入居の申し込みをしている」の方のみ】 

問 18 施設等への入所・入居を検討している、またはすでに入所・入居の申し込みをし

ている理由をお答えください（複数選択可） 

「施設に入所した方が安心だから」の割合が 59.2％と最も高く、次いで「心身の状況から在宅

での介護が困難だから」の割合が 39.0％、「専門的な介護が受けられるから」の割合が 36.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要支援１・２で「家族に負担をかけたくないから」「介護をして

くれる家族がいないから」の割合が、要介護３以上で「心身の状況から在宅での介護が困難だか

ら」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

家
族
に
負
担
を
か
け
た
く
な
い
か

ら 介
護
を
し
て
く
れ
る
家
族
が
い
な

い
か
ら 

家
族
が
働
い
て
い
る
か
ら 

心
身
の
状
況
か
ら
在
宅
で
の
介
護

が
困
難
だ
か
ら 

施
設
に
入
所
し
た
方
が
安
心
だ
か

ら 現
在
の
住
居
が
介
護
に
適
し
て
い

な
い
か
ら 

専
門
的
な
介
護
が
受
け
ら
れ
る
か

ら そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

全  体 223  35.9  20.2  21.5  39.0  59.2  18.4  36.3  9.4  － 3.1  

要支援１・２ 24  58.3  29.2  8.3  16.7  58.3  8.3  37.5  4.2  － 4.2  

要介護１・２ 84  36.9  20.2  23.8  34.5  63.1  21.4  36.9  9.5  － 1.2  

要介護３以上 113  29.2  18.6  23.0  47.8  56.6  17.7  36.3  10.6  － 4.4  

  

回答者数 = 223 ％

家族に負担をかけたくないから

介護をしてくれる家族がいないから

家族が働いているから

心身の状況から在宅での介護が困難だから

施設に入所した方が安心だから

現在の住居が介護に適していないから

専門的な介護が受けられるから

その他

特に理由はない

無回答

35.9

20.2

21.5

39.0

59.2

18.4

36.3

9.4

0.0

3.1

0 20 40 60 80 100
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（４）介護保険制度等について 

問 19 介護保険は、皆さまからご納付いただく保険料などにより介護が必要な方のサー

ビス費用をまかなっております。今後の保険料について、ご本人（認定調査対象

者）のお考えに最も近いのはどれですか（１つを選択） 

「現状のままがよい」の割合が 37.8％と最も高く、次いで「保険料が多少増えても、給付され

るサービスが充実していればよい」の割合が 22.2％、「わからない」の割合が 18.4％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要支援１・２で「保険料が多少増えても、給付されるサービス

が充実していればよい」の割合が、要介護１・２で「現状のままがよい」の割合が高くなってい

ます。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

保
険
料
が
多
少
増
え

て
も
、
給
付
さ
れ
る
サ

ー
ビ
ス
が
充
実
し
て

い
れ
ば
よ
い 

給
付
さ
れ
る
サ
ー
ビ

ス
を
抑
え
て
も
、
保
険

料
が
低
け
れ
ば
よ
い 

現
状
の
ま
ま
が
よ
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 370  22.2  9.2  37.8  3.0  18.4  9.5  

要支援１・２ 25  32.0  20.0  24.0  4.0  16.0  4.0  

要介護１・２ 152  18.4  7.9  44.7  3.3  17.1  8.6  

要介護３以上 163  22.7  9.2  37.4  1.8  19.0  9.8  

 

  

回答者数 = 370 ％

保険料が多少増えても、給付されるサービ
スが充実していればよい

給付されるサービスを抑えても、保険料が
低ければよい

現状のままがよい

その他

わからない

無回答

22.2

9.2

37.8

3.0

18.4

9.5

0 20 40 60 80 100
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（５）主な介護者の方について 

問 21 ご家族やご親族の方からの介護は、週にどのくらいありますか（同居していない

子どもや親族等からの介護を含む）（１つを選択） 

「ほぼ毎日ある」の割合が 41.3％と最も高く、次いで「ない」の割合が 22.2％、「週に１～２

日ある」の割合が 10.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要支援１・２で「ない」の割合が、要介護３以上で「ほぼ毎日

ある」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

な
い 

家
族
・
親
族
の
介
護
は

あ
る
が
、
週
に
１
日
よ

り
も
少
な
い 

週
に
１
～
２
日
あ
る 

週
に
３
～
４
日
あ
る 

ほ
ぼ
毎
日
あ
る 

無
回
答 

全  体 1218  22.2  9.2  10.7  6.8  41.3  9.8  

要支援１・２ 234  43.6  12.0  11.1  5.6  19.7  8.1  

要介護１・２ 569  20.4  10.0  11.6  7.2  40.1  10.7  

要介護３以上 382  11.8  6.8  8.6  6.8  57.9  8.1  

 

  

回答者数 = 1,218 ％

ない

家族・親族の介護はあるが、週に１日より
も少ない

週に１～２日ある

週に３～４日ある

ほぼ毎日ある

無回答

22.2

9.2

10.7

6.8

41.3

9.8

0 20 40 60 80 100
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問 22 ご家族やご親族の中で、ご本人（認定調査対象者）の介護を主な理由として、過

去１年の間に仕事を辞めた方はいますか（現在働いているかどうかや、現在の勤務

形態は問いません）（複数選択可） 

「介護のために仕事を辞めた家族・親族はいない」の割合が 69.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要支援１・２で「介護のために仕事を辞めた家族・親族はいな

い」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

主
な
介
護
者
が
仕
事

を
辞
め
た
（
転
職
除

く
） 

主
な
介
護
者
以
外
の

家
族
・
親
族
が
仕
事
を

辞
め
た
（
転
職
除
く
） 

主
な
介
護
者
が
転
職

し
た 

主
な
介
護
者
以
外
の

家
族
・
親
族
が
転
職
し

た 介
護
の
た
め
に
仕
事

を
辞
め
た
家
族
・
親
族

は
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 828  9.7  1.2  4.5  0.4  69.3  2.7  14.6  

要支援１・２ 113  3.5  － 4.4  － 77.9  3.5  12.4  

要介護１・２ 392  9.2  1.3  3.8  0.3  70.7  3.1  13.5  

要介護３以上 306  12.7  1.6  5.6  0.7  65.4  2.0  15.4  

 

  

回答者数 = 828 ％

主な介護者が仕事を辞めた（転職除く）

主な介護者以外の家族・親族が仕事を辞め
た（転職除く）

主な介護者が転職した

主な介護者以外の家族・親族が転職した

介護のために仕事を辞めた家族・親族はい
ない

わからない

無回答

9.7

1.2

4.5

0.4

69.3

2.7

14.6

0 20 40 60 80 100
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問 23 主な介護者の方は、どなたですか（１つを選択） 

「子（息子・娘）」の割合が 47.3％と最も高く、次いで「配偶者」の割合が 29.7％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

子
（
息
子
・
娘
） 

子
の
配
偶
者
（
息
子
・

娘
） 

孫 兄
弟
・
姉
妹 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 828  29.7  47.3  6.3  0.5  1.1  2.9  12.2  

要支援１・２ 113  33.6  41.6  7.1  － － 2.7  15.0  

要介護１・２ 392  27.3  46.7  7.4  0.3  2.0  4.1  12.2  

要介護３以上 306  30.4  50.0  4.9  1.0  0.3  1.6  11.8  

 

  

回答者数 = 828 ％

配偶者

子（息子・娘）

子の配偶者（息子・娘）

孫

兄弟・姉妹

その他

無回答

29.7

47.3

6.3

0.5

1.1

2.9

12.2

0 20 40 60 80 100
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子 

「息子」の割合が 34.8％、「娘」の割合が 59.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、大きな差はみられません。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

息
子 

娘 無
回
答 

全  体 132  34.8  59.1  6.1  

要支援１・２ 8  50.0  37.5  12.5  

要介護１・２ 56  39.3  57.1  3.6  

要介護３以上 61  29.5  62.3  8.2  

 

子の配偶者 

「息子」の割合が 65.2％、「娘」の割合が 13.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要介護３以上で「娘」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

息
子 

娘 無
回
答 

全  体 23  65.2  13.0  21.7  

要支援１・２ 3  100.0  － － 

要介護１・２ 9  77.8  － 22.2  

要介護３以上 11  45.5  27.3  27.3  

  

回答者数 = 132 ％

息子

娘

無回答

34.8

59.1

6.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 23 ％

息子

娘

無回答

65.2

13.0

21.7

0 20 40 60 80 100
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問 24 主な介護者の方の性別について、ご回答ください（１つを選択） 

「女性」の割合が 61.1％と最も高く、次いで「男性」の割合が 32.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要支援１・２で「女性」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

男
性 

女
性 

回
答
し
な
い 

無
回
答 

全  体 828  32.7  61.1  0.5  5.7  

要支援１・２ 113  30.1  66.4  1.8  1.8  

要介護１・２ 392  31.1  62.2  0.5  6.1  

要介護３以上 306  36.3  57.2  － 6.5  

 

 

  

回答者数 = 828 ％

男性

女性

回答しない

無回答

32.7

61.1

0.5

5.7

0 20 40 60 80 100
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問 25 主な介護者の方の年齢について、ご回答ください（１つを選択） 

「50 代」の割合が 27.8％と最も高く、次いで「60代」の割合が 22.5％、「70 代」の割合が 19.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要支援１・２で「50 代」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

20
歳
未
満 

20
代 

30
代 

40
代 

50
代 

60
代 

70
代 

80
歳
以
上 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 828  － 0.6  0.8  7.1  27.8  22.5  19.8  16.1  0.2  5.1  

要支援１・２ 113  － － 3.5  8.8  34.5  17.7  19.5  13.3  － 2.7  

要介護１・２ 392  － 0.8  0.8  7.9  28.3  22.4  16.6  16.6  0.5  6.1  

要介護３以上 306  － 0.7  － 4.9  25.8  24.8  22.9  16.0  － 4.9  

 

  

回答者数 = 828 ％

20歳未満

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80歳以上

わからない

無回答

0.0

0.6

0.8

7.1

27.8

22.5

19.8

16.1

0.2

5.1

0 20 40 60 80 100



189 

問 26 現在、主な介護者の方が行っている介護等について、ご回答ください（複数選択

可） 

「【生活援助】その他の家事（掃除、洗濯、買い物等）」の割合が 78.1％と最も高く、次いで「【生

活援助】金銭管理や生活面に必要な諸手続き」の割合が 70.4％、「【生活援助】食事の準備（調理

等）」の割合が 69.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 828 ％

【身体介護】日中の排泄

【身体介護】夜間の排泄

【身体介護】食事の介助（食べる時）

【身体介護】入浴・洗身

【身体介護】身だしなみ（洗顔・歯磨き
等）

【身体介護】衣服の着脱

【身体介護】屋内の移乗・移動

【身体介護】外出の付き添い、送迎等

【身体介護】服薬

【身体介護】認知症状への対応

【身体介護】医療面での対応（経管栄養、
ストーマ等）

【生活援助】食事の準備（調理等）

【生活援助】その他の家事（掃除、洗濯、
買い物等）

【生活援助】金銭管理や生活面に必要な諸
手続き

【その他】その他

【その他】わからない

無回答

18.8

17.5

16.5

23.8

25.5

31.8

24.3

67.0

48.4

27.1

13.5

69.0

78.1

70.4

4.3

1.1

3.9

0 20 40 60 80 100
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【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要介護３以上で「【身体介護】服薬」「【身体介護】衣服の着脱」

「【身体介護】日中の排泄」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

【
身
体
介
護
】
日
中
の
排
泄 

【
身
体
介
護
】
夜
間
の
排
泄 

【
身
体
介
護
】
食
事
の
介
助
（
食
べ
る

時
） 

【
身
体
介
護
】
入
浴
・
洗
身 

【
身
体
介
護
】
身
だ
し
な
み
（
洗
顔
・

歯
磨
き
等
） 

【
身
体
介
護
】
衣
服
の
着
脱 

【
身
体
介
護
】
屋
内
の
移
乗
・
移
動 

【
身
体
介
護
】
外
出
の
付
き
添
い
、
送

迎
等 

全  体 828  18.8  17.5  16.5  23.8  25.5  31.8  24.3  67.0  

要支援１・２ 113  4.4  3.5  4.4  13.3  11.5  8.8  6.2  57.5  

要介護１・２ 392  4.8  6.1  8.2  21.2  15.8  19.4  14.8  69.6  

要介護３以上 306  42.5  36.9  32.4  30.4  43.5  55.9  43.5  67.6  

 

区分 

【
身
体
介
護
】
服
薬 

【
身
体
介
護
】
認
知
症
状
へ
の
対
応 

【
身
体
介
護
】
医
療
面
で
の
対
応
（
経

管
栄
養
、
ス
ト
ー
マ
等
） 

【
生
活
援
助
】
食
事
の
準
備
（
調
理
等
） 

【
生
活
援
助
】
そ
の
他
の
家
事
（
掃
除
、

洗
濯
、
買
い
物
等
） 

【
生
活
援
助
】
金
銭
管
理
や
生
活
面
に

必
要
な
諸
手
続
き 

【
そ
の
他
】
そ
の
他 

【
そ
の
他
】
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 48.4  27.1  13.5  69.0  78.1  70.4  4.3  1.1  3.9  

要支援１・２ 14.2  5.3  7.1  51.3  72.6  46.9  7.1  0.9  4.4  

要介護１・２ 39.8  25.8  12.2  65.8  75.5  69.9  3.8  1.0  3.1  

要介護３以上 72.5  37.3  17.6  79.7  84.0  80.7  3.9  1.0  3.9  
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問 27 現在の生活を継続していくにあたって、主な介護者の方が不安に感じる介護等に

ついて、ご回答ください（３つまで選択可） 

「【身体介護】夜間の排泄」の割合が 31.3％と最も高く、次いで「【身体介護】服薬」の割合が

29.1％、「【生活援助】食事の準備（調理等）」の割合が 23.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 828 ％

【身体介護】日中の排泄

【身体介護】夜間の排泄

【身体介護】食事の介助（食べる時）

【身体介護】入浴・洗身

【身体介護】身だしなみ（洗顔・歯磨き
等）

【身体介護】衣服の着脱

【身体介護】屋内の移乗・移動

【身体介護】外出の付き添い、送迎等

【身体介護】服薬

【身体介護】認知症状への対応

【身体介護】医療面での対応（経管栄養、
ストーマ等）

【生活援助】食事の準備（調理等）

【生活援助】その他の家事（掃除、洗濯、
買い物等）

【生活援助】金銭管理や生活面に必要な諸
手続き

【その他】その他

【その他】不安に感じていることは、特に
ない

【その他】主な介護者に確認しないと、わ
からない

無回答

18.0

31.3

20.0

18.7

17.5

17.5

9.2

16.3

29.1

14.4

6.0

23.6

11.7

19.0

5.2

8.7

2.4

7.2

0 20 40 60 80 100
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【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要介護３以上で「【身体介護】日中の排泄」「【身体介護】身だし

なみ（洗顔・歯磨き等）」の割合が、要支援１・２で「【生活援助】食事の準備（調理等）」の割合

が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 
 
 

回
答
者
数
（
件
） 

【
身
体
介
護
】
日
中
の
排
泄 

【
身
体
介
護
】
夜
間
の
排
泄 

【
身
体
介
護
】
食
事
の
介
助
（
食
べ

る
時
） 

【
身
体
介
護
】
入
浴
・
洗
身 

【
身
体
介
護
】
身
だ
し
な
み
（
洗
顔
・

歯
磨
き
等
） 

【
身
体
介
護
】
衣
服
の
着
脱 

【
身
体
介
護
】
屋
内
の
移
乗
・
移
動 

【
身
体
介
護
】
外
出
の
付
き
添
い
、

送
迎
等 

【
身
体
介
護
】
服
薬 

全  体 828  18.0  31.3  20.0  18.7  17.5  17.5  9.2  16.3  29.1  

要支援１・２ 113  10.6  30.1  15.9  8.0  6.2  17.7  1.8  8.8  12.4  

要介護１・２ 392  13.8  30.9  23.0  17.3  15.3  19.1  9.4  17.3  35.5  

要介護３以上 306  26.8  32.7  18.3  24.5  24.8  16.0  11.4  18.0  27.8  

 

区分 

【
身
体
介
護
】
認
知
症
状
へ
の
対
応 

【
身
体
介
護
】
医
療
面
で
の
対
応

（
経
管
栄
養
、
ス
ト
ー
マ
等
） 

【
生
活
援
助
】
食
事
の
準
備
（
調
理

等
） 

【
生
活
援
助
】
そ
の
他
の
家
事
（
掃

除
、
洗
濯
、
買
い
物
等
） 

【
生
活
援
助
】
金
銭
管
理
や
生
活
面

に
必
要
な
諸
手
続
き 

【
そ
の
他
】
そ
の
他 

【
そ
の
他
】
不
安
に
感
じ
て
い
る
こ

と
は
、
特
に
な
い 

【
そ
の
他
】
主
な
介
護
者
に
確
認
し

な
い
と
、
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 14.4  6.0  23.6  11.7  19.0  5.2  8.7  2.4  7.2  

要支援１・２ 3.5  － 31.9  7.1  19.5  3.5  16.8  2.7  10.6  

要介護１・２ 12.8  5.1  24.5  12.8  22.4  4.6  7.1  3.1  5.9  

要介護３以上 19.6  8.8  19.3  11.8  14.7  6.9  7.8  1.0  7.2  
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【世帯類型別】 

世帯類型別にみると、夫婦のみ世帯で「【身体介護】夜間の排泄」「【生活援助】食事の準備（調

理等）」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

【
身
体
介
護
】
日
中
の
排
泄 

【
身
体
介
護
】
夜
間
の
排
泄 

【
身
体
介
護
】
食
事
の
介
助
（
食
べ

る
時
） 

【
身
体
介
護
】
入
浴
・
洗
身 

【
身
体
介
護
】
身
だ
し
な
み
（
洗
顔
・

歯
磨
き
等
） 

【
身
体
介
護
】
衣
服
の
着
脱 

【
身
体
介
護
】
屋
内
の
移
乗
・
移
動 

【
身
体
介
護
】
外
出
の
付
き
添
い
、

送
迎
等 

【
身
体
介
護
】
服
薬 

全  体 828  18.0  31.3  20.0  18.7  17.5  17.5  9.2  16.3  29.1  

単身世帯 193  14.5  24.9  22.8  16.1  11.9  20.2  4.7  17.6  31.6  

夫婦のみ世帯 227  17.2  39.6  21.1  13.7  15.9  17.6  10.6  17.6  25.1  

その他 381  21.0  29.4  18.9  23.4  21.3  15.5  10.8  15.0  30.2  

 

区分 

【
身
体
介
護
】
認
知
症
状
へ
の
対
応 

【
身
体
介
護
】
医
療
面
で
の
対
応

（
経
管
栄
養
、
ス
ト
ー
マ
等
） 

【
生
活
援
助
】
食
事
の
準
備
（
調
理

等
） 

【
生
活
援
助
】
そ
の
他
の
家
事
（
掃

除
、
洗
濯
、
買
い
物
等
） 

【
生
活
援
助
】
金
銭
管
理
や
生
活
面

に
必
要
な
諸
手
続
き 

【
そ
の
他
】
そ
の
他 

【
そ
の
他
】
不
安
に
感
じ
て
い
る
こ

と
は
、
特
に
な
い 

【
そ
の
他
】
主
な
介
護
者
に
確
認
し

な
い
と
、
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 14.4  6.0  23.6  11.7  19.0  5.2  8.7  2.4  7.2  

単身世帯 13.5  5.2  24.4  10.4  19.7  5.2  10.9  3.1  7.3  

夫婦のみ世帯 16.7  6.6  30.0  12.8  22.0  3.5  7.9  1.3  9.3  

その他 13.6  5.8  19.4  11.5  16.0  6.6  8.4  2.9  5.2  
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【介護者の勤務形態別】 

介護者の勤務形態別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

【
身
体
介
護
】
日
中
の
排
泄 

【
身
体
介
護
】
夜
間
の
排
泄 

【
身
体
介
護
】
食
事
の
介
助
（
食

べ
る
時
） 

【
身
体
介
護
】
入
浴
・
洗
身 

【
身
体
介
護
】
身
だ
し
な
み
（
洗

顔
・
歯
磨
き
等
） 

【
身
体
介
護
】
衣
服
の
着
脱 

【
身
体
介
護
】
屋
内
の
移
乗
・
移

動 【
身
体
介
護
】
外
出
の
付
き
添

い
、
送
迎
等 

【
身
体
介
護
】
服
薬 

全  体 828  18.0  31.3  20.0  18.7  17.5  17.5  9.2  16.3  29.1  

フルタイムで働いて
いる 

218  18.3  31.2  22.5  20.2  16.1  20.6  6.4  17.4  32.1  

パートタイムで働い
ている 

136  15.4  30.1  21.3  21.3  17.6  19.9  8.1  16.2  33.8  

働いていない 382  19.6  35.1  19.4  19.4  20.2  17.0  11.8  17.3  28.5  

主な介護者に確認し
ないと、わからない 

1  － － － － － － － － － 

 

区分 

【
身
体
介
護
】
認
知
症
状
へ
の
対

応 【
身
体
介
護
】
医
療
面
で
の
対
応

（
経
管
栄
養
、
ス
ト
ー
マ
等
） 

【
生
活
援
助
】
食
事
の
準
備
（
調

理
等
） 

【
生
活
援
助
】
そ
の
他
の
家
事

（
掃
除
、
洗
濯
、
買
い
物
等
） 

【
生
活
援
助
】
金
銭
管
理
や
生
活

面
に
必
要
な
諸
手
続
き 

【
そ
の
他
】
そ
の
他 

【
そ
の
他
】
不
安
に
感
じ
て
い
る

こ
と
は
、
特
に
な
い 

【
そ
の
他
】
主
な
介
護
者
に
確
認

し
な
い
と
、
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 14.4  6.0  23.6  11.7  19.0  5.2  8.7  2.4  7.2  

フルタイムで働いて
いる 

12.8  5.5  26.1  11.9  20.2  5.5  7.3  2.3  2.8  

パートタイムで働い
ている 

19.1  5.1  20.6  5.9  19.9  8.1  8.1  3.7  5.9  

働いていない 15.2  7.1  24.9  15.4  20.2  4.2  9.2  2.1  4.2  

主な介護者に確認し
ないと、わからない 

－ 100.0  － － － － － － － 
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問 28 主な介護者の方の現在の勤務形態について、ご回答ください（１つを選択） 

「働いていない」の割合が 46.1％と最も高く、次いで「フルタイムで働いている」の割合が

26.3％、「パートタイムで働いている」の割合が 16.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要支援１・２で「フルタイムで働いている」の割合が高くなっ

ています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

フ
ル
タ
イ
ム
で
働
い

て
い
る 

パ
ー
ト
タ
イ
ム
で
働

い
て
い
る 

働
い
て
い
な
い 

主
な
介
護
者
に
確
認

し
な
い
と
、
わ
か
ら

な
い 

無
回
答 

全  体 828  26.3  16.4  46.1  0.1  11.0  

要支援１・２ 113  33.6  15.9  42.5  － 8.0  

要介護１・２ 392  27.3  17.3  42.9  0.3  12.2  

要介護３以上 306  22.9  16.0  51.0  － 10.1  

 

【世帯類型別】 

世帯類型別にみると、夫婦のみ世帯で「働いていない」の割合が、単身世帯で「フルタイムで

働いている」「パートタイムで働いている」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

フ
ル
タ
イ
ム
で
働
い

て
い
る 

パ
ー
ト
タ
イ
ム
で
働

い
て
い
る 

働
い
て
い
な
い 

主
な
介
護
者
に
確
認

し
な
い
と
、
わ
か
ら

な
い 

無
回
答 

全  体 828  26.3  16.4  46.1  0.1  11.0  

単身世帯 193  43.0  21.8  24.9  － 10.4  

夫婦のみ世帯 227  13.7  7.5  64.8  － 14.1  

その他 381  25.7  18.6  46.7  0.3  8.7  

  

回答者数 = 828 ％

フルタイムで働いている

パートタイムで働いている

働いていない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

26.3

16.4

46.1

0.1

11.0

0 20 40 60 80 100
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【問 28 で「①フルタイムで働いている」「②パートタイムで働いている」の方のみ】 

問 29 主な介護者の方は、介護をするにあたって、何か働き方についての調整等をして

いますか（複数選択可） 

「介護のために、「労働時間を調整（残業免除、短時間勤務、遅出・早帰・中抜け等）しながら

働いている」の割合が 33.3％と最も高く、次いで「特に行っていない」の割合が 31.4％、「介護

のために、「休暇（年休や介護休暇等）」を取りながら、働いている」の割合が 20.6％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要支援１・２で「特に行っていない」の割合が、要介護３以上

で「介護のために、「労働時」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

特
に
行
っ
て
い
な
い 

介
護
の
た
め
に
、「
労
働
時
間
を
調
整
（
残

業
免
除
、
短
時
間
勤
務
、
遅
出
・
早
帰
・

中
抜
け
等
）
し
な
が
ら
働
い
て
い
る 

介
護
の
た
め
に
、
「
休
暇
（
年
休
や
介
護

休
暇
等
）
」
を
取
り
な
が
ら
、
働
い
て
い

る 介
護
の
た
め
に
、
「
在
宅
勤
務
」
を
利
用

し
な
が
ら
、
働
い
て
い
る 

介
護
の
た
め
に
、
②
～
④
以
外
の
調
整
を

し
な
が
ら
、
働
い
て
い
る 

主
な
介
護
者
に
確
認
し
な
い
と
、
わ
か
ら

な
い 

無
回
答 

全  体 354  31.4  33.3  20.6  5.4  16.7  1.4  4.5  

要支援１・２ 56  50.0  23.2  14.3  3.6  10.7  1.8  3.6  

要介護１・２ 175  30.9  30.3  20.6  4.0  18.3  1.1  6.3  

要介護３以上 119  23.5  42.0  22.7  8.4  17.6  1.7  2.5  

 

  

回答者数 = 354 ％

特に行っていない

介護のために、「労働時間を調整（残業免除、短
時間勤務、遅出・早帰・中抜け等）しながら働い
ている
介護のために、「休暇（年休や介護休暇等）」を
取りながら、働いている
介護のために、「在宅勤務」を利用しながら、働
いている
介護のために、②～④以外の調整をしながら、働
いている

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

31.4

33.3

20.6

5.4

16.7

1.4

4.5

0 20 40 60 80 100
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【世帯類型別】 

世帯類型別にみると、単身世帯で「特に行っていない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

特
に
行
っ
て
い
な
い 

介
護
の
た
め
に
、「
労
働
時
間
を
調
整
（
残

業
免
除
、
短
時
間
勤
務
、
遅
出
・
早
帰
・

中
抜
け
等
）
し
な
が
ら
働
い
て
い
る 

介
護
の
た
め
に
、
「
休
暇
（
年
休
や
介
護

休
暇
等
）
」
を
取
り
な
が
ら
、
働
い
て
い

る 介
護
の
た
め
に
、
「
在
宅
勤
務
」
を
利
用

し
な
が
ら
、
働
い
て
い
る 

介
護
の
た
め
に
、
②
～
④
以
外
の
調
整
を

し
な
が
ら
、
働
い
て
い
る 

主
な
介
護
者
に
確
認
し
な
い
と
、
わ
か
ら

な
い 

無
回
答 

全  体 354  31.4  33.3  20.6  5.4  16.7  1.4  4.5  

単身世帯 125  37.6  25.6  18.4  4.0  16.0  0.8  6.4  

夫婦のみ世帯 48  35.4  18.8  20.8  8.3  16.7  4.2  4.2  

その他 169  25.4  43.2  22.5  5.9  16.6  1.2  3.6  
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問 30 主な介護者の方は、勤め先からどのような支援があれば、仕事と介護の両立に効

果があると思いますか（３つまで選択可） 

「介護休業・介護休暇等の制度の充実」の割合が 35.6％と最も高く、次いで「制度を利用しや

すい職場づくり」の割合が 29.9％、「介護をしている従業員への経済的な支援」の割合が 22.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 354 ％

自営業・フリーランス等のため、勤め先は
ない

介護休業・介護休暇等の制度の充実

制度を利用しやすい職場づくり

労働時間の柔軟な選択（フレックスタイム
制など）

働く場所の多様化（在宅勤務・テレワーク
など）

仕事と介護の両立に関する情報の提供

介護に関する相談窓口・相談担当者の設置

介護をしている従業員への経済的な支援

その他

特にない

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

10.2

35.6

29.9

6.8

1.7

14.4

12.7

22.0

2.0

14.4

5.1

6.5

0 20 40 60 80 100
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【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要支援１・２で「介護休業・介護休暇等の制度の充実」の割合

が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
営
業
・
フ
リ
ー
ラ
ン
ス
等
の
た

め
、
勤
め
先
は
な
い 

介
護
休
業
・
介
護
休
暇
等
の
制
度
の

充
実 

制
度
を
利
用
し
や
す
い
職
場
づ
く

り 労
働
時
間
の
柔
軟
な
選
択
（
フ
レ
ッ

ク
ス
タ
イ
ム
制
な
ど
） 

働
く
場
所
の
多
様
化
（
在
宅
勤
務
・

テ
レ
ワ
ー
ク
な
ど
） 

仕
事
と
介
護
の
両
立
に
関
す
る
情

報
の
提
供 

介
護
に
関
す
る
相
談
窓
口
・
相
談
担

当
者
の
設
置 

介
護
を
し
て
い
る
従
業
員
へ
の
経

済
的
な
支
援 

そ
の
他 

特
に
な
い 

主
な
介
護
者
に
確
認
し
な
い
と
、
わ

か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 354  10.2  35.6  29.9  6.8  1.7  14.4  12.7  22.0  2.0  14.4  5.1  6.5  

要支援１・２ 56  1.8  44.6  33.9  1.8  － 5.4  8.9  21.4  1.8  21.4  7.1  3.6  

要介護１・２ 175  13.1  34.3  26.9  6.9  2.9  14.9  13.1  19.4  1.1  14.3  4.6  9.1  

要介護３以上 119  10.1  33.6  32.8  9.2  0.8  18.5  14.3  25.2  2.5  11.8  5.0  4.2  

 

 

【世帯類型別】 

世帯類型別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
営
業
・
フ
リ
ー
ラ
ン
ス
等
の
た

め
、
勤
め
先
は
な
い 

介
護
休
業
・
介
護
休
暇
等
の
制
度
の

充
実 

制
度
を
利
用
し
や
す
い
職
場
づ
く

り 労
働
時
間
の
柔
軟
な
選
択
（
フ
レ
ッ

ク
ス
タ
イ
ム
制
な
ど
） 

働
く
場
所
の
多
様
化
（
在
宅
勤
務
・

テ
レ
ワ
ー
ク
な
ど
） 

仕
事
と
介
護
の
両
立
に
関
す
る
情

報
の
提
供 

介
護
に
関
す
る
相
談
窓
口
・
相
談
担

当
者
の
設
置 

介
護
を
し
て
い
る
従
業
員
へ
の
経

済
的
な
支
援 

そ
の
他 

特
に
な
い 

主
な
介
護
者
に
確
認
し
な
い
と
、
わ

か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 354  10.2  35.6  29.9  6.8  1.7  14.4  12.7  22.0  2.0  14.4  5.1  6.5  

単身世帯 125  7.2  31.2  28.0  7.2  1.6  12.8  13.6  20.8  0.8  20.8  4.8  7.2  

夫婦のみ世帯 48  14.6  27.1  18.8  6.3  2.1  4.2  12.5  18.8  － 16.7  8.3  6.3  

その他 169  11.8  39.6  33.1  7.1  1.8  17.8  11.2  23.7  3.6  10.1  4.1  6.5  
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問 31 主な介護者の方は、今後も働きながら介護を続けていけそうですか（１つを選

択） 

「問題はあるが、何とか続けていける」の割合が 59.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要支援１・２で「問題なく、続けていける」の割合が高くなっ

ています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

問
題
な
く
、
続
け
て
い

け
る 

問
題
は
あ
る
が
、
何
と

か
続
け
て
い
け
る 

続
け
て
い
く
の
は
、
や

や
難
し
い 

続
け
て
い
く
の
は
、
か

な
り
難
し
い 

主
な
介
護
者
に
確
認

し
な
い
と
、
わ
か
ら
な

い 無
回
答 

全  体 354  12.1  59.9  10.5  4.8  6.8  5.9  

要支援１・２ 56  23.2  48.2  7.1  3.6  12.5  5.4  

要介護１・２ 175  12.0  61.1  10.9  4.0  5.1  6.9  

要介護３以上 119  7.6  62.2  11.8  6.7  6.7  5.0  

 

【世帯類型別】 

世帯類型別にみると、単身世帯で「問題なく、続けていける」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

問
題
な
く
、
続
け
て
い

け
る 

問
題
は
あ
る
が
、
何
と

か
続
け
て
い
け
る 

続
け
て
い
く
の
は
、
や

や
難
し
い 

続
け
て
い
く
の
は
、
か

な
り
難
し
い 

主
な
介
護
者
に
確
認

し
な
い
と
、
わ
か
ら
な

い 無
回
答 

全  体 354  12.1  59.9  10.5  4.8  6.8  5.9  

単身世帯 56  23.2  48.2  7.1  3.6  12.5  5.4  

夫婦のみ世帯 175  12.0  61.1  10.9  4.0  5.1  6.9  

その他 119  7.6  62.2  11.8  6.7  6.7  5.0  
  

回答者数 = 354 ％

問題なく、続けていける

問題はあるが、何とか続けていける

続けていくのは、やや難しい

続けていくのは、かなり難しい

主な介護者に確認しないと、わからない

無回答

12.1

59.9

10.5

4.8

6.8

5.9

0 20 40 60 80 100



201 

（郵送調査独自） 

問 32 主な介護者の方の心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人はいますか（複数選択

可） 

「配偶者」の割合が 30.4％と最も高く、次いで「友人」の割合が 28.9％、「別居の子ども」の

割合が 27.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要支援１・２で「配偶者」の割合が、要介護１・２で「別居の

子ども」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

同
居
の
子
ど
も 

別
居
の
子
ど
も 

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・
親
・

孫 近
隣 

友
人 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 270  30.4  19.3  27.4  27.0  3.3  28.9  7.8  11.1  4.8  

要支援１・２ 16  43.8  18.8  18.8  25.0  － － 12.5  － － 

要介護１・２ 109  32.1  21.1  33.0  28.4  1.8  28.4  6.4  8.3  6.4  

要介護３以上 130  29.2  18.5  23.1  28.5  4.6  33.8  7.7  14.6  2.3  

 

  

回答者数 = 270 ％

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

30.4

19.3

27.4

27.0

3.3

28.9

7.8

11.1

4.8

0 20 40 60 80 100
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【世帯類型別】 

世帯類型別にみると、夫婦のみ世帯で「別居の子ども」の割合が、単身世帯で「配偶者」「兄弟

姉妹・親戚・親・孫」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

同
居
の
子
ど
も 

別
居
の
子
ど
も 

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・
親
・

孫 近
隣 

友
人 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 270  30.4  19.3  27.4  27.0  3.3  28.9  7.8  11.1  4.8  

単身世帯 53  49.1  18.9  20.8  34.0  1.9  30.2  3.8  5.7  7.5  

夫婦のみ世帯 80  21.3  3.8  48.8  15.0  3.8  27.5  5.0  15.0  3.8  

その他 128  28.9  29.7  16.4  32.8  3.1  28.9  9.4  11.7  3.9  

 

 

【介護者の勤務形態別】 

介護者の勤務形態別にみると、パートタイムで働いているで「兄弟姉妹・親戚・親・孫」「友人」

「配偶者」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

同
居
の
子
ど
も 

別
居
の
子
ど
も 

兄
弟
姉
妹
・
親
戚
・
親
・

孫 近
隣 

友
人 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 270  30.4  19.3  27.4  27.0  3.3  28.9  7.8  11.1  4.8  

フルタイムで働
いている 

60  25.0  13.3  16.7  26.7  5.0  25.0  6.7  16.7  3.3  

パートタイムで
働いている 

42  40.5  26.2  14.3  47.6  2.4  45.2  4.8  7.1  4.8  

働いていない 134  31.3  19.4  35.8  23.9  3.7  26.9  9.7  11.2  2.2  

主な介護者に確
認しないと、わか
らない 

1  100.0  － － － － － － － － 
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（郵送調査独自） 

問 33 家族や友人･ 知人以外で、何かあったときに、主な介護者の方が相談する相手を

教えてください（複数選択可） 

「ケアマネジャー」の割合が 83.0％と最も高く、次いで「医師・歯科医師・看護師」の割合が

29.3％、「市役所・高齢者あんしん相談センター」の割合が 11.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【要支援・要介護度別】 

要支援・要介護度別にみると、要支援１・２で「市役所・高齢者あんしん相談センター」の割

合が、要介護３以上で「ケアマネジャー」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
治
会
・
町
内
会
・
老

人
ク
ラ
ブ 

社
会
福
祉
協
議
会
・
民

生
委
員 

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー 

医
師
・
歯
科
医
師
・
看

護
師 

市
役
所
・
高
齢
者
あ
ん

し
ん
相
談
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 270  1.5  5.6  83.0  29.3  11.9  2.2  8.1  4.4  

要支援１・２ 16  － 25.0  87.5  25.0  25.0  6.3  6.3  6.3  

要介護１・２ 109  0.9  4.6  78.9  25.7  12.8  1.8  11.9  4.6  

要介護３以上 130  2.3  3.8  88.5  32.3  10.0  2.3  5.4  1.5  

 

  

回答者数 = 270 ％

自治会・町内会・老人クラブ

社会福祉協議会・民生委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

市役所・高齢者あんしん相談センター

その他

そのような人はいない

無回答

1.5

5.6

83.0

29.3

11.9

2.2

8.1

4.4

0 20 40 60 80 100
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【世帯類型別】 

世帯類型別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
治
会
・
町
内
会
・
老

人
ク
ラ
ブ 

社
会
福
祉
協
議
会
・
民

生
委
員 

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー 

医
師
・
歯
科
医
師
・
看

護
師 

市
役
所
・
高
齢
者
あ
ん

し
ん
相
談
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 270  1.5  5.6  83.0  29.3  11.9  2.2  8.1  4.4  

単身世帯 53  1.9  3.8  86.8  26.4  7.5  1.9  5.7  5.7  

夫婦のみ世帯 80  2.5  7.5  85.0  30.0  16.3  2.5  3.8  5.0  

その他 128  0.8  4.7  80.5  30.5  10.9  2.3  12.5  2.3  

 

 

【介護者の勤務形態別】 

介護者の勤務形態別にみると、パートタイムで働いているで「ケアマネジャー」の割合が、働

いていないで「医師・歯科医師・看護師」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
治
会
・
町
内
会
・
老

人
ク
ラ
ブ 

社
会
福
祉
協
議
会
・
民

生
委
員 

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー 

医
師
・
歯
科
医
師
・
看

護
師 

市
役
所
・
高
齢
者
あ
ん

し
ん
相
談
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

そ
の
よ
う
な
人
は
い

な
い 

無
回
答 

全  体 270  1.5  5.6  83.0  29.3  11.9  2.2  8.1  4.4  

フルタイムで働い
ている 

60  1.7  6.7  81.7  16.7  10.0  1.7  15.0  1.7  

パートタイムで働
いている 

42  2.4  － 92.9  31.0  14.3  － 2.4  2.4  

働いていない 134  1.5  3.7  83.6  35.1  11.2  3.0  8.2  1.5  

主な介護者に確認し
ないと、わからない 

1  － － 100.0  100.0  － － － － 
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（認定調査時配布分） 

問７－７ 主な介護者の方は、介護について誰かに相談していますか（複数選択可） 

「ケアマネジャー」の割合が 60.6％と最も高く、次いで「家族・親族」の割合が 56.5％、「医

師」の割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 558 ％

家族・親族

友人・知人

近所の人、ボランティア等

介護が必要な本人

ケアマネジャー

高齢者あんしん相談センター

自治体

保健所

介護サービス事業者

医師

病院の医療ソーシャルワーカー

民生委員

勤務先

その他

誰にも相談していない

分からない

無回答

56.5

14.7

3.9

11.3

60.6

7.3

2.2

0.5

13.6

16.7

1.4

0.9

3.2

1.4

10.2

1.4

5.0

0 20 40 60 80 100
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【要介護度別】 

要介護度別にみると、他に比べ、要介護３以上で「ケアマネジャー」「介護サービス事業者」の

割合が、要支援１・２で「介護が必要な本人」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

家
族
・
親
族 

友
人
・
知
人 

近
所
の
人
、
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
等 

介
護
が
必
要
な
本
人 

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー 

高
齢
者
あ
ん
し
ん
相
談
セ
ン

タ
ー 

自
治
体 

保
健
所 

全  体 558  56.5  14.7  3.9  11.3  60.6  7.3  2.2  0.5  

要支援１・２ 97  53.6  10.3  4.1  18.6  36.1  13.4  － － 

要介護１・２ 283  58.7  16.3  4.2  12.0  61.1  6.4  1.4  － 

要介護３以上 176  54.0  14.8  3.4  6.3  72.7  5.7  4.5  1.7  

 

区分 

介
護
サ
ー
ビ
ス
事
業
者 

医
師 

病
院
の
医
療
ソ
ー
シ
ャ
ル
ワ

ー
カ
ー 

民
生
委
員 

勤
務
先 

そ
の
他 

誰
に
も
相
談
し
て
い
な
い 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 13.6  16.7  1.4  0.9  3.2  1.4  10.2  1.4  5.0  

要支援１・２ 5.2  8.2  2.1  1.0  2.1  1.0  16.5  2.1  7.2  

要介護１・２ 11.3  15.9  0.4  1.4  3.9  1.1  10.6  1.4  4.6  

要介護３以上 21.6  22.7  2.8  － 2.8  2.3  6.3  1.1  4.5  
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Ⅳ 居宅介護支援に関する調査の集計結果  

問Ａ 貴事業所に所属するケアマネジャーの人数、および利用者数について、ご記入く

ださい。 

利用者数の平均は 84 人となっています。 

 

1) 所属するケアマネジャーの人数 平均 3 人 

2) 「自宅等（3）を除く」にお住まいの利用者数 平均 84 人 

3) 「サ高住」・「住宅型有料」・「軽費老人ホーム」にお住まいの利用者数 平均 3 人 

 

問Ｂ 貴事業所において、過去１年の間に、「自宅等から、居場所を変更した利用者数」

を要介護度別にご記入ください。 

居場所を変更した利用者数は要介護１～４が多くなっています。 

 

要支援 1 要支援 2 要介護 1 要介護 2 

平均 0 人 平均 0 人 平均 4 人 平均 4 人 

要介護 3 要介護 4 要介護 5 合計 

平均 4 人 平均 4 人 平均 2 人 平均 16 人 

 

問Ｃ 問Ｂの方の、行き先別の人数を、行き先の所在地も区分しながらご記入ください。 

市内の「介護老人保健施設」、「特別養護老人ホーム」への移動が多くなっています。 

 

 富士見市内 市外 

1) 兄弟・子ども・親戚等の家 平均 0 人 平均 0 人 

2) 住宅型有料老人ホーム 平均 2 人 平均 1 人 

3）軽費老人ホーム（特定施設除く） 平均 0 人 平均 1 人 

4) サービス付き高齢者向け住宅（特定施設除く） 平均 1 人 平均 1 人 

5) グループホーム 平均 1 人 平均 1 人 

6) 特定施設 平均 1 人 平均 2 人 

7) 地域密着型特定施設 平均 0 人 平均 0 人 

8) 介護老人保健施設 平均 3 人 平均 1 人 

9) 療養型・介護医療院 平均 0 人 平均 1 人 

10) 特別養護老人ホーム 平均 3 人 平均 2 人 

11) 地域密着型特別養護老人ホーム 平均 1 人 平均 0 人 

12) その他 平均 1 人 平均 1 人 

13) 行先を把握していない 平均 6 人 

14) 死亡 （※搬送先での死亡を含む） 平均 11 人 
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問Ｄ 問Ａの「現在のサービス利用では、生活の維持が難しくなっている利用者」全員

について、１人ずつ、ご回答ください。 
 

問１－１ 世帯類型 

「独居」の割合が 43.5％と最も高く、次いで「夫婦のみ」の割合が 21.7％、「その他の同居」

の割合が 15.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１－２ 現在の居所 

「自宅等（持ち家）」の割合が 75.4％と最も高く、次いで「自宅等（借家）」の割合が 13.0％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 69 ％

独居

夫婦のみ

単身の子供との同居

その他の同居

無回答

43.5

21.7

10.1

15.9

8.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 69 ％

自宅等（持ち家）

自宅等（借家）

住宅型有料

サ高住

軽費老人ホーム

無回答

75.4

13.0

0.0

2.9

0.0

8.7

0 20 40 60 80 100
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問１－３ 要支援・要介護度 

「要介護２」の割合が 30.4％と最も高く、次いで「要介護３」の割合が 23.2％、「要介護５」

の割合が 14.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２－１ （１）本人の状態等に属する理由について、お答えください 

「認知症の症状の悪化」の割合が 56.5％と最も高く、次いで「必要な身体介護の増大」の割合

が 53.6％、「必要な生活支援の発生・増大」の割合が 40.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 69 ％

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

新規申請中

無回答

0.0

2.9

10.1

30.4

23.2

10.1

14.5

0.0

8.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 69 ％

該当なし

必要な生活支援の発生・増大

必要な身体介護の増大

認知症の症状の悪化

医療的ｹｱ・医療処置の必要性の高まり

その他、本人の状態等の悪化

本人の状態等の改善

無回答

1.4

40.6

53.6

56.5

17.4

26.1

0.0

7.2

0 20 40 60 80 100
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問２－２ （２）主に本人の意向等に属する理由について、お答えください 

「生活不安が大きいから」の割合が 27.5％と最も高く、次いで「本人が、一部の居宅サービス

の利用を望まないから」の割合が 24.6％、「居住環境が不便だから」、「費用負担が重いから」の

割合が 14.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２－３ （３）主に家族等介護者の意向・負担等に属する理由について、お答えくだ

さい 

「介護者の介護に係る不安・負担量の増大」の割合が 43.5％と最も高く、次いで「家族等の就

労継続が困難になり始めたから」の割合が 23.2％、「家族等の介護等技術では対応が困難」の割

合が 20.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 69 ％

該当なし

本人が、一部の居宅サービスの利用を望ま
ないから

生活不安が大きいから

居住環境が不便だから

本人が介護者の負担の軽減を望むから

費用負担が重いから

その他、本人の意向等があるから

無回答

13.0

24.6

27.5

14.5

10.1

14.5

14.5

14.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 69 ％

該当なし

介護者の介護に係る不安・負担量の増大

介護者が、一部の居宅サービスの利用を望
まないから

家族等の介護等技術では対応が困難

費用負担が重いから

家族等の就労継続が困難になり始めたから

本人と家族等の関係性に課題があるから

その他、家族等介護者の意向等があるから

無回答

15.9

43.5

14.5

20.3

8.7

23.2

18.8

11.6

14.5

0 20 40 60 80 100
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問２－４ 理由となる、具体的な「身体介護」をお答えください 

「移乗・移動」、「排泄（日中）」の割合が 67.6％と最も高く、次いで「排泄（夜間）」の割合が

62.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２－５ 理由となる、具体的な「認知症の症状」をお答えください 

「薬の飲み忘れ」の割合が 74.4％と最も高く、次いで「家事に支障がある」、「一人での外出が

困難」の割合が 66.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 37 ％

見守り・付き添い

移乗・移動

食事摂取

排泄（日中）

排泄（夜間）

入浴

更衣・整容

その他

無回答

54.1

67.6

21.6

67.6

62.2

59.5

56.8

21.6

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 39 ％

家事に支障がある

一人での外出が困難

薬の飲み忘れ

金銭管理が困難

意欲の低下

ひとり歩きがある

暴言・暴力などがある

強い介護拒否がある

深夜の対応

近隣住民等とのトラブル

その他

無回答

66.7

66.7

74.4

61.5

28.2

38.5

33.3

25.6

23.1

12.8

10.3

2.6

0 20 40 60 80 100
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問２－６ 理由となる、具体的な「医療的ケア」、「医療処置」をお答えください 

「喀痰吸引」の割合が 25.0％と最も高く、次いで「点滴の管理」、「透析」、「酸素療法」の割合

が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３－１ 「現在のサービス利用では、生活の維持が難しくなっている」状況に対し

て、どのようなサービスに変更することで改善できると思いますか 

「より適切な「住まい・施設等」に変更する」の割合が 55.1％と最も高く、次いで「より適切

な「在宅サービス」もしくは「住まい・施設等」に変更する」の割合が 20.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 12 ％

点滴の管理

中心静脈栄養

透析

ストーマの処置

酸素療法

レスピレーター

気管切開の処置

疼痛の看護

経管栄養

モニター測定

褥瘡の処置

カテーテル

喀痰吸引

インスリン注射

その他

無回答

16.7

8.3

16.7

0.0

16.7

0.0

0.0

0.0

8.3

0.0

8.3

0.0

25.0

8.3

16.7

16.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 69 ％

より適切な「在宅サービス」に変更する

より適切な「住まい・施設等」に変更する

より適切な「在宅サービス」もしくは「住まい・施
設等」に変更する

上記では、改善は難しいと思う

無回答

8.7

55.1

20.3

8.7

7.2

0 20 40 60 80 100



213 

問３－２ 問 3-1 で選択したサービス利用の変更について、本来であればより適切と思

われる、具体的なサービスをお答えください 

「特別養護老人ﾎｰﾑ 」の割合が 50.7％と最も高く、次いで「療養型・介護医療院」の割合が

34.8％、「軽費老人ホーム」の割合が 17.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 69 ％

ショートステイ

訪問介護、訪問入浴

夜間対応型訪問介護

訪問看護

訪問リハ

通所介護、通所リハ、認知症対応型通所

定期巡回サービス

小規模多機能

看護小規模多機能

住宅型有料

サ高住（特定施設除く）

軽費老人ホーム

グループホーム

特定施設

介護老人保健施設

療養型・介護医療院

特別養護老人ﾎｰﾑ

無回答

14.5

4.3

2.9

4.3

1.4

4.3

11.6

7.2

7.2

13.0

5.8

17.4

8.7

11.6

8.7

34.8

50.7

14.5

0 20 40 60 80 100



214 

問３－３ 利用者の入所・入居の緊急度をお答えください 

「緊急性が高い」の割合が 47.2％、「入所が望ましいが、しばらくは他のサービスでも大丈夫」

の割合が 50.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３－４ 入所・入居できていない理由をお答えください 

「まだ、申込をしていない」の割合が 37.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３－５ 特養に入所できていない理由をお答えください 

「まだ、申込をしていない」の割合が 40.0％と最も高く、次いで「申込済みだが、空きがない」

の割合が 31.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 53 ％

緊急性が高い

入所が望ましいが、しばらくは他のサービ
スでも大丈夫

その他

無回答

47.2

50.9

0.0

1.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 48 ％

まだ、申込をしていない

申込済みだが、空きがない

申込済みで空きはあるが、希望の住まい・
施設等に空きがない

申込済みだが、医療処置があることを理由
に入所・入居できない

その他

無回答

37.5

8.3

8.3

2.1

6.3

37.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 35 ％

まだ、申込をしていない

申込済みだが、空きがない

申込済みで空きはあるが、希望の施設に空
きがない

申込済みだが、医療処置があることを理由
に入所・入居できない

その他

無回答

40.0

31.4

5.7

5.7

17.1

0.0

0 20 40 60 80 100
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問Ｅ 貴事業所の事業展開上、どのような課題がありますか。あてはまるものすべてに

○を付けてください（複数回答可） 

「介護保険制度の将来像が不透明である」の割合が 41.7％と最も高く、次いで「サービス管理

票や請求書作成等の事務作業が多い」、「専門職員の確保が難しい」の割合が 33.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 24 ％

介護保険制度の将来像が不透明である

苦情や要望に対する窓口を設け対応してい
るが苦慮することが多い

ケアマネジャー1 人あたりの担当する利用
者が多い

サービス管理票や請求書作成等の事務作業
が多い

専門職員の確保が難しい

職員の教育が十分にできない

他の事業所や関係機関と連携をとるのが難
しい

その他

特にない

無回答

41.7

25.0

25.0

33.3

33.3

29.2

12.5

20.8

4.2

4.2

0 20 40 60 80 100
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問Ｆ 事業所のケアマネジャーがケアプランの作成にあたり、確保（調整）するのが困

難だったサービスはどれですか。また富士見市で今後整備が必要なサービスは何だ

と思いますか。あてはまるものすべてに〇を付けてください（複数回答可） 

「訪問介護」の割合が 58.3％と最も高く、次いで「訪問型サービス」の割合が 54.2％、「定期

巡回・随時対応型訪問介護看護」の割合が 45.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 24 ％

訪問介護

訪問入浴介護

訪問看護

訪問リハビリテーション

居宅療養管理指導

福祉用具貸与

福祉用具購入費

住宅改修

通所介護

通所リハビリテーション

短期入所生活介護

短期入所療養介護

特定施設入居者生活介護

介護予防支援・居宅介護支援

介護老人福祉施設

介護老人保健施設

定期巡回・随時対応型訪問介護看護

夜間対応型訪問介護

認知症対応型通所介護

小規模多機能型居宅介護

認知症対応型共同生活介護

地域密着型特定施設入居者生活介護

地域密着型介護老人福祉施設入居者生活介
護

看護小規模多機能型居宅介護

地域密着型通所介護

訪問型サービス

通所型サービス

通所型サービスC （短期集中型）

集中型介護予防教室（はつらつ教室）

無回答

58.3

25.0

4.2

25.0

8.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

16.7

4.2

4.2

29.2

16.7

45.8

25.0

8.3

16.7

8.3

8.3

4.2

29.2

0.0

54.2

20.8

0.0

0.0

16.7

0 20 40 60 80 100
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問 G  貴事業所のケアマネジャーがケアプランを作成している利用者の方で、現在、

「介護保険サービス以外」の支援・サービスは、何を利用していますか。あてはま

るものすべてに○を付けてください（複数回答可） 

「配食」の割合が 91.7％と最も高く、次いで「ゴミ出し」の割合が 70.8％、「移送サービス（介

護・福祉タクシー等）」の割合が 66.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 24 ％

配食

調理

掃除・洗濯

買い物（宅配は含まない）

ゴミ出し

外出同行（通院、買い物など）

移送サービス（介護・福祉タクシー等）

見守り、声かけ

サロンなどの定期的な通いの場

地域の取組みで行っている生活支援サービ
ス（電球交換など）

その他

利用していない

無回答

91.7

4.2

25.0

29.2

70.8

29.2

66.7

16.7

25.0

20.8

0.0

0.0

8.3

0 20 40 60 80 100
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Ⅴ 介護保険施設等の入退所状況に関する調査の集計結果 

問１ 該当するサービス種別を１つだけ選んで、右欄に番号をご記入ください。 

「特別養護老人ホーム」の割合が 25.0％と最も高く、次いで「特定施設」、「地域密着型特別養

護老人ホーム」の割合が 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 貴施設等の概要について、以下にご記入ください。 

施設当たりの待機者数の平均は 36人となっています。 

 

1) 定員数など 平均 62 人・戸・室 

2) 入所・入居者数 平均 54 人 

3)（貴施設等の）待機者数 平均 36 人 

4) 特別養護老人ホームの 

 待機者数（申込者数） 
平均 4 人 

 

  

回答者数 = 20 ％

住宅型有料老人ホーム

軽費老人ホーム（特定施設除く）

サービス付き高齢者向け住宅（特定施設除
く）

グループホーム

特定施設

地域密着型特定施設

介護老人保健施設

介護療養型医療施設・介護医療院

特別養護老人ホーム

地域密着型特別養護老人ホーム

無回答

5.0

0.0

0.0

15.0

20.0

0.0

15.0

0.0

25.0

20.0

0.0

0 20 40 60 80 100



219 

問３ 現在の入所・入居者の要支援・要介護度について、ご記入ください。 

「要介護３」、「要介護４」の入所者が多くなっています。 

 

自立 要支援 1 要支援 2 要介護 1 要介護 2 

平均 4 人 平均 4 人 平均 3 人 平均 9 人 平均 9 人 

要介護 3 要介護 4 要介護 5 申請中・不明  

平均 14 人 平均 14 人 平均 10 人 平均 2 人  

 

 

問４ 以下の医療処置を受けている人数をご記入ください。 

「経管栄養」の人が多くなっています。 

 

1) 点滴の管理 平均 0 人 2) 中心静脈栄養 平均 0 人 

3) 透析 平均 1 人 4) ストーマの処置 平均 1 人 

5) 酸素療法 平均 1 人 6) レスピレーター 平均 0 人 

7) 気管切開の処置 平均 0 人 8) 疼痛の看護 平均 0 人 

9) 経管栄養 平均 3 人 10) モニター測定 平均 0 人 

11) 褥瘡の処置 平均 2 人 12) カテーテル 平均 2 人 

13) 喀痰吸引 平均 2 人 14) インスリン注射 平均 1 人 

 

 

問５ 過去１年間に、貴施設等に新規で入所・入居した人の人数をご記入ください。 

新規の入所・入居者数の平均は 23人となっています。 

 

新規の入所・入居者数（合計） 平均 23 人 
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問６ 問５でご記入いただいた過去１年間の新規の入所・入居者について、入所・入居

する前の居場所別の人数をご記入ください。 

「市外の介護老人保健施設」が最も多くなっています。 

 

 富士見市内 富士見市外 

1) 自宅  平均 7 人 平均 7 人 

2) 住宅型有料老人ホーム 平均 1 人 平均 1 人 

3）軽費老人ホーム（特定施設除く） 平均 0 人 平均 1 人 

4) サービス付き高齢者向け住宅（特定施設除く） 平均 1 人 平均 1 人 

5) グループホーム 平均 1 人 平均 0 人 

6) 特定施設 平均 1 人 平均 1 人 

7) 地域密着型特定施設 平均 0 人 平均 0 人 

8) 介護老人保健施設 平均 3 人 平均 9 人 

9) 療養型・介護医療院 平均 1 人 平均 1 人 

10) 特別養護老人ホーム 平均 1 人 平均 3 人 

11) 地域密着型特別養護老人ホーム 平均 3 人 平均 0 人 

12) その他 平均 6 人 平均 9 人 

13) 入居・入所する前の居場所を把握していない 平均 0 人 

14) 合計 平均 23 人 

 

問７ 過去１年間に、貴施設等を退去（死亡）した人の人数をご記入ください。 

退去者数の平均は 24 人となっています。 

 

退去者数（合計）（※死亡・搬送先での死亡を含む） 平均 24 人 
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問８ 問７でご記入いただいた過去１年間の退去者について、要介護度別の人数をご記

入ください。 

「死亡」による退去が最も多くなっています。 

 

自立 要支援 1 要支援 2 要介護 1 要介護 2 要介護 3 

平均 1 人 平均 1 人 平均 0 人 平均 5 人 平均 6 人 平均 7 人 

要介護 4 要介護 5 新規申請中 死亡 合計 

平均 7 人 平均 6 人 平均 0 人 平均 11 人 平均 25 人 

 

問９ 問７でご記入いただいた過去１年間の退居者の退去先別の人数をご記入くださ

い。 

「市外の介護老人保健施設」が最も多くなっています。 

 

 富士見市内 富士見市外 

1) 自宅 （※ 兄弟・子ども・親戚等の家含む） 平均 4 人 平均 3 人 

2) 住宅型有料老人ホーム 平均 1 人 平均 2 人 

3）軽費老人ホーム（特定施設除く） 平均 0 人 平均 0 人 

4) サービス付き高齢者向け住宅（特定施設除く） 平均 1 人 平均 0 人 

5) グループホーム 平均 0 人 平均 0 人 

6) 特定施設 平均 1 人 平均 1 人 

7) 地域密着型特定施設 平均 0 人 平均 0 人 

8) 介護老人保健施設 平均 4 人 平均 12 人 

9) 療養型・介護医療院 平均 2 人 平均 2 人 

10) 「9」を除く病院・診療所（一時的な入院を除く） 平均 4 人 平均 5 人 

11) 特別養護老人ホーム 平均 4 人 平均 5 人 

12) 地域密着型特別養護老人ホーム 平均 2 人 平均 0 人 

13) その他 平均 0 人 平均 1 人 

14) 行先を把握していない 平均 0 人 

15) 死亡 （※ 搬送先での死亡を含む） 平均 10 人 

16) 合計 平均 24 人 
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問１０ 貴施設等の入居・入所者が、退去する理由は何ですか。退去理由として多いも

のを上位３つまで選んで、該当する欄に○を付けてください。 

第１位 

「医療的ケア・医療処置の必要性が高まったから」の割合が 60.0％と最も高く、次いで「必要

な生活支援が発生・増大したから」～「医療的ケア・医療処置の必要性が高まったから」以外の

状態像が悪化したから」の割合が 15.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 20 ％

必要な生活支援が発生・増大したから

必要な身体介護が発生・増大したから

認知症の症状が悪化したから

医療的ケア・医療処置の必要性が高まったから

「必要な生活支援が発生・増大したから」～「医療的ケア・
医療処置の必要性が高まったから」以外の状態像が悪化した
から

入所・入居者の状態等が改善したから

入所・入居者が、必要な居宅サービスの利用を望まなかった
から

費用負担が重くなったから

その他

無回答

0.0

5.0

0.0

60.0

15.0

0.0

0.0

0.0

20.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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第２位 

「必要な身体介護が発生・増大したから」の割合が 20.0％と最も高く、次いで「医療的ケア・

医療処置の必要性が高まったから」、「「必要な生活支援が発生・増大したから」～「医療的ケア・

医療処置の必要性が高まったから」以外の状態像が悪化したから」、「費用負担が重くなったから」

の割合が 15.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 20 ％

必要な生活支援が発生・増大したから

必要な身体介護が発生・増大したから

認知症の症状が悪化したから

医療的ケア・医療処置の必要性が高まったから

「必要な生活支援が発生・増大したから」～「医療的ケア・
医療処置の必要性が高まったから」以外の状態像が悪化した
から

入所・入居者の状態等が改善したから

入所・入居者が、必要な居宅サービスの利用を望まなかった
から

費用負担が重くなったから

その他

無回答

0.0

20.0

5.0

15.0

15.0

5.0

0.0

15.0

20.0

5.0

0 20 40 60 80 100
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第３位 

「必要な身体介護が発生・増大したから」、「医療的ケア・医療処置の必要性が高まったから」、

「「必要な生活支援が発生・増大したから」～「医療的ケア・医療処置の必要性が高まったから」

以外の状態像が悪化したから」、「費用負担が重くなったから」の割合が 10.0％と最も高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 20 ％

必要な生活支援が発生・増大したから

必要な身体介護が発生・増大したから

認知症の症状が悪化したから

医療的ケア・医療処置の必要性が高まったから

「必要な生活支援が発生・増大したから」～「医療的ケア・
医療処置の必要性が高まったから」以外の状態像が悪化した
から

入所・入居者の状態等が改善したから

入所・入居者が、必要な居宅サービスの利用を望まなかった
から

費用負担が重くなったから

その他

無回答

0.0

10.0

5.0

10.0

10.0

0.0

0.0

10.0

35.0

20.0

0 20 40 60 80 100
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問 11 貴施設等を運営していく上で、どのような課題がありますか。あてはまるものす

べての欄に○を付けてください。 

「専門職員の確保が難しい」の割合が 80.0％と最も高く、次いで「職員の教育が十分にできな

い」の割合が 50.0％、「施設整備・改修等の費用の確保が難しい」の割合が 45.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 20 ％

介護保険制度の将来像が不透明である

苦情や要望に対する窓口を設け対応してい
るが苦慮することが多い

施設整備・改修等の費用の確保が難しい

利用者が少ない

専門職員の確保が難しい

職員の教育が十分にできない

他の事業所や関係機関と連携をとるのが難
しい

その他

特にない

無回答

35.0

20.0

45.0

25.0

80.0

50.0

10.0

5.0

5.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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Ⅳ 介護人材確保に関する調査の集計結果 

（１）事業所 

問１ 該当するサービス種別（介護予防を含む）を、ご回答ください。（１つに○） 

「施設・居住系サービス」の割合が 47.8％、「通所系サービス」の割合が 47.8％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

問２―１ 介護職員の総数を、ご記入ください。（数値を記入） 

正規職員の平均が 10 人、非正規職員の平均が 52 人となっています。 

 

正規職員 平均 10 人 非正規職員 平均 52 人 

 

 

問２-３ 過去１年間の介護職員の採用者数と離職者数をご記入ください。 

採用者数の平均が 6人、離職者数の平均が 4人となっています。 

 

採用者数 平均 6 人 離職者数 平均 4 人 

 

 

問２-４ 問２－３の採用者・離職者について、正規・非正規の別・年齢別をご記入くだ

さい。 

採用者は 50 歳代が多くなっています。 

 

  

年齢 

（採用、離職当時） 

採用者数 離職者数 

正規職員 非正規職員 正規職員 非正規職員 

20 歳未満 平均 0 人 平均 0 人 平均 1 人 平均 0 人 

20～29 歳 平均 1 人 平均 2 人 平均 2 人 平均 1 人 

30～39 歳 平均 1 人 平均 2 人 平均 1 人 平均 1 人 

40～49 歳 平均 1 人 平均 2 人 平均 1 人 平均 2 人 

50～59 歳 平均 2 人 平均 3 人 平均 1 人 平均 2 人 

60～69 歳 平均 1 人 平均 2 人 平均 1 人 平均 1 人 

70～79 歳 平均 1 人 平均 1 人 平均 1 人 平均 1 人 

年齢不明 平均 0 人 平均 3 人 平均 0 人 平均 4 人 

回答者数 = 46 ％

施設・居住系サービス

通所系サービス

無回答

47.8

47.8

4.3

0 20 40 60 80 100
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問３ 新規採用者が定着するための以下のような取り組みを、貴施設等では、十分に実

施できていると思いますか。５段階の尺度で右の欄に番号をご記入ください。 

Ａ 新規採用者の育成方針、育成計画を明確化している 

「十分できている」と「まあまあできている」をあわせた“できている”の割合が 63.1％、「あ

まりできていない」と「全くできていない」をあわせた“できていない”の割合が 13.0％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ 新規採用者に対し、個別に育成担当者を配置している 

「十分できている」と「まあまあできている」をあわせた“できている”の割合が 67.4％、「あ

まりできていない」と「全くできていない」をあわせた“できていない”の割合が 15.2％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 46 ％

十分できている

まあまあできている

どちらでもない

あまりできていない

全くできていない

無回答

17.4

45.7

21.7

13.0

0.0

2.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 46 ％

十分できている

まあまあできている

どちらでもない

あまりできていない

全くできていない

無回答

26.1

41.3

15.2

15.2

0.0

2.2

0 20 40 60 80 100
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Ｃ 新規採用者にとって、使いやすい業務マニュアル類を作成・活用している 

「十分できている」と「まあまあできている」をあわせた“できている”の割合が 71.7％、「あ

まりできていない」と「全くできていない」をあわせた“できていない”の割合が 2.2％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｄ 階層別育成計画に沿って、キャリアパスを明確化し、将来の働き方を見通せる環境になっている 

「十分できている」と「まあまあできている」をあわせた“できている”の割合が 36.9％、「あ

まりできていない」と「全くできていない」をあわせた“できていない”の割合が 15.2％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｅ 業績を評価し、処遇に反映している 

「十分できている」と「まあまあできている」をあわせた“できている”の割合が 78.3％、「あ

まりできていない」と「全くできていない」をあわせた“できていない”の割合が 6.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 46 ％

十分できている

まあまあできている

どちらでもない

あまりできていない

全くできていない

無回答

15.2

56.5

23.9

2.2

0.0

2.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 46 ％

十分できている

まあまあできている

どちらでもない

あまりできていない

全くできていない

無回答

4.3

32.6

45.7

8.7

6.5

2.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 46 ％

十分できている

まあまあできている

どちらでもない

あまりできていない

全くできていない

無回答

41.3

37.0

13.0

4.3

2.2

2.2

0 20 40 60 80 100
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Ｆ 休暇がとりやすいしくみを工夫するなど、子育て等と仕事の両立を支援している 

「十分できている」と「まあまあできている」をあわせた“できている”の割合が 82.6％、「あ

まりできていない」と「全くできていない」をあわせた“できていない”の割合が 4.3％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｇ 職員の意見を制度に反映しやすいよう工夫している 

「十分できている」と「まあまあできている」をあわせた“できている”の割合が 63.0％、「あ

まりできていない」と「全くできていない」をあわせた“できていない”の割合が 4.4％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 46 ％

十分できている

まあまあできている

どちらでもない

あまりできていない

全くできていない

無回答

41.3

41.3

10.9

4.3

0.0

2.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 46 ％

十分できている

まあまあできている

どちらでもない

あまりできていない

全くできていない

無回答

15.2

47.8

30.4

2.2

2.2

2.2

0 20 40 60 80 100
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問４ 貴施設等に所属している介護職員全員（非常勤含む。ボランティアの方を除く）

について、お答えください。 

①資格の取得、研修の修了の状況 

「介護福祉士（認定介護福祉士含む）」の割合が 41.7％と最も高く、次いで「介護職員初任者

研修修了、または(旧)ヘルパー2 級」の割合が 26.9％、「上記のいずれも該当しない」の割合が

24.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②雇用形態 

「正規職員」の割合が 64.1％、「非正規職員」の割合が 35.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

③性別 

「男性」の割合が 26.9％、「女性」の割合が 73.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 710 ％

介護福祉士（認定介護福祉士含む）

介護職員実務者研修修了または(旧) 介護職員基礎
研修修了または( 旧) ヘルパー１級

介護職員初任者研修修了、または(旧) ヘルパー2
級

上記のいずれも該当しない

無回答

41.7

5.9

26.9

24.4

1.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 710 ％

正規職員

非正規職員

無回答

64.1

35.9

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 710 ％

男性

女性

無回答

26.9

73.0

0.1

0 20 40 60 80 100
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④年齢 

「50 代」の割合が 26.8％と最も高く、次いで「40代」の割合が 22.7％、「60 代」の割合が 17.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤１週間当たりの勤務時間時間 

「40 時間未満」の割合が 51.7％と最も高く、次いで「40 時間以上 50 時間未満」の割合が 48.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 710 ％

20歳未満

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

不明

無回答

0.3

12.4

13.1

22.7

26.8

17.0

7.5

0.1

0.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 710 ％

40時間未満

40時間以上50時間未満

50時間以上60時間未満

60時間以上70時間未満

70時間以上80時間未満

80時間以上

無回答

51.7

48.2

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

0 20 40 60 80 100
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⑥現在の施設等での勤務年数 

「1年以上」の割合が 82.7％、「1年未満」の割合が 16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

⑦現在の施設等に勤務する直前の職場※地域密着型を含む 

「特養、老健、療養型・介護医療院、ショートステイ、グループホーム、特定施設」の割合が

34.2％と最も高く、次いで「介護以外の職場」の割合が 28.9％、「現在の職場が初めての勤務先」

の割合が 22.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 114 ％

現在の職場が初めての勤務先

介護以外の職場

特養、老健、療養型・介護医療院、ショートステ
イ、グループホーム、特定施設

訪問介護・入浴、夜間対応型

小多機、看多機、定期巡回ｻｰﾋﾞｽ

通所介護、通所リハ、認知症デイ

住宅型有料、サ高住（特定施設以外）

その他の介護サービス

無回答

22.8

28.9

34.2

3.5

0.0

5.3

2.6

1.8

0.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 710 ％

1 年以上

1 年未満

無回答

82.7

16.1

1.3

0 20 40 60 80 100



233 

⑧直前の職場について（場所） 

「現在の施設等と、同一の市区町村内」の割合が 16.7％、「現在の施設等と、別の市区町村内」

の割合が 81.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑨直前の職場について（法人） 

「現在の施設等と、同一の法人・グループ」の割合が 7.4％、「現在の施設等と、別の法人・グ

ループ」の割合が 90.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 54 ％

現在の施設等と、同一の市区町村内

現在の施設等と、別の市区町村内

無回答

16.7

81.5

1.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 54 ％

現在の施設等と、同一の法人・グループ

現在の施設等と、別の法人・グループ

無回答

7.4

90.7

1.9

0 20 40 60 80 100
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（２）職員 

問１ あなたが、本調査票を受け取った事業所で提供するサービス種別（介護予防を含

む）について、ご回答ください。（１つに○） 

「小規模多機能型居宅介護」の割合が 56.0％と最も高く、次いで「訪問系サービス（訪問介護、

訪問入浴、夜間対応型訪問介護、訪問型サービス（総合事業））」の割合が 28.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの資格の取得、研修の修了の状況について、ご回答ください（１つに○）。 

「介護福祉士（認定介護福祉士含む）」の割合が 56.0％と最も高く、次いで「介護職員初任者

研修修了、または(旧)ヘルパー2 級」の割合が 28.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 25 ％

介護福祉士（認定介護福祉士含む）

介護職員実務者研修修了、または(旧)介護職員基礎
研修修了、または(旧)ヘルパー１級

介護職員初任者研修修了、または(旧)ヘルパー2級

上記のいずれにも該当しない

無回答

56.0

8.0

28.0

4.0

4.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 25 ％

訪問系サービス（訪問介護、訪問入浴、夜間対応型
訪問介護、訪問型サービス（総合事業））

小規模多機能型居宅介護

看護小規模多機能型居宅介護

定期巡回・随時対応型訪問介護看護

無回答

28.0

56.0

8.0

4.0

4.0

0 20 40 60 80 100
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問３ あなたの雇用形態、性別、年齢、過去１週間の勤務時間等について、ご回答くだ

さい。 

①雇用形態（１つに○） 

「正規職員（※期限の定めのない契約）」の割合が 76.0％、「非正規職員（※期限の定めのある

契約）」の割合が 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

②性別（１つに○） 

「男性」の割合が 16.0％、「女性」の割合が 80.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

③年齢 

「50 代」の割合が 52.0％と最も高く、次いで「60代」の割合が 24.0％、「40 代」の割合が 12.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 25 ％

正規職員（※期限の定めのない契約）

非正規職員（※期限の定めのある契約）

無回答

76.0

20.0

4.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 25 ％

男性

女性

無回答

16.0

80.0

4.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 25 ％

20歳未満

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

無回答

0.0

0.0

0.0

12.0

52.0

24.0

8.0

4.0

0 20 40 60 80 100
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④過去１週間当たりの勤務時間時間 

「40 時間未満」の割合が 52.0％と最も高く、次いで「40 時間以上 50 時間未満」の割合が 44.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤現在の事業所での勤務年数 

「１年以上」の割合が 76.0％、「１年未満」の割合が 16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 問３の⑤で「１年未満」と回答された方に、お伺いします。現在の事業所に勤務

する直前の職場について、以下にご回答ください（１つに○）。 

「特養、老健、療養型・介護医療院、ショートステイ、グループホーム、特定施設」が 2件と

なっています。「介護以外の職場」、「訪問介護・入浴、夜間対応型」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 25 ％

40時間未満

40時間以上50時間未満

50時間以上60時間未満

60時間以上70時間未満

70時間以上80時間未満

80時間以上

無回答

52.0

44.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 25 ％

１年以上

１年未満

無回答

76.0

16.0

8.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 4 ％

現在の職場が初めての勤務先

介護以外の職場

特養、老健、療養型・介護医療院、ショートステ
イ、グループホーム、特定施設

訪問介護・入浴、夜間対応型

小多機、看多機、定期巡回サービス

通所介護、通所リハ、認知症デイ

住宅型有料、サ高住（特定施設以外）

その他の介護サービス

無回答

0.0

25.0

50.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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問５ 問４で「特養、老健、療養型・介護医療院、ショートステイ、グループホーム、

特定施設」～「その他の介護サービス」と回答された方に、お伺いします。ご回答

いただいた直前の職場について、以下にご回答ください。 

①場所（１つに○） 

「現在の事業所と、同一の市区町村内」が 3件、「現在の事業所と、別の市区町村内」が 0件と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

②法人（１つに○） 

「現在の事業所と、同一の法人・グループ」が 3件、「現在の事業所と、別の法人・グループ」

が 0件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3 ％

現在の事業所と、同一の市区町村内

現在の事業所と、別の市区町村内

無回答

100.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 3 ％

現在の事業所と、同一の法人・グループ

現在の事業所と、別の法人・グループ

無回答

100.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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